
• Τι επέβαλε 
το νέο lockdown στην Αθήνα 

• Παραμένουν κλειστά τα Λύκεια,
ανοίγουν μόνο τα Γυμνάσια 

• Επιστροφή στο click away για να
κρατηθεί στη ζωή το λιανεμπόριο

▶ΣΕΛ. 3
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▶ΣΕΛ. 9













▶ΣΕΛ. 4

Για δεύτερη θητεία θα
πάει ο Μπακογιάννης

Κατσάδα στην…
Ελληνίδα μάνα




• Η αποδοχή από πολιτικούς και
δημοσιογράφους, και η δυσφορία της Ντόρας

και η ασέβεια Γεραπετρίτη ▶ΣΕΛ. 6-7

ΑΝΤΩΝΗΣ ΣΑΜΑΡΑΣ
Τα απόνερα 

μιας εκρηκτικής
συνέντευξης

1,5 €


ΑΡ. ΦΥΛ. 976

Καταδίκη
Τραμπ; 

Last year…
▶ΣΕΛ. 31

«Μαγειρέματα» 
για κόμμα της 

εκσυγχρονιστικής 
Κεντροαριστεράς




Ο βρώμικος
πόλεμος 
του εμβολίου

• Τη χρυσή ευκαιρία και timing
αναζητά ο Μητσοτάκης 

• Στη διαχείριση της αναμενόμενης
ήττας επικεντρώνονται

Κουμουνδούρου και Χαριλάου
Τρικούπη  ▶ΣΕΛ. 5

Ηλεκτρισμένο το κλίμα
για «Τζανακό» και Βούτση






Μ
έρες τώρα η διεθνής κοινή γνώμη παρακολουθεί να εξελίσσεται σε φιάσκο αυτό που έμοιαζε με θεόσταλτο
δώρο και που, αν δεν ήταν τόσο σοβαρό, θα το είχε ήδη κάνει σενάριο για τις φαρσοκωμωδίες του ο Ρό-
ουαν –μίστερ Μπιν– Άτκινσον. Ο λόγος, φυσικά, για το εμβόλιο-ασπίδα κατά του κορωνοϊού που, ενώ η

παραγωγή του γέμισε ελπίδες τον πλανήτη ότι γρήγορα θα απαλλαγούμε από την πανδημία που σε 13 μήνες έχει ε-
πιμολύνει πάνω από 100.000.000 άτομα και έχει στείλει στον άλλο κόσμο περισσότερες από 2,1 εκατ. ψυχές, τώρα
τα κράτη και οι πολίτες τους περίπου ζητιανεύουν στις φαρμακοβιομηχανίες τις σωτήριες δόσεις.

Έχει φτάσει σε τέτοιο βαθμό ο «πόλεμος του εμ-
βολίου», όπως έχει χαρακτηριστεί, που το πρωί
της Πέμπτης έκανε τον γύρο του κόσμου η είδη-
ση ότι, έπειτα από αίτημα της Κομισιόν, ο Ομο-
σπονδιακός Οργανισμός Φαρμάκων διενήργη-
σε επιθεώρηση στον τόπο παραγωγής εμβολίων
της AstraZeneca στο Βέλγιο προκειμένου –όπως
διέρρευσε– να διαπιστωθεί αν η καθυστέρηση
παράδοσης των εμβολίων εκ μέρους της φαρ-
μακοβιομηχανίας οφείλεται πράγματι σε πρό-
βλημα παραγωγής στη μονάδα του Βελγίου.
Σε κάθε περίπτωση, το πρόβλημα δεν είναι ότι
«η Ευρώπη φλερτάρει με την καταστροφή στους εμ-
βολιασμούς», όπως γράφει το έγκυρο Bloomberg,
όσο το γεγονός ότι σε αυτό το ναυάγιο κινδυνεύ-

ουν να «πνιγούν» αθώες ζωές χιλιάδων Ευρωπαίων πολιτών.
Πόλεμος, λοιπόν. Πόλεμος αλληλοκατηγοριών ότι η Ε.Ε. «χρύσωσε» τις φαρμακευτικές για τη γρήγορη παραγωγή του
εμβολίου, χωρίς όμως να τις δεσμεύσει για τις γρήγορες παραδόσεις. Αλλά και πόλεμος διακρατικός για το ποιος θα
πάρει πρώτος τις περισσότερες δόσεις. Ποιος μπορεί, για παράδειγμα, να πείσει τις κυβερνήσεις των μικρών ευ-
ρωπαϊκών κρατών ότι το παιχνίδι παίζεται δίκαια και με όρους αλληλεγγύης, όταν αυτές ακούν ότι έχει δοθεί προ-
τεραιότητα στις παραδόσεις εμβολίων στη Βρετανία; Ή όταν μαθαίνουν ότι η Γερμανία διασφαλίζει όλο και περισ-
σότερα εμβόλια από την ευρωπαϊκή παραγγελία στην Biontech/Pfizer, επειδή ορισμένες ευρωπαϊκές χώρες αρ-
νούνται τα μερίδιά τους; 
Ας μην έχουμε αυταπάτες. Στον πόλεμο της διανομής του σωτήριου εμβολίου θα χρησιμοποιηθούν όλες οι «βρώ-
μικες» τακτικές, αφού τα συμφέροντα που διακυβεύονται είναι πολλά. Και δεν εννοούμε κατ’ ανάγκη τον πακτωλό
χρημάτων που τζιράρεται γύρω από την «μπίζνα» –όπως εξελίσσεται– της παρασκευής και της διάθεσης του εμβολίου
κατά του κορωνοϊού. Εννοούμε κατά βάση αυτό που πολλοί δεν συνυπολογίζουν. Ότι όσο πιο γρήγορα προμηθευτεί
μια χώρα τις απαραίτητες δόσεις, τόσο γρηγορότερα θα εμβολιάσει τον πληθυσμό της και αντίστοιχα γρηγορότερα θα
αποκτήσει ανοσία. Άρα, θα ξεκινήσει και ταχύτερα από τις άλλες χώρες το ντεμαράζ προς την ανάκαμψη. Ας ανα-
λογιστούμε πόσο θα στοιχήσει στην Ελλάδα ακόμη μία σκληρή καραντίνα κι άλλο ένα καλοκαίρι και χωρίς τουρισμό,
και θα έχουμε την απάντηση…

Ο βρώμικος 
πόλεμος 
του εμβολίου 
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Κάποτε οι στίχοι του Βασίλη Ανδρε-
όπουλου «Ράβε, ξήλωνε, δουλειά να
μη σου λείπει» έγιναν τραγούδι στο
στόμα του Νίκου Ξυλούρη. Δυστυ-
χώς, στις δυστοπικές εποχές του κο-
ρωνοϊού το «ράβε» ακολουθείται α-
πό το… «κλείδωνε». Τελευταία ελπί-
δα του Μαξίμου; Να μην επιβεβαιω-
θεί το μαύρο χιούμορ των σκιτσο-
γράφων ότι το σύστημα ακορντεόν
είναι τελικά το όργανο που θα παί-
ζουμε στους δρόμους ζητιανεύοντας
για να βγει ο επιούσιος…

Του Ν.ΤΕ.

«Ξ
εκλείδωμα καραντίνας κι ο...
ιός βοηθός» γράφαμε πριν α-
πό μερικές ημέρες στην «Α»
υποδεχόμενοι το άνοιγμα
του λιανεμπορίου που είχε

αποφασίσει τότε η κυβέρνηση. Αλλά τελικά
η επίκληση δεν εισακούστηκε ούτε από τα
θεία, ούτε από τον… κορωνοϊό που συνε-
χίζει ακάθεκτος την επέλασή του στη χώ-
ρα, έστω και με ηπιότερο –αλλά όχι ακίν-
δυνο– τρόπο από ό,τι συμβαίνει στην υπό-
λοιπη Ευρώπη. Με την κυβέρνηση, λοι-
πόν, να μην της βγαίνει το λελογισμένο ρί-
σκο του ανοίγματος του λιανεμπορίου και
με τους καταναλωτές να κατακλύζουν τις κε-
ντρικές αγορές σαν να μην υπάρχει αύριο,
η ίδια η αγορά που υποτίθεται ότι θα ευνο-
είτο από το μέτρο αναγκάζεται να περιορί-
σει εκ νέου τη λειτουργίας της.

Ήδη από το πρωί της Παρασκευής εί-
χαν αρχίσει να κλειδώνουν ένας-ένας οι
περιορισμοί της αυυστηροποιημένης κα-
ραντίνας. Μέχρι την ώρα που γράφονταν
αυτές οι γραμμές είχε προκριθεί η εκ νέου
απαγόρευση της ελεύθερης λειτουργίας
των καταστημάτων και η επαναφορά τους
στο καθεστώς του «click away» που μπήκε
στη ζωή μας την περίοδο των Χριστουγέν-
νων, προκειμένου να περιοριστούν στο μέ-
τρο του δυνατού οι μετακινήσεις και συνα-
κόλουθα ο συνωστισμός των πολιτών. 

Ειδικότερα, οι καταναλωτές θα μπο-
ρούν μέχρι νεοτέρας να πραγματοποιούν
τις αγορές τους στα καταστήματα ένδυ-
σης, υπόδησης και κοσμημάτων με τη
μέθοδο του «click in shop», δηλαδή με
προκαθορισμένο ραντεβού εντός του κα-
ταστήματος. Η έκπληξη είναι ότι ανοιχτά
θα παραμείνουν τα κομμωτήρια και τα κα-
ταστήματα μανικιούρ - πεντικιούρ καθώς
κρίθηκε ότι η λειτουργία τους με ραντεβού
όπως άλλωστε συνέβαινε και την εποχή
του click away δεν εγκυμονεί επαυξημέ-
νους υγειονομικούς κινδύνους. 

Σε ό,τι αφορά, τώρα, τα σχολεία, το
προγραμματισμένο άνοιγμά τους την 1η
Φεβρουαρίου θα γίνει πράξη αλλά κατά το
ήμισυ. Η πρόταση των λοιμωξιολόγων
που έγινε τελικά δεκτή από την κυβέρνηση

ήταν ότι στις «κόκκινες» περιοχές στις ο-
ποίες συμπεριλαμβάνεται πλέον και η Ατ-
τική μπορούν να ανοίξουν μόνο τα Γυμνά-
σια, όχι όμως τα Λύκεια που θα συνεχί-
σουν για τουλάχιστον μία εβδομάδα ακόμη
την τηλεκπαίδευση καθώς θεωρούνται πιο
επικίνδυνη επιδημιολογική συνθήκη. 

Στις εκκλησίες θα επιτρέπεται να βρί-
σκονται μέσα μέχρι 9 άτομα, ενώ θα ανοί-
ξουν από τη Δευτέρα τα πρακτορεία Ο-
ΠΑΠ σε όλη τη χώρα, εκτός από τις κόκκι-
νες περιοχές. 

Αναφορικά, τέλος, με το ωράριο επι-
τρεπόμενης κυκλοφορίας θα παραμεί-

νει στα υφιστάμενα όρια του 21:00-5:00
έστω κι αν η Αττική μπήκε στην «κόκκινη»
ζώνη υγειονομικής επικινδυνότητας. Ως
γνωστόν στο τραπέζι είχε πέσει η πρόταση
να ισχύει και στην Αθήνα το «κόκκινο» ω-
ράριο δηλαδή απαγόρευση της κυκλοφο-
ρίας των πολιτών από τις 6 το απόγευμα,
αλλά τελικά θεωρήθηκε ότι είναι εξαιρετι-
κά δύσκολο να εφαρμοστεί το μέτρο στην
Αττική των 3,6 εκατομμυρίων κατοίκων.

Αν δεν υπάρξει κάποια συγκλονιστική
ανατροπή των δεδομένων ο αναθεωρημέ-
νος κυβερνητικός προγραμματισμός λέει
ότι τα νέα μέτρα θα έχουν αρχική ισχύ δύο
εβδομάδες μετά το πέρας των οποίων θα
επαναξιολογηθούν.

Ο Γόρδιος δεσμός που ούτε
λύνεται ούτε κόβεται 
Σε πρώτη ανάγνωση ο τρόπος με τον οποίο
ανοιγοκλείνει το λιανεμπόριο και η πραγμα-
τική οικονομία γενικότερα μοιάζει να μην α-
κολουθεί ένα εμπεριστατωμένο σχέδιο. Η
αλήθεια είναι, όμως, ότι η κυβέρνηση βρί-
σκεται αντιμέτωπη με έναν γόρδιο δεσμό
που δεν δείχνει να λύνεται ούτε δια της…
κοπής. Είναι η ίδια αλήθεια που αποτυπώ-
θηκε σε μία από τις τελευταίες τοποθετήσεις
του υπουργού Ανάπτυξης, Άδωνι Γεωργιά-
δη, ότι «το λιανεμπόριο δεν μπορεί να κλείσει ο-
ριστικά, ακόμα κι αν η Αττική μπει στο κόκκι-
νο, εξαιτίας των κρουσμάτων κορωνοϊού». 

Είναι η φράση που αναδεικνύει και το
μέγεθος του τραγικού διλλήματος που κα-
λείται να απαντήσει το Μαξίμου «υγεία ή
οικονομία». Και μπορεί να επιμένουν στην
Ηρώδου Αττικού ότι η υγεία των πολιτών
είναι ιερή και αδιαπραγμάτευτη, ωστόσο η
διατήρηση της οικονομίας στη ζωή έστω
και με τους ελάχιστους σφυγμούς και τε-
χνητές αναπνοές είναι εξίσου μεγάλη προ-
τεραιότητα με το όποιο ρίσκο της περεταί-
ρω αύξησης των κρουσμάτων. 

• Παραμένουν κλειστά τα Λύκεια, ανοίγουν μόνο τα Γυμνάσια 
• Επιστροφή στο click away για να κρατηθεί στη ζωή το λιανεμπόριο

Ράβε…
κλείδωνε!

Τ
ο επιδημιολογικό φορτίο των τελευταίων ημερών
στην Αττική ήταν τέτοιο που από τα μέσα της εβδο-
μάδας είχε αρχίσει να σιγοψιθυρίζεται ότι η κυβέρ-
νηση θα τραβήξει χειρόφρενο και θα βάλει την όπι-

σθεν για επιστροφή σε lockdown. Η ανησυχία είχε επικε-
ντρωθεί στη επιδείνωση δεικτών όπως: 
• Η αύξηση κρουσμάτων κατά  24,2% για το διάστημα 21-27
Ιανουαρίου, με το 46,4% των κρουσμάτων αυτών να κατα-
γράφεται μεσοσταθμικά στην Αττική.
• Ο δείκτης Rt που την Τετάρτη 27 Ιανουαρίου εκτιμήθηκε α-
πό τον ΕΟΔΥ ότι βρισκόταν πανελλαδικά στο 0,88.
• Η ταυτοποίηση μέχρι την Πέμπτη 28/1 συνολικά 66 δειγμά-
των θετικών στο μεταλλαγμένο στέλεχος του κορωνοϊού.
Από τη στιγμή, δε, που επιβεβαιώθηκε η είδηση που μετέδωσε
χθες ο τηλεοπτικός  σταθμός OPEN ότι από το απόγευμα της
Πέμπτης μέχρι τις 10:00 το πρωί της Παρασκευής είχαν κατα-

γραφεί 313 νέες λοιμώξεις COVID στην Αττική (σ.σ. την Πα-
ρασκευή τα νέα κρούσματα ανήλθαν σε 941 εκ των οποίων τα
525 εντοπίστηκαν στην Αττική), γίνεται εύκολα κατανοητό
γιατί η κυβέρνηση ανέκρουσε πρύμνα και αυστηροποίησε αντί
να χαλαρώσει κι άλλο τα μέτρα υγειονομικής ασφάλειας.

ΝΕΑ ΑΥΣΤΗΡΟΠΟΙΗΣΗ 
ΤΗΣ ΚΑΡΑΝΤΙΝΑΣ ΣΤΗΝ ΑΤΤΙΚΗ

Πώς φτάσαμε στην… όπισθεν  



Τα υπουργικά οφίκια 
οδηγούν στη Βουλή

Ο Κυριάκος από την 8η Ιουλίου
2019 είχε πάρει την απόφαση να
αξιοποιήσει στον κυβερνητικό-υ-
πουργικό μηχανισμό και στελέχη
εκτός ΝΔ, τα οποία στις προσε-
χείς εκλογές θα συμπεριλάβει
στα ψηφοδέλτια

Του Μ.ΚΕ.

Έ
τσι είδαμε πολλούς εξωκοινο-
βουλευτικούς (σ.σ. συνολικά
22 υπουργούς εκτός  Ν.Δ. έχει
το νυν σχήμα) που όχι μόνο υ-
πουργοποιήθηκαν, αλλά οι πε-

ρισσότεροι εξ αυτών θα διεκδικήσουν την
ψήφο και την εκλογή στην επόμενη Βου-
λή. Πόσοι από όλους αυτούς θα καταφέ-
ρουν να εκλεγούν; Ουδείς το γνωρίζει, αλ-
λά αναμφίβολα η αναγνωρισιμότητα που
απολαμβάνουν από τα υπουργικά οφίκια
τούς προσδίδει ένα μεγάλο πλεονέκτημα. 

Για την ώρα, πάντως, η συζήτηση περι-
στρέφεται γύρω από την εκλογική περιφέ-
ρεια όπου κάθε υποψήφιος θα κληθεί να ε-
κτεθεί. Κι εκεί οι επιλογές είναι πολλές. Για
παράδειγμα, ο αναπληρωτής υπουργός Οι-
κονομικών, Θόδωρος Σκυλακάκης, πα-
λιό κομματικό στέλεχος της Ν.Δ. προερχό-
μενο από τη νεολαία, που διεγράφη το
2010 και επέστρεψε το 2017, έχει πολλές
επιλογές. Μία εξ αυτών είναι η Α΄ Αθήνας
όπου είχε εκλεγεί δημοτικός σύμβουλος με
τον συνδυασμό της Ντόρας Μπακογιάν-
νη. Οι εναλλακτικές για τον Θ. Σκυλακά-
κη είναι ο Βόρειος Τομέας της Β΄ Αθηνών,
αλλά και η Λακωνία, από όπου κατάγεται.
Όλα θα κριθούν μετά από συζήτηση που θα
έχει με τον Κυριάκο Μητσοτάκη. 

Πιο ξεκάθαρη είναι η κατάσταση για τον
Νίκο Χαρδαλιά, καθώς αν είναι υποψή-
φιος θα πρέπει να θεωρείται δεδομένη η
κάθοδός του στον Νότιο Τομέα της Β΄ Α-
θήνας, αφού για 10 χρόνια (Ιανουάριος
2003 - Αύγουστος 2013) ήταν δήμαρχος
Βύρωνα. Όμως παίζει γερά το ενδεχόμενο,
είτε να τοποθετηθεί σε μη εκλόγιμη θέση
του Επικρατείας, είτε να μη μετάσχει καθό-
λου στις επόμενες βουλευτικές εκλογές. 

Η Δόμνα Μιχαηλίδου είχε κατά νου
την Α΄ Πειραιώς. Όμως η επίσκεψη του
πρωθυπουργού τα Χριστούγεννα στην τα-
βέρνα «Κρητικός» στο Κερατσίνι και τα ό-
σα ο ιδιοκτήτης είπε στον κ. Μητσοτάκη
για τα προβλήματα των κατοίκων των εκεί
περιοχών άλλαξαν τα δεδομένα. Με εντολή
του κ. Μητσοτάκη, η Δόμνα Μιχαηλίδου
έχει επισκεφθεί αρκετές φορές την περιοχή
κι έχει δώσει λύσεις σε φτωχά νοικοκυριά
στο Πέραμα και τις γύρω περιοχές. Οπότε,
έχοντας και την αρωγή του ιδιοκτήτη της
ταβέρνας, έχει πολύ περισσότερες πιθανό-
τητες. Ειδικά όταν έχει λύσει τόσα ζητήματα
κι έχοντας βοηθήσει τόσους ανθρώπους να
λάβουν τα κρατικά επιδόματα.

Ο υφυπουργός Άμυνας Αλκιβιάδης Στε-
φανής (πρώην στρατιωτικός)μπορεί να διεκ-
δικήσει τον σταυρό στη Λέσβο, δίχως να είναι
βέβαιο. Η υφυπουργός Εργασίας Μαρία Συ-
ρεγγέλα, αν το θελήσει, θα συμπεριληφθεί στο
ψηφοδέλτιο του Δυτικού Τομέα της Β΄ Αθή-
νας, καθώς είναι μόνιμη κάτοικος της Πετρού-
πολης και γενικά στην περιοχή δεν υπάρχουν
πολλές γυναίκες υποψήφιες. Η υφυπουργός
Τουρισμού Σοφία Ζαχαράκη από τον Αύ-

γουστο του 2016 ανήκειστον κύκλο συνεργα-
τών του Κυριάκου Μητσοτάκη και θα απο-
φασίσει μόνη της για τα επόμενα βήματα. Και
αυτό διότι η ίδια επιθυμεί να είναι υποψήφια
για την Ευρωβουλή. Όμως οι ευρωεκλογές θα
διεξαχθούν το 2024, οπότε δεν πρέπει να α-
ποκλειστεί η υποψηφιότητάτης στοννομό Ευ-
ρυτανίας, καθώς κατάγεται από τη Γρανίτσα. 

Το νέο δίδυμο της Α΄ Αθήνας
Ο νέος Κυβερνητικός Εκπρόσωπος Χρήστος
Ταραντίλης είναι βουλευτής Επικρατείας,
αλλά θα διεκδικήσει την εκλογή του μέσω της
Α΄ Αθηνών. Στην ίδια περιφέρεια είναι πολύ
πιθανό να δούμε και τον Κυριάκο Πιερρα-
κάκη, τον υπουργό Ψηφιακής Μεταρρύθμι-
σης, του οποίου οι μετοχές είναι πολύ ανε-
βασμένες λόγω του έργου του που αναγνω-
ρίζεται και από τα αντίπαλα κόμματα. Δεν α-
ποκλείεται οι Πιερρακάκης - Ταραντίλης
να είναι αυτό που λέμε το hot δίδυμο του Μα-
ξίμου για τις επόμενες εκλογές, δείγμα τού ό-
τι υπάρχει επιθυμία για αλλαγές στο δυναμικό
της Α΄ Αθήνας. Στην ίδια περιφέρεια εκτός
συγκλονιστικού απροόπτου θα είναι υποψή-
φιος ο νέος υφυπουργός Πολιτισμού Νικό-
λας Γιατρομανωλάκης. Εκεί ήταν υποψή-
φιος και το 2015 με το Ποτάμι, όπου έχασε
την έδρα από τον Σπύρο Λυκούδη.

Ακόμη δεν έχει αποφασίσει εάν θα είναι
υποψήφιος ο αναπληρωτής υπουργός Υγεί-
ας Βασίλης Κοντοζαμάνης. Μία φορά εί-
χε θέσει υποψηφιότητα στις εκλογές του
2012 στον νομό Αρκαδίας (σ.σ. κατάγεται
από το Άστρος Κυνουρίας), αλλά δεν κατά-
φερε να εκλεγεί. Όμως τώρα άλλαξαν τα δε-
δομένα. Ένας άλλος αναπληρωτής υπουρ-
γός κι εκ των στενών συνεργατών του πρω-

θυπουργού, ο Νίκος Παπαθανάσης, μάλ-
λον έχει κλειδώσει την υποψηφιότητά του
στον Νότιο Τομέα της Β΄ Αθήνας. Εκεί ό-
που θεωρείται δεδομένη η υποψηφιότητα
του Τάκη Θεοδωρικάκου, πρώην υπουρ-
γού Εσωτερικών, όπου τώρα βρίσκεται στη
Βουλή, ως εκλεγμένος από το Επικρατείας. 

Ο υφυπουργός Ανάπτυξης, Γιάννης
Τσακίρης, αν και άνθρωπος της αγοράς,
φαίνεται ότι με τη συμμετοχή του στην κυ-
βέρνηση μπολιάστηκε με το μικρόβιο της
πολιτικής. Κατάγεται από τη Φωκίδα, όμως
η περιφέρεια είναι μονοεδρική κι εκεί έχει ε-
κλεγεί ο Γιάννης Μπουγάς, που τώρα έχει
αναλάβει γραμματέας της Κοινοβουλευτικής
Ομάδας της Ν.Δ., ενώ εκεί πολιτεύεται και η
πρώην βουλευτής Ασπασία Μανδρέκα. 

Ένας άλλος τεχνοκράτης είναι ο Κώστας
Φραγκογιάννης, υφυπουργός Εξωτερι-
κών, αρμόδιος για την οικονομική διπλω-
ματία. Ακόμη δεν έχει ξεκαθαρίσει αν θα
είναι υποψήφιος, όμως στην Καβάλα το
θεωρούν κοινό μυστικό ότι εκεί θα θέσει
υποψηφιότητα. Βλέπετε, η γραφική μακε-
δονική πόλη είναι η γενέτειρά του. 

Ο Χρυσοχοΐδης και 
η Ανατολική Αττική
Ο Μιχάλης Χρυσοχοΐδης είναι μία κατη-
γορία μόνος του. Ο ίδιος όταν ήταν υπο-
ψήφιος με το ΠΑΣΟΚ εκλεγόταν στη Β΄ Α-
θήνας. Σε κάποια από τις τρεις περιφέρειες
της Β΄ Αθήνας θα είναι υποψήφιος. Το πι-
θανότερο, όπως λένε πηγές του Μαξίμου,
να ηγηθεί του ψηφοδελτίου στον Δυτικό
Τομέα. Τουναντίον, ο υφυπουργός του
Χρυσοχοΐδη, ο Λευτέρης Οικονόμου,
δεν θα είναι υποψήφιος.

Πραγματικό ντέρμπι αναμένεται να διε-
ξαχθεί στην Ανατολική Αττική. Εκεί όπου
θα είναι υποψήφιος ο Στέλιος Πέτσας, α-
ναπληρωτής υπουργός Εσωτερικών. 

Εκεί όπου εκλέγεται ανελλιπώς από το
2007 ο υπουργός Εσωτερικών Μάκης Βο-
ρίδης. Στην ίδια περιφέρεια είναι πολύ δυ-
νατό χαρτί η Γεωργία Μαρτίνου, της γνω-
στής εφοπλιστικής οικογενείας, η οποία ε-
κλέγεται από το 2012, ενώ δεν έχει απο-
κλειστεί το ενδεχόμενο στην ίδια περιφέρεια
να είναι υποψήφιος και ο ΓΓΑ, Γιώργος
Μαυρωτάς, ο οποίος το 2015 είχε εκλεγεί
στην ίδια περιοχή με το Ποτάμι. Φυσικά, δεν
πρέπει να ξεχνάμε τον Βασίλη Οικονόμου
(πρώην ΠΑΣΟΚ και ΔΗΜ.ΑΡ.), ο οποίος
εκλέγεται εκεί από το 2000. Και τέλος, τον
πρώην υπουργό επί κυβέρνησης Καρα-
μανλή, τον Γιώργο Βλάχο, που εκλέγεται
ανελλιπώς από το 2000.

Οι του Μαξίμου
Σε ό,τι αφορά τους στενούς συνεργάτες του
πρωθυπουργού στο Μαξίμου, οι μισοί δεν
θα είναι υποψήφιοι. Ο υπουργός Επικρα-
τείας Γιώργος Γεραπετρίτης είναι βου-
λευτής μέσω του Επικρατείας. Τώρα θα
διεκδικήσει την εκλογή του μέσω του ψη-
φοδελτίου στην Α΄ Πειραιά. Ο υφυπουρ-
γός Επικρατείας Θόδωρος Λιβάνιος μάλ-
λον θα ασχοληθεί ως «εκλογολόγος» με
την καμπάνια της Ν.Δ., οπότε ίσως συμπε-
ριληφθεί στο Επικρατείας σε μη εκλόγιμη
θέση. Διαφορετικά, θα επιλέξει τη Δυτική
Αττική, καθώς γεννήθηκε στην Ελευσίνα. 

Ο υφυπουργός Επικρατείας Άκης
Σκέρτσος δεν πρόκειται να πολιτευτεί, κα-
θώς θέλει να κρατήσει αυστηρά το τεχνο-
κρατικό του προφίλ. Όμως όλες οι πηγές
αναφέρουν ότι θα βρίσκεται στη Βουλή,
καθώς τόσο αυτός, όσο και ο Αλέξης Πα-
τέλης (οικονομικός σύμβουλος του πρω-
θυπουργού) έχουν καπαρώσει την 4η και
5η θέση του ψηφοδελτίου Επικρατείας. 

Προς το παρόν, έχουν αποκλείσει το
ενδεχόμενο να θέσουν υποψηφιότητα ο υ-
φυπουργός Εργασίας Πάνος Τσακλό-
γλου και ο υφυπουργός  Οικονομικών αρ-
μόδιος για το Χρηματοπιστωτικό Σύστη-
μα Γεώργιος Ζαββός. 

Κάτι ανάλογο ισχύει και για τη Λίνα
Μενδώνη, την υπουργό Πολιτισμού. Κά-
ποιοι ισχυρίζονται ότι ίσως πειστεί να θέ-
σει υποψηφιότητα στη Χίο.
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• Ποιοι εξωκοινοβουλευτικοί υπουργοί έχουν λάβει την συγκατάθεση
του πρωθυπουργού για να ετοιμάσουν την υποψηφιότητα τους 
για τις εθνικές εκλογές
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Ο ανασχηματισμός της
κυβέρνησης έγινε, οι με-
τακινήσεις υπουργών σε
καυτά υπουργεία δεί-
χνουν ότι κάποιες μεταρ-
ρυθμίσεις θα γίνουν, κα-
θώς οι νέοι υπουργοί έ-
χουν δείξει ότι δεν υπο-
λογίζουν το πολιτικό κό-
στος. Όπως για παράδειγ-
μα το νέο δίδυμο του υ-
πουργείου Εργασίας (Χα-
τζηδάκης-Τσακλόγλου),
που πέραν των εκκρεμών
συντάξεων πρέπει να τρέ-
ξουν και την ασφαλιστι-
κή μεταρρύθμιση. 

Ή
δη ανακοινώθηκε
ότι ο στόχος των
200.000 εμβολια-
σμών τον μήνα Ια-
νουάριο επιτεύ-

χθηκε και όλοι αναμένουν τη στα-
διακή επιστροφή στην κανονικό-
τητα, η οποία δεν πρόκειται να
έρθει πριν από το ερχόμενο Πά-
σχα. Οπότε, τι μένει πλέον για να
έχει χρόνο και πεδίο ανοιχτό ο
Κυριάκος Μητσοτάκης; 

Να ξεμπλέξει μία και καλή με
την παγίδα που του έστησε ο Α-
λέξης Τσίπρας με την απλή ανα-
λογική.

Και για να γίνει αυτό, θα πρέ-
πει να προχωρήσει σε διπλή ε-
κλογική αναμέτρηση. Και για να
το επιτύχει, θα πρέπει να προκη-
ρύξει πρόωρες εκλογές σε μία ε-
ποχή που θα είναι κυρίαρχος στο
πολιτικό σύστημα, όπως είναι
αυτή την εποχή. 

Έτσι θα καταφέρει να ξεπερά-
σει την παγίδα του Τσίπρα, αλλά
και να τελειώσει μια και καλή με
τον βασικό του αντίπαλο, καθώς
είναι σχεδόν βέβαιο ότι με μία δι-
πλή ήττα ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ
θα συνταξιοδοτηθεί ως αρχηγός
κόμματος.

Και ναι μεν στην κυβέρνηση
και στο Μαξίμου ισχυρίζονται ότι
οι εκλογές θα διεξαχθούν στο τέ-
λος της τετραετίας, αλλά ουδείς
τους πιστεύει. 

Και αυτό διότι είναι τεράστιο
το δέλεαρ για προσφυγή στις
κάλπες, όταν όλες μα όλες οι δη-
μοσκοπήσεις καταγράφουν δια-
φορές που κατά μέσο όρο κυμαί-
νονται πέριξ του 15%. Όσο έξω
και εάν πέσουν οι δημοσκοπή-
σεις, όσο πολωμένες και να είναι
εκλογές, όλα δείχνουν ότι η Ν.Δ.
θα είναι νικήτρια ίσως και με δι-
ψήφια διαφορά.

Τις αναμένουν 
στην αντιπολίτευση 
Ήδη όπως λένε στην Κουμουν-
δούρου, αλλά και στη Χαριλάου
Τρικούπη, αναμένουν ότι το πι-
θανότερο οι πρόωρες εκλογές θα

διεξαχθούν είτε το καλοκαίρι, εί-
τε το φθινόπωρο, καθώς μέχρι
τότε λογικά θα έχει εμβολιαστεί
το 70% του πληθυσμού. Γι’ αυτό

κι έχουν προσαρμόσει τη στρατη-
γική τους στο να κατηγορούν την
κυβέρνηση, ότι δεν τα πάει καθό-
λου καλά με την αντιμετώπιση

της πανδημίας. Βέβαια, οι αριθ-
μοί δεν αποδεικνύουν τα λεγόμε-
νά τους, αλλά όπως λέει και ο λα-
ός μας «ο πνιγμένος από τα μαλλιά

πιάνεται». Έτσι, λοιπόν, θεωρούν
δεδομένη την πρόωρη προσφυ-
γή στις κάλπες. Απλά όπως λένε,
«ο πρωθυπουργός αναζητεί τη χρυ-
σή ευκαιρία».

Στον ΣΥΡΙΖΑ θεωρούν ότι η
πρόσφατη διαφοροποίηση του
Αντώνη Σαμαρά μέσω της συ-
νέντευξής του στην «Καθημερι-
νή» προσφέρει μία τεράστια ευ-
καιρία για τον Κυριάκο Μητσο-
τάκη να πάει σε εκλογές. Πώς θα
γίνει αυτό; Μα με το να φέρει
προς ψήφιση η κυβέρνηση τις
τρεις εμπορικές συμφωνίες με τη
Βόρεια Μακεδονία που προκύ-
πτουν από τη συμφωνία των
Πρεσπών. Τρεις συμφωνίες, που
είναι βέβαιο ότι θα περάσουν με
άνεση από τη Βουλή, καθώς θα
πρέπει να υπολογίζονται τόσο οι
ψήφοι του ΣΥΡΙΖΑ, όσο και των
ΚΙΝΑΛ και ΜέΡΑ 25. Οπότε, α-
κόμη και όσοι βουλευτές της Ν.Δ.
αρνηθούν να ψηφίσουν τις συμ-
φωνίες πάλι θα υπάρχει ευρεία
πλειοψηφία. Κι εκεί κρύβεται το
μυστικό. Από την Κουμουνδού-
ρου θεωρούν ότι εάν στην ψηφο-
φορία δεν υπάρχουν 151 τουλά-
χιστον θετικές ψήφοι εκ μέρους
της Ν.Δ., τότε θα μπορεί ο πρω-
θυπουργός να ισχυριστεί ότι έχα-
σε τη δεδηλωμένη και να πάει σε
πρόωρες εκλογές. 

Εξάλλου, οι δημοσκοπήσεις
μέχρι στιγμής δείχνουν δύο
πράγματα: Αφενός μεν ότι η Νέα
Δημοκρατία αντέχει με μικρές α-
πώλειες. Κι ότι μεγάλη πλειοψη-
φία των πολιτών επικροτεί τις α-
ποφάσεις της ως προς τη διαχεί-
ριση της κρίσης. Αφετέρου, δε, ό-
τι οι πολίτες δεν βλέπουν εναλ-
λακτική λύση. Ο ΣΥΡΙΖΑ δεν
μπορεί να κεφαλαιοποιήσει τις ό-
ποιες αρρυθμίες της κυβέρνησης
και το κυριότερο δεν έχει καταφέ-
ρει να σπάσει το αντιΣΥΡΙΖΑ μέ-
τωπο που ακόμη είναι πολύ ι-
σχυρό. Επίσης οι ψηφοφόροι
βλέπουν και τα εσωκομματικά
προβλήματα στον ΣΥΡΙΖΑ και
αυτό τους αποτρέπει από το να
θεωρήσουν την αξιωματική αντι-
πολίτευση ως εναλλακτική πρό-
ταση.

• Τη χρυσή ευκαιρία και timing αναζητά ο Μητσοτάκης 
• Στη διαχείριση της αναμενόμενης ήττας επικεντρώνο-
νται Κουμουνδούρου και Χαριλάου Τρικούπη

Όλοι αναζητούν
τον χρόνο 
των πρόωρων
εκλογών

 ΣΤΟ ΜΑΞΙΜΟΥ 
ΙΣΧΥΡΙΖΟΝΤΑΙ ΟΤΙ

ΟΙ ΕΚΛΟΓΕΣ ΘΑ ΔΙΕΞΑ-
ΧΘΟΥΝ ΣΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΗΣ
ΤΕΤΡΑΕΤΙΑΣ, ΑΛΛΑ 
ΟΥΔΕΙΣ ΤΟΥΣ ΠΙΣΤΕΥΕΙ,
ΑΦΟΥ ΜΕ ΔΗΜΟΣΚΟΠΙ-
ΚΕΣ ΔΙΑΦΟΡΕΣ ΤΗΣ ΤΑ-
ΞΗΣ ΤΟΥ 15% ΑΠΟ ΤΟΝ
ΣΥΡΙΖΑ Ο… ΠΕΙΡΑΣΜΟΣ
ΕΙΝΑΙ ΜΕΓΑΛΟΣ 



H
συνέντευξη του Α-
ντώνη Σαμαρά
στην «Κυριακάτικη
Καθημερινή» δη-
μιούργησε κραδα-

σμούς μεγάλης διάρκειας, αφού
όλη την εβδομάδα που διανύου-
με πολιτικά πρόσωπα και ΜΜΕ
πήραν θέση για το περιεχόμενό
της. 

Βέβαια, οι κρίσεις –αναφαίρε-
το δικαίωμα για κάθε πολίτη α-
φού έχουμε δημοκρατία– ήταν
ποικίλες. Το γεγονός όμως ότι
κάποιοι εξέφρασαν την απορία
γιατί ο πρώην πρωθυπουργός το-
ποθετήθηκε διαφορετικά από την
κυβερνητική πολιτική στο ελλη-
νοτουρκικό θέμα και στη «Συμ-
φωνία των Πρεσπών», προκαλεί
έκπληξη για την απώλεια μνήμης
των αντιδρούντων.

Και αυτό γιατί ξεχνούν τις
πολλές και συχνές παρεμβάσεις
προγενέστερων πρωθυπουργών,
όπως ο αείμνηστος Κωνσταντί-
νος Μητσοτάκης, ο Κώστας
Σημίτης και ο Γιώργος Παπαν-
δρέου.

Προφανώς κατά τη γνώμη
τους μόνο ο Αντώνης Σαμαράς
εξαιρείται από το δικαίωμα να εκ-
φράζει τη γνώμη του.

Πριν αλέκτωρ
λαλείσαι…
Η ορθότητα αλλά και το «ειδικό»
βάρος των επιχειρημάτων του
πρώην πρωθυπουργού, οι μεγά-
λες αλήθειες που εκστόμισε αλλά
και η ικανότητά του να «βλέπει
μπροστά» επαληθεύτηκαν τις ε-
πόμενες 2-3 ημέρες.

# Είπε ο Αντώνης Σαμαράς
ότι οι διερευνητικές θα οδηγή-
σουν τις προβλεπόμενες κυρώ-
σεις της ΕΕ στη σύσκεψη κορυ-
φής τον προσεχή Μάρτιο στα
βράχια. Και το επόμενο 24ωρο,
ως γνωστόν, ο ΥΠ.ΕΞ. της Γερμα-
νίας Χάικο Γιόζεφ Μάας έσπευ-
σε να δηλώσει ότι «αφού συζητάνε
οι δύο χώρες, δεν τίθεται θέμα κυ-
ρώσεων».

# Είπε ο Αντώνης Σαμαράς
ότι το πρόβλημα με τα Σκόπια
δεν λύθηκε, και αντίθετα έγινε
πιο επικίνδυνο, αφού στο παι-
χνίδι μπαίνουν Βουλγαρία και
Αλβανία, φίλοι των Τούρκων.

Προχθές, ο πρόεδρος των
Σκοπίων δήλωσε ότι «και στην
Ελλάδα υπάρχουν Μακεδόνες, τους
οποίους δεν θ’ αφήσουμε απροστά-
τευτους».

Δηλαδή, οι Σκοπιανοί έχουν
την αξίωση τώρα ή στο μέλλον να
ομιλούν περί Μακεδονικής μει-
ονότητας στην Ελλάδα.

Τα απόνερα 
της συνέντευξης
Το δικαίωμα του Αντώνη Σαμα-
ρά να εκφράζει τη γνώμη του και
η αποδοχή των επιχειρημάτων
του αναγνωρίστηκαν από πολιτι-

κούς αλλά και από μεγάλη μερί-
δα του Τύπου. 

Τη δημοσιοποίηση της συνέ-
ντευξης Σαμαρά στην «Καθημε-
ρινή» ακολούθησε –όπως ήταν α-
ναμενόμενο– μία σειρά σχολίων
στον έντυπο και ηλεκτρονικό Τύ-
πο. Η πρώτη οφθαλμοφανής πα-
ρατήρηση είναι ότι οι φιλοΣΥΡΙ-
ΖΑϊκές γραφίδες βρήκαν ακόμη
μία ευκαιρία να βγάλουν τη γνω-
στή χολή τους προς το πρόσωπο
του πρώην πρωθυπουργού, αλλά
και ανακαλύψουν «αντάρτικο
Σαμαρά» στον Μητσοτάκη. Έ-
στω και αν το ξεσάλωμα των φί-
λιων προς την Κουμουνδούρου
ΜΜΕ ήταν αντιπολιτευτικά ανα-
μενόμενο, η επιχειρηματολογία
των αρθρογράφων τους δεν αντέ-
χει σε καμία σοβαρή κριτική. 

Δεν μπορεί ωστόσο να μην ε-

πισημανθεί ότι υπήρξαν και πέ-
νες που δεν ανήκουν στον ΣΥΡΙ-
ΖΑ –το ακριβώς αντίθετο, μάλι-
στα– που ψέγουν την κυβέρνηση
η οποία δεν έκανε τον κόπο να α-
κούσει τη χρήσιμη παρέμβαση

Σαμαρά πριν καν αυτή διατυπω-
θεί, δεδομένου  ότι ο πολύπειρος
πρώην πρωθυπουργός δεν έχει
κρύψει ποτέ τις απόψεις του. Χα-
ρακτηριστικότερο παράδειγμα ο
σύμβουλος έκδοσης της εφημε-

ρίδας «Τα Νέα» Γιώργος Παπα-
χρήστος, που αρθρογραφώντας
για τα απόνερα της συνέντευξης
Σαμαρά σημείωσε μεταξύ άλ-
λων: «Ένας πρώην πρωθυπουργός,
που έχει χειριστεί τα ίδια θέματα με
εσένα, κατά τη διάρκεια της θητεί-
ας του, έχει έναν λόγο παραπάνω να
διεκδικεί χώρο για τις δικές του α-
πόψεις. Ή τουλάχιστον να τις ακού-
σει κάποιος αυτές τις απόψεις». Μά-
λιστα ο γνωστός δημοσιογράφος
«μαλώνει» τον Κυριάκο Μητσο-
κάκη γι’ αυτή την παράλειψη:
«Αν τον είχες συναντήσει κατ’ ιδίαν
λ.χ. πρόεδρε Κυριάκο, πριν μπεις
στα βαθιά νερά των ελληνοτουρκι-
κών σχέσεων, θα σου εξέφραζε αυ-
τές τις απόψεις κατ’ ιδίαν, θα τις ά-
κουγες, μπορεί και να κρατούσες και
σημειώσεις, και όλα καλά κι όλα ω-
ραία. Δεν το έκανες, ιδού τώρα που
το κάνει εκείνος – που θέλει σώνει
και καλά να καταγραφεί από την κοι-
νωνία ότι διαφωνεί με τις διερευνη-
τικές επαφές που ξεκινούν σήμερα
στην Κωνσταντινούπολη μεταξύ Ελ-
λάδας - Τουρκίας».

Ο κύκλος των σχολίων για τη
συνέντευξη Σαμαρά περιλαμβά-
νει, εξάλλου, και συναδέλφους
πολιτικούς του Μεσσήνιου πρώ-
ην πρωθυπουργού, οι οποίοι
κλήθηκαν να τοποθετηθούν στα
όσα είπε για τις διερευνητικές.
Κατ’ αρχάς η ευρωβουλευτής της
Ν.Δ., Άννα-Μισέλ Ασημακο-
πούλου (που σημειωτέον τουί-
ταρε από τις πρώτες την περα-
σμένη  Κυριακή την ανάρτηση
της «Καθημερινής» για τη συνέ-
ντευξη Σαμαρά), μιλώντας στον
τηλεοπτικό κανάλι OPEN υπο-
γράμμισε ότι οι απόψεις που εξέ-
φρασε ο πρώην πρωθυπουργός
είναι διαχρονικά συνεπείς. Ση-
μείωσε παράλληλα ότι είναι γνω-
στή η εμπάθεια και η ιδεοληψία
του ΣΥΡΙΖΑ απέναντι στον Σα-
μαρά, επικαλούμενη μάλιστα την
πλεκτάνη της Novartis 

Ως διόλου αρνητική για τα ε-
θνικά θέματα και το κυβερνών
κόμμα αξιολόγησε τη συνέντευξη
Σαμαρά ένας έτερος «γαλάζιος»
βουλευτής, ο Κώστας Γκιουλέ-
κας, ο οποίος πέρα από την ανά-
γκη να ακούγονται οι απόψεις
των πολιτικών που έχουν χειρι-
στεί τα ελληνοτουρκικά επεσήμα-
νε ότι «οι θέσεις του Αντ. Σαμαρά
βρίσκουν απήχηση σε ένα πολύ με-
γάλο μέρος του ελληνικού λαού και
του πολιτικού κόσμου». 

Ακόμη και ο πρώην υφυπουρ-
γός Εξωτερικών επί κυβέρνησης
Κ. Καραμανλή, Γιάννης Βαλη-
νάκης, συντάσσεται με τις από-
ψεις Σαμαρά, έστω και αν δεν ο-
νοματίζει τον πρώην πρωθυ-
πουργό. Είναι χαρακτηριστικό ό-
τι σε σωρεία  διαφορετικών το-
ποθετήσεών του σε διάστημα μό-
λις ολίγων ημερών (βλ. στo
cnn.gr, στους τηλεοπτικούς σταθ-
μούς ACTION 24 και KONTRA
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ΑΝΤΩΝΗΣ ΣΑΜΑΡΑΣ

Τα απόνερα μιας
εκρηκτικής
συνέντευξης
Η αποδοχή από πολιτικούς και δημοσιογράφους, και
η δυσφορία της Ντόρας και η ασέβεια Γεραπετρίτη
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TV, στην εφημερίδα «ΤΑ ΝΕΑ»
και στην «ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ»), ο
γνωστός καθηγητής Διεθνών
Σχέσεων κρατά σοβαρές αποστά-
σεις από την επιλογή της κυβέρ-
νησης να προστρέξει στη διαδι-
κασία των διερευνητικών επα-
φών με την Τουρκία. Επισημαί-
νει, κατ’ αρχάς, ο κ. Βαληνάκης
ότι η Ελλάδα έφτασε στην επανέ-
ναρξη των διερευνητικών επα-
φών «εν μέσω ωμότατης επανάλη-
ψης του casus belli διά στόματος
Τσαβούσογλου» και αναρωτιέται
ευθέως: «Γιατί βιαζόμαστε τόσο πο-
λύ να βοηθήσουμε τον Ερντογάν;»
Το σκεπτικό Βαληνάκη –εν πολ-
λοίς το ίδιο σκεπτικό Σαμαρά
που τα τρολ του ΣΥΡΙΖΑ χαρα-
κτηρίζουν ακροδεξιό– λέει ότι η
χώρα μας δεν είχε να χάσει τίπο-
τα αν η ελληνική διπλωματία α-
παντούσε ότι στις διερευνητικές
θα ξαναπάμε τον Μάρτιο, «αφού
πρώτα αποφασίσει η Ε.Ε. το πλαί-
σιο των ευρωτουρκικών σχέσεων,
μέσα στο οποίο θα εντάξουμε κι ε-
μείς τα ελληνοτουρκικά». 

Την ίδια θέση υποστήριξε ο
πρώην υφυπουργός Εξωτερικών
και στην τελευταία συνέντευξή
του στο ΚΟΝΤRΑ, λέγοντας ξεκά-
θαρα ότι «κακώς προσήλθαμε τόσο
γρήγορα σε ένα διάλογο με την
Τουρκία», συμπληρώνοντας στην
επιχειρηματολογία του πως «όταν
πηγαίνεις σε έναν διερευνητικό διά-
λογο, χωρίς προϋποθέσεις, χωρίς
κανόνες και χωρίς εγγυήσεις, προ-
φανώς είναι σαν να δίνεις ένα είδος
συγχωροχαρτιού στην άλλη πλευ-
ρά, ένα πιστοποιητικό “ΕΥΡΩφρο-
σύνης” ή πιστοποιητικό “ΝΑΤΟ-
φροσύνης”, καλής διαγωγής, που η
Τουρκία έχει ανάγκη, διότι πιέζεται
από τις ΗΠΑ για πρώτη φορά τόσο
έντονα. Πιέζεται και από την ΕΕ, που
και αυτή είναι αναγκασμένη κάτι να
κάνει, παρόλο που δεν θέλει κανέ-
νας τους στην ΕΕ, πλην πολύ λίγων,
να σπρώξουν προς την κατεύθυνση
των κυρώσεων».

Το αντισαμαρικό μένος
της Ντόρας και 
ο μουσαφίρης 
που το τερμάτισε... 
Σε αντιστρόφως ανάλογη πορεία
με τη σιωπηρή κεντρική γραμμή
της κυβερνώσας Νέας Δημοκρα-
τίας να μη «σηκωθεί» ψηλά το θέ-
μα της συνέντευξης Σαμαρά στην
«ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ» (σ.σ. εξαιρετι-
κά υποτονικά καλύφθηκε η είδη-
ση από τα περισσότερα ΜΜΕ
που στηρίζουν διακριτικά ή… α-
διάκριτα την κυβέρνηση) πρωτο-
μάστορες του αντισαμαρικού α-
γώνα εντός της «γαλάζιας» παρά-
ταξης αναδύθηκαν οι συνήθεις ύ-
ποπτοι, Ντόρα Μπακογιάννη
και  Γιώργος Γεραπετρίτης.

Με αρκετή δόση αστικής ει-
ρωνείας η πρώην υπουργός Ε-
ξωτερικών ούτε λίγο ούτε πολύ ι-
σχυρίστηκε ότι η δριμεία κριτική

του Αντώνη Σαμαρά κατά της
κυβέρνησης για την επανέναρξη
των διερευνητικών επαφών  με
την Τουρκία είναι προσχηματι-
κές, λέγοντας ότι ως πρωθυπουρ-
γός έκανε ότι κάνει τώρα ο Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης. Αφού
πρώτα αναγνώρισε ότι στο κόμ-
μα της «οι πρώην πρωθυπουργοί έ-
χουν το αυτονόητο δικαίωμα να κα-
ταθέτουν τις απόψεις τους είτε αυτές
είναι σύμφωνες είτε όχι με τις από-
ψεις της ηγεσίας», η Ντ. Μπακο-
γιάννη είπε συγκεκριμένα τα ε-
ξής:  

«Ο κ. Σαμαράς έχει παγίως αυτές
τις απόψεις με ένα μικρό διάλειμμα,
της δικής του πρωθυπουργίας. Γιατί
κατά τη διάρκεια της πρωθυπουρ-
γίας του οι διερευνητικές επαφές
προχωρούσαν», είπε η Ντ. Μπα-

κογιάννη για να καταλήξει στο
(δικό της) συμπέρασμα: «Άρα εί-
χαν τον ίδιο στόχο με τον δικό μας».

Το θέμα είναι ότι το κεκαλυμ-
μένο αντισαμαρικό μένος της
Ντόρας δεν σταμάτησε στα πα-
ραπάνω. Με αφορμή τις δηλώ-
σεις Σαμαρά ότι θα καταψηφίσει
τα τρία μνημόνια συνεργασίας με
τη Βόρεια Μακεδονία, η πρώην
ΥΠ.ΕΞ. έσπευσε να προκαταβά-
λει τις απόψεις των υπολοίπων
μελών της κοινοβουλευτικής ο-
μάδας της Ν.Δ. λέγοντας ότι «δεν
θα υπάρχει κανένα ζήτημα» και α-
φήνοντας να αιωρείται η αίσθη-
ση ότι ο Αντώνης Σαμαράς δεν
έχει συμμάχους στο κόμμα.
(ΣΗΜ.: Ο Σαμαράς ποτέ δεν
είπε ότι θα προτρέψει βουλευ-
τές να καταψηφίσουν τους ε-

φαρμοστικούς νόμους της
Συμφωνίας των Πρεσπών.)

Εκείνος, πάντως, που το «τερ-
μάτισε» ήταν ο έτερος Καππαδό-
κης, Γιώργος Γεραπετρίτης. Ο
υπουργός Επικρατείας και εκ
των… μουσαφιραίων επιτελαρ-
χών του Μεγάρου Μαξίμου ακο-
λούθησε περίπου την ίδια τακτι-
κή με την Ντόρα. Πρώτα εκθεία-
σε τον Αντώνη Σαμαρά χαρα-
κτηρίζοντάς τον «εμβληματική προ-
σωπικότητα του χώρου της Νέας Δη-
μοκρατίας», του… επέτρεψε το δι-
καίωμα «να θέτει τα ζητήματα κατά
την κρίση του» και μετά τον βάφτι-
σε «εκβιαστή». 

«Όταν κάποιος δεν φοβάται, δεν
εκβιάζεται κιόλας. Όταν μιλούμε για
τον σημερινό πρωθυπουργό, δεν εί-
ναι η συνήθης πολιτική φυσιογνω-

μία. Είναι μια ισχυρή προσωπικό-
τητα, ο οποίος στο πλαίσιο του δη-
μοσίου συμφέροντος, όπως ο ίδιος
το αντιλαμβάνεται, δεν θα προσμε-
τρήσει οποιαδήποτε θυσία, δεν θα
συνυπολογίσει το κόστος, δεν θα υ-
ποχωρήσει ακόμη κι αν αυτό δεν α-
ρέσει στον πολύ κόσμο. Δεν εκβιά-
ζεται, δεν φοβάται, προχωράει με
την κρίση του και την άποψή του».

Την αποδόμηση της ΣΥΡΙΖΑϊ-
κής επιχειρηματολογίας ότι ο
Μητσοτάκης φοβάται τις διαφο-
ροποιήσεις με αφορμή τις τοπο-
θετήσεις Σαμαρά για την Τουρ-
κία και τα Σκόπια (σ.σ. σε αυτήν
απάντησε με τα παραπάνω ο Γε-
ραπετρίτης), με την ανυπόστατη
και απαράδεκτη υπόνοια ότι ο Α-
ντώνης Σαμαράς εκβιάζει τον
νυν πρωθυπουργό, μόνο ο επιρ-
ρεπής σε γκάφες ολκής υπουργός
Επικρατείας θα μπορούσε να το
πετύχει.

Πέραν αυτού, ο εισελθών από
το παράθυρο στη ΝΔ πανίσχυρος
σήμερα υπουργός Επικρατείας
δεν έχει το ανάστημα ούτε το δι-
καίωμα να υπονοήσει –έστω και
εμμέσως– ότι ο Αντώνης Σαμα-
ράς επεχείρησε να «εκβιάσει»
καθ’ οιονδήποτε τρόπο τον Κυ-
ριάκο Μητσοτάκη. Να τον ε-
κβιάσει, γιατί; 

Στους 20 μήνες θητείας του
πρωθυπουργού, ποτέ δεν του ζή-
τησε τίποτε, αφού καθ’ όλο το
χρονικό αυτό διάστημα ουδέποτε
μίλησε μαζί του. Μετά από 47
χρόνια πολιτικής διαδρομής, δεν
μπορεί κάποιος περιστασιακός
κυβερνητικός «ηγεμόνας» να επι-
δεικνύει ασέβεια αυτής της μορ-
φής.

Του Κωνσταντίνου Τσιμάρα(*)

Πολύς λόγος γίνεται μετά την συνέ-
ντευξη του πρώην πρωθυπουργού
Αντώνη Σαμαρά στην «Καθημερι-

νή της Κυριακής». Την αρχή έκανε η «κω-
μική» αντιπολίτευση (λέγε με ΣΥΡΙΖΑ) και
μετά το αρχικό μούδιασμα, τη σκυτάλη
πήραν οι γνωστές φωνές της «συνεννόη-
σης» με την γείτονα χώρα, εντός της Νέ-
ας Δημοκρατίας. Κοινό επιχείρημα: «Μα
και ο Σαμαράς σαν πρωθυπουργός έκανε

διερευνητικές επαφές με την Τουρκία!».
Ας βάλουμε τα πράγματα στη θέση τους λέγοντας αλήθειες και

γεγονότα.
1] Ο Σαμαράς ήταν πρωθυπουργός μιας τρικομματικής Κυβέρ-

νησης, κατά συνέπεια δεν μπορούσε να επιβάλλει μονομερώς τις
επιλογές του.

2] Η χώρα ήταν στα πρόθυρα της εξόδου από την Ευρωπαϊκή
Ένωση και με άρνηση συζήτησης έστω και προσχηματικής ίσως να
δημιουργούσε προβλήματα με κάποιους στην Ευρώπη σε σχέση
με τον κύριο στόχο εκείνης της στιγμής. 

3] Την περίοδο εκείνη, δεν υπήρχε στο προσκήνιο ούτε από-
πειρα εισβολής στον Έβρο, ούτε παράνομες γεωτρήσεις στην Κυ-

πριακή ΑΟΖ, ούτε απαίτηση για αποστρατικοποίηση νησιών, ούτε
είχε τεθεί θέμα «Τουρκικής μειονότητας» στην Θράκη, ούτε Τουρ-
κολυβικό μνημόνιο, ούτε βόλτες του Ορούτς Ρέις, ούτε εποικι-
σμός στα Βαρώσια και κυρίως ούτε η δυνατότητα επιβολής κυ-
ρώσεων στην Τουρκία από την Ε.Ε.

Μετά από όλα αυτά πώς κάθεσαι να συζητήσεις με το πιστόλι
στον κρόταφο; Επί ποιας ατζέντας συζητάς; Την ατζέντα Ερντογάν
με τις αξιώσεις για την «γαλάζια πατρίδα»; Μήπως να μοιράσουμε
το Αιγαίο με την «μεζούρα», όπως έλεγε κάποιος μακαρίτης ή να
δώσουμε το Καστελόριζο για να σώσουμε την Ρόδο, όπως έλεγε
πρόσφατα «κάποια» ψυχή;

Γιατί αν καθίσεις να συζητήσεις με δεδομένες τις Τουρκικές α-
παιτήσεις για γκρίζες νησιωτικές περιοχές, τότε η όποια επίτευξη
συμφωνίας για ΑΟΖ και θαλάσσιες ζώνες, θα έχει σαν σημεία α-
ναφοράς και χάραξης, αυτές τις Τουρκικές παραδοχές. Τι κάνεις
λοιπόν; Τίποτα από τα παραπάνω. Οργανώνεις την άμυνά σου ό-
σο καλύτερα μπορείς. Χτίζεις συμμαχίες σαν αυτές του Σαμαρά
με Αίγυπτο, Κύπρο, Ισραήλ. Και προπάντων ανυψώνεις το Εθνικό
Φρόνιμα των Ελλήνων, θυμίζοντάς τους ότι αυτή η χώρα έζησε
και μεγαλούργησε μόνο με τις δικές της δυνάμεις, χωρίς να τα
περιμένει όλα από τους Ε.Ε. (Ευρωπαίους Εμπόρους!)

(*) Ο κ. Κ. Τσιμάρας είναι πρώην γενικός διευθυντής της Νέας
Δημοκρατίας

Καθαρές κουβέντες… 
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Τ
ο γεγονός ότι όλες οι
κατηγορίες εις βάρος
του πρώην πρωθυ-
πουργού πέφτουν στο
κενό δεν εμποδίζει

κάποιους εξ αυτών να προσπα-
θήσουν να τον «πληγώσουν» στο-
χεύοντας τα μέλη της οικογενείας
του.

Ναι, ακριβώς όπως οι μα-
φιόζοι που στοχεύουν τα γυ-
ναικόπαιδα εκείνων που δεν
μπορούν να πλήξουν.

Στόχος ο Κώστας
Σαμαράς

Στόχος και τώρα αλλά και πριν
από καιρό για τους πολέμιους του
πατέρα του είναι ο γιος του, Κώ-
στας Σαμαράς. 

Ο Κώστας, ένα παιδί 24 ετών,
είδε ξαφνικά στο διαδίκτυο ότι με
τις πλάτες του πατέρα του έγινε

πρόεδρος του ΟΠΑΠ(!!!). 
Λίγο αργότερα, ένας υπάλλη-

λος του ΟΠΑΠ, ονόματι Γιώρ-
γος Σαμαράς, 46 ετών, με κα-
ταγωγή από τη Φθιώτιδα, δεχό-
ταν ευχές από τους συναδέλφους
του για την αλματώδη αυτή ανέ-
λιξή του στην προεδρία του Ορ-
γανισμού.

Ο άνθρωπος αυτός, για να
σταματήσει τη διακωμώδηση, έ-
σπευσε να βάλει τα πράγματα στη
θέση τους με ανάρτησή του στο
Διαδίκτυο.

Με όλα τα παραπάνω, εύκολα
γίνεται αντιληπτό ότι οι πολέμιοι
του Αντώνη Σαμαρά δεν υπολο-
γίζουν οικογένειες, υπολήψεις,
και πετούν λάσπη ακολουθώντας
κατά γράμμα τη γνωστή ρήση του
διαχρονικού αρχηγού της προ-
παγάνδας Γκέμπελς, «πέτα λά-
σπη. Στο τέλος κάτι θα μείνει». 

Κρατάει χρόνια αυτή 
η κολόνια…

Βέβαια, οι επιθέσεις στον Α-
ντώνη Σαμαρά μέσω του γιου
του δεν εμφανίζονται για πρώτη
φορά. Και κατά το παρελθόν είχε
καταβληθεί –χωρίς επιτυχία–
προσπάθεια σπίλωσης. Υπενθυ-
μίζουμε τη γνωστή προσπάθεια
λασπολογίας με ανάρτηση στο
Διαδίκτυο, που αφορούσε τον
Σαμαρά τζούνιορ, σχετικά με
τη γνωστή υπόθεση της δήθεν α-
ντιγραφής σε ηλικία 14 ετών(!!!)
κατά τη φοίτησή του στο Κολλέ-
γιο Αθηνών. Τότε, ως γνωστόν,
η ΣΥΡΙΖΑϊκή πλευρά, εν όψει
των επικείμενων εκλογών του
2015, επεχείρησε να πλήξει μέ-
σω του γιού του τον τότε πρωθυ-
πουργό Αντώνη Σαμαρά. Για
να διασώσουν την ειλημμένη α-
πόφαση απόλυσης από το Κολ-
λέγιο μιας καθηγήτριας, κατα-
φεύγουν στο ξεδιάντροπο επι-

χείρημα ότι αυτή απολύθηκε ε-
πειδή δήθεν συνελήφθη να αντι-
γράφει στο μάθημά της ο γιος
τού τότε Πρωθυπουργού. Η υπό-
θεση καταλήγει στα δικαστήρια,
όπου, επί ΣΥΡΙΖΑ, εκδίδεται η
απόφαση του Πρωτοδικείου Α-
θηνών, που αποφασίζει (από-
φαση 1790 της 11/8/15) ότι η
απόλυση της καθηγήτριας ήταν
απολύτως νόμιμη και ότι ο Kώ-
στας Σαμαράς ουδέποτε αντέ-
γραψε. Οι ενάγοντες δεν άσκη-
σαν ποτέ έφεση και φυσικά η α-
πόφαση κατέστη τελεσίδικη...

Όμως το μπούλινγκ των ΜΜΕ
συνεχίστηκε σε κάθε ευκαιρία, α-
κόμη και όταν έβγαινε σε κάποια
φωτογραφία ο γιος με τον πατέ-
ρα του! Δηλαδή, ένας τυφλός α-
ριστερός πολιτικός καιροσκοπι-
σμός, που με χυδαίο μπούλινγκ
χτυπούν ένα παιδί, παραβλέπο-
ντας κάθε κανόνα ευαισθησίας,
ψυχολογίας και ανθρωπιάς.

Η αστειότητα του ΟΠΑΠ απο-
τελεί συνέχεια του θέματος με την
καθηγήτρια. Και επομένως απο-
καλύπτει το βάθος της προσπά-
θειας να πλήξουν χωρίς ευαι-
σθησία  τον γιο, για να τραυματί-
σουν την πολιτική εικόνα του πα-
τέρα του. 

Αποφοιτώντας ο Κώστας Σα-
μαράς από το Λύκειο με βαθ-
μολογία 19,2, συνεχίζει τις
σπουδές του στο Deree, και
σήμερα είναι εκλεγμένος πρό-
εδρος των φοιτητών.

Φυσικά, τα παραπάνω για τους
ορκισμένους εχθρούς του Αντώ-
νη Σαμαρά δεν έχουν και μεγά-
λη σημασία. Εδώ οι άνθρωποι
κατηγορούσαν έναν πρώην πρω-
θυπουργό χωρίς να ντρέπονται
και χωρίς στοιχεία ότι μέρα με-
σημέρι δέχθηκε στο Μέγαρο Μα-
ξίμου τροχήλατη βαλίτσα με πρά-
σινα, κόκκινα και κίτρινα πακέτα.
Στον γιο του θα κόλλαγαν;…

Ο Σαμαράς (πρόεδρος!!!) του ΟΠΑΠ
και ο Κώστας (γιος) του Αντώνη
Κατά καιρούς έχουν γίνει πολλές προσπάθειες να «χτυπηθεί»
ο Αντώνης Σαμαράς. Ο φιλοΣΥΡΙΖΑϊκός έντυπος Τύπος
(«Αυγή», «Εφημερίδα των Συντακτών», «Documento», «Δη-
μοκρατία») οργίασε για την, διά χειρός εισ. Ελένης Τουλου-
πάκη, εμπλοκή του στη σκευωρία της Novartis. Και όταν η ί-
δια εισαγγελέας υποχρεώθηκε λόγω έλλειψης στοιχείων να
θέσει στο αρχείο τον φάκελο πολιτικών προσώπων, μεταξύ
των οποίων και εκείνον του Αντώνη Σαμαρά –όθεν μεθερ-
μηνευόμενο να «καταπιεί» αμάσητες όλες τις κατηγορίες εις
βάρος τους, από τους γνωστούς κουκουλοφόρους μάρτυ-
ρες –τους οποίους η ίδια έχρισε ως προστατευόμενους μάρ-
τυρες– τα παραπάνω Μέσα δεν έβγαλαν άχνα.

ΑΝΑΡΤΗΣΗ ΤΡΟΛ
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την τετάρτη το μεσημέρι κατά την
πρώτη παρουσίαση των 14 θεσμι-
κών φορέων που θα συμμετάσχουν
στο Forum «η ελλάδα το 2040», το
οποίο διοργανώνει η επιτροπή «ελ-
λάδα 2021» και θα πραγματοποιη-
θεί τον προσεχή Οκτώβριο με στόχο
να χαρτογραφήσει τις δυνατότητες
και τις προοπτικές της ελλάδας σε
βάθος εικοσαετίας, ο κυριάκος μη-
τσοτάκης με την παρέμβασή του α-
νέδειξε το όραμά του για την επόμε-
νη ημέρα της χώρας.  

Του M.Kε.

«Ν
α σκεφτούμε πιο υπερβατι-
κά, πιο τολμηρά, για να
προσπαθήσουμε να χαρτο-
γραφήσουμε πώς θα είναι ο
κόσμος σε 20 χρόνια από

τώρα, ποιες είναι οι προκλήσεις, ποιες είναι
οι ευκαιρίες που ανοίγονται μπροστά μας, πέ-
ρα και πάνω από τους περιορισμούς και τις ευ-
καιρίες που παρουσιάζονται στα πλαίσια των
βραχυπρόθεσμων πολιτικών πρωτοβουλιών»,
σημείωσε ο Κυριάκος Μητσοτάκης. Και
φυσικά μέσω αυτής της παρέμβασης ο
πρωθυπουργός τόνισε την ανάγκη η χώρα
να προχωρήσει στη νέα εποχή μέσω των
μεταρρυθμίσεων που θα της δώσουν την
απαραίτητη ώθηση. 

Σαφές μήνυμα
Εξάλλου, μόνο και από τις επισκέψεις που
έχει κάνει το τελευταίο διάστημα ο πρωθυ-
πουργός στα υπουργεία είναι επί τούτου.
Και τα τρία υπουργεία έχουν ανοιχτές με-
ταρρυθμιστικές εκκρεμότητες, ή και διαύ-
λους με την Κομισιόν ενόψει των πόρων
που θα εισέλθουν από το Ταμείο Ανάκαμ-
ψης. Και φυσικά στέλνει μήνυμα για το πό-
σο σοβαρό είναι το δύσκολο στοίχημα της
επόμενης ημέρας μετά την πανδημία που
είναι η μάχη της αξιοποίησης των κοινο-
τικών χρημάτων και η προώθηση των βα-
σικών στόχων.

Στο υπουργείο Εσωτερικών συζήτησαν
για την αλλαγή του εκλογικού νόμου στις
δημοτικές και περιφερειακές εκλογές. Μία
αλλαγή που στο Μαξίμου την θεωρούν ου-
σιώδη μεταρρύθμιση, καθώς έτσι εξασφα-
λίζεται η κυβερνησιμότητα, δίχως υπόγειες
συναλλαγές. Και ισχυροί ΟΤΑ θα δώσουν
άλλη ώθηση στην εισροή των ευρωπαϊκών
κονδυλίων. Στο υπουργείο Εργασίας δεν
είναι μόνο η ανάγκη να αντιμετωπιστεί το
πρόβλημα με τις εκκρεμείς συντάξεις, αλλά
σημαντικό ρόλο θα παίξει για τη χώρα και
η ασφαλιστική μεταρρύθμιση που θα επι-
τρέψει στα ταμεία να πάρουν ανάσα και να
προσφέρει βιωσιμότητα στην επικουρική
ασφάλιση.

Αλλά και το υπουργείο Περιβάλλοντος
κι Ενέργειας θα τρέξει αρκετά έργα από τη
λίστα του σχεδίου που έχει κατατεθεί στο
Ταμείο Ανάκαμψης. Ο επόμενος σταθμός
είναι το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης,
το οποίο επίσης έχει νέα ηγεσία μετά τον
πρόσφατο ανασχηματισμό και το εν λόγω
χαρτοφυλάκιο είναι συνυφασμένο με το
σχέδιο παραγωγικής ανασυγκρότησης της
χώρας.

Με τις επισκέψεις αυτές ο Κυριάκος
Μητσοτάκης θέλησε να στείλει σαφές μή-
νυμα για τη σημασία των δράσεων που

προετοιμάζει η Ελλάδα στο πλαίσιο των 32
δισ. ευρώ που αναμένει η Ελλάδα (13 δισ.
ευρώ ως δάνεια και 19 δισ. ευρώ ως επι-
χορηγήσεις), τα οποία μπορούν να γίνουν
επενδύσεις ξεπερνώντας τα 40 δισ. ευρώ.
Διόλου τυχαίο πως ο προϋπολογισμός
προβλέπει οι επενδύσεις να αυξηθούν το
2021 με ετήσιο ρυθμό της τάξης του
23,2%. Τα μέτρα στήριξης ανέρχονται φέ-
τος 7,5 δισ. ευρώ, τα οποία αναμένεται να
επιδράσουν θετικά στο πραγματικό ΑΕΠ
κατά  2,5% του ΑΕΠ του 2020, ενώ οι πό-
ροι του Ταμείου Ανάκαμψης θα συμβάλ-

λουν κατά 2,1%. 
Οι συνολικές δημοσιονομικές παρεμ-

βάσεις (υγειονομική, οικονομική, μετανα-
στευτική, φυσικών καταστροφών) αναμέ-
νεται να υπερβούν τα 10 δισ. ευρώ το
2021, ενώ οι ρυθμοί ανάπτυξης επιστρέ-
φουν σε θετικό πρόσημο φέτος, με  προσ-
δοκία το πραγματικό ΑΕΠ να ανακτήσει
φέτος το 70-80% των απωλειών του
2020. Οι δηλώσεις, λοιπόν, που έκανε ο
πρωθυπουργός από το υπουργείο Ενέρ-
γειας ήταν εστιασμένες στις επενδύσεις,
τονίζοντας πως «λίγο παραπάνω από το 1/3
των πόρων του Ταμείου Ανάκαμψης σχετίζο-
νται με δράσεις που αφορούν την ενέργεια και
το περιβάλλον».

Ποια έργα θα τρέξουν άμεσα
Οι πόροι από το Ταμείο υπολογίζονται στα
5,5 δισ. ευρώ για το 2021, με την προκα-
ταβολή ύψους 2,1 δισ. ευρώ να εκταμιεύε-
ται κατά τον Ιούνιο, όμως το οικονομικό
και κυβερνητικό επιτελείο θέλει να αρχί-
σει τις δράσεις πριν καταφθάσουν οι πό-
ροι. Σύμφωνα με αρμόδιες πηγές, η ελλη-
νική κυβέρνηση είναι σε συνεχή επικοι-
νωνία με τις αρμόδιες υπηρεσίες της Ευ-
ρωπαϊκής Επιτροπής για την τελική κατάρ-
τιση των επιλέξιμων δράσεων και έργων,
ενώ  σε συνεννόηση βρίσκονται επίσης τα
αρμόδια υπουργεία με την ειδική ομάδα
του Μεγάρου Μαξίμου. Σύμφωνα με πη-
γές, τέλη Μαρτίου με αρχές Απριλίου θα
στείλει η Ελλάδα το τελικό σχέδιο για το
Ταμείο Ανάκαμψης, ενώ εντός του Ιανουα-
ρίου το οικονομικό επιτελείο θα καταθέσει
τροπολογία στη Βουλή ώστε να αρχίσουν
να τρέχουν τα έργα.

Τα επενδυτικά έργα και ο μεταρρυθμί-
σεις που αναμένεται να ξεκινήσουν  με έ-
νταξή τους στο πρόγραμμα δημοσίων ε-
πενδύσεων είναι:

• νέο Πρόγραμμα Εξοικονομώ που θα
προχωρήσει εντός της άνοιξης του 2021,

• τα 200 πρώτα Τοπικά Πολεοδομικά
Σχέδια, προγράμματα αναδάσωσης, προ-
γράμματα αποκατάστασης εδαφών σε λι-
γνιτικές περιοχές,

• δράσεις που σχετίζονται με την τηλεκ-
παίδευση,

• πολλά έργα ψηφιακού μετασχηματι-
σμού του Υπουργείου Ψηφιακής Πολιτικής
και της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Ε-
σόδων κ.ά.

Προσφορά στις νέες γενιές
Αυτά, λοιπόν, που ανέφερε ο πρωθυπουρ-
γός με αυτά που είπε κατά την εκδήλωση
για το εμβληματικό 2021 είναι περίπου τα
ίδια και επί της ουσίας έχουν το βλέμμα
στα επόμενα χρόνια στη μετά πανδημία ε-
ποχή. «Οι εορτασμοί για τα 200 χρόνια δεν α-
ποτελούν απλά μία ευκαιρία να αναπολήσουμε
το ένδοξο παρελθόν μας και να αξιολογήσουμε
συνολικά την ιστορική μας διαδρομή, αλλά έ-
χουμε και την υποχρέωση να προδιαγράψουμε
το μέλλον μας – και το μέλλον μας, όπως σας
είπα, πρέπει να το δούμε μακροπρόθεσμα και
όχι μόνο βραχυπρόθεσμα», λέει διαρκώς ο
πρωθυπουργός. «Δεν μπορώ να φανταστώ
καλύτερη προσφορά στις επόμενες γενιές από
το να προβληματιστούμε ειλικρινά για αυτές
τις νέες τάσεις, αλλά και για τα πολύ σημαντικά
ηθικά και πολιτικά διλήμματα που οι σημαντι-
κές αυτές εξελίξεις θα μας υποχρεώσουν να α-
ντιμετωπίσουμε».

• Τι σηματοδοτούν οι επισκέψεις του
πρωθυπουργού στα υπουργεία που έχουν
σχέση με κονδύλια από την Ευρώπη

επιμένει στις 
μεταρρυθμίσεις 
ο κυριάκος

Οι πoρΟι απo τΟ ταμεiΟ υπΟλΟγiζΟνται 
στα 5,5 δισ. ευρω για τΟ 2021, 

με την πρΟκαταβΟλη υψΟυσ 2,1 δισ. ευρω 
να εκταμιευεται κατα τΟν ιΟυνιΟ, Ομωσ 
τΟ ΟικΟνΟμικΟ και κυβερνητικΟ επιτελειΟ
θελει να αρχισει τισ δρασεισ πριν καταφθασΟυν
Οι πΟρΟι



Να εμπλουτίσει
το τεχνοκρατικό

του προφίλ
Από το Μαξίμου εκπέμπουν την ι-
κανοποίησή τους για το πώς εξε-
λίσσεται το εγχείρημα του εμβο-
λιασμού για τον κορωνοϊό. Ειδι-
κά είναι πολύ ευχαριστημένοι και
από το γεγονός ότι όλο το μηχα-
νογραφικό το τρέχει
το υπουργείο Ψηφια-
κής Διακυβέρνησης. Η
συμμετοχή του Πιερ-
ρακάκη στο σχέδιο «Ε-
λευθερία» έχει προκα-
λέσει μεγάλη ικανοποί-
ηση στο Μέγαρο Μαξί-
μου. Μάλιστα, συνομιλη-

τές του Κυριάκου Μητσο-
τάκη προεξοφλούν ότι ο Κυριάκος

Πιερρακάκης μόνο ανοδική προο-
πτική μπορεί να έχει στο κυβερνη-
τικό χρηματιστήριο, καθώς αν όλα
πάνε καλά με τον ψηφιακό μετα-
σχηματισμό του κράτους, τότε ο
πρωθυπουργός δε θα διστάσει, στον
επόμενο ανασχηματισμό, να τον το-
ποθετήσει σε ένα πιο πολιτικό υπουρ-
γείο, ώστε να εμπλουτίσει το τεχνο-
κρατικό προφίλ του.

«Νικολάκη, αυγά σού
καθαρίζουν και γελάς;»

ΓΡΑΦΕΙ Ο

Κίτσος 
ο κοριός

Η εσωστρέφεια
Το μεγαλύτερο πρόβλημα
του ΠΑΣΟΚ και του Κινή-
ματος Αλλαγής εδώ και

τουλάχιστον μία δεκαετία,
ανέδειξε σε μία μόλις φρά-
ση του ο ευρωβουλευτής
του κόμματος Νίκος Αν-

δρουλάκης, όταν ρωτήθη-
κε για την απομάκρυνση

του Ανδρέα Λοβέρδου από
τη θέση του κοινοβουλευ-

τικού εκπροσώπου του
κόμματος. Αφού πρώτα τό-

νισε ότι η πρόεδρος του
κόμματος έχει τη δυνατό-

τητα να διορίζει τον κοινο-
βουλευτικό εκπρόσωπο, ο
ευρωβουλευτής πρόσθεσε
με νόημα ότι την ίδια ώρα
«δεν βλέπω τον λόγο όταν
ένας αντίπαλος χώρος, ό-
πως ο ΣΥΡΙΖΑ, βυθίζεται
στην εσωστρέφεια, να

στρέφουμε τον προβολέα
της δημοσιότητας προς τη

δική μας πλευρά». 

Κέρδισε
εντυπώσεις

Ο Τάσος Χατζηβασιλείου
μπορεί να μην υπουργο-

ποιήθηκε, αλλά εξακολου-
θεί να είναι αγαπητός στο
Μαξίμου και να αποτελεί

τον άνθρωπο της επόμενης
ημέρας. Μάλιστα, εισέπρα-
ξε και πολλά συγχαρητή-
ρια για την ομιλία του στη
Βουλή κατά τη συζήτηση
για την επέκταση των ελ-

ληνικών χωρικών υδάτων.
Τουναντίον, ο έτερος διε-

θνολόγος Δημήτρης Καιρί-
δης, δεν ικανοποίησε με
την ομιλία του. Να υπεν-
θυμίσουμε ότι ο κ. Χατζη-
βασιλείου θεωρείται πολι-

τικό τέκνο της Ντόρας
Μπακογιάννη.

Το μήνυμα του Δένδια 
και η απάντηση 
με μία παροιμία
Σας το έχω γράψει ουκ ολίγες φορές, πως ο Νίκος Δένδιας έχει πολλές
διαφωνίες για τη στρατηγική που ακολουθεί ο Κυριάκος Μητσοτάκης
στην εξωτερική πολιτική. Ακολουθεί, όμως, τις εντολές που του δίνει το
Μαξίμου. Απλά μετά τον ανασχηματισμό –όπου παρέμεινε στο ίδιο υ-
πουργείο ο κ. Δένδιας– εμφανίζονται διάφορα δημοσιεύματα, όπου ι-
σχυρίζονται πως ο ΥΠΕΞ συμφωνεί περισσότερο με την τακτική της ακι-
νησίας του Κώστα Καραμανλή και του Πέτρου Μολυβιάτη. Μάλιστα,
δεν εκφράζει τη δυσαρέσκειά του για τις συνομιλίες της διπλωματικής
συμβούλου του πρωθυπουργού, Ελένης Σουρανή, με τον διπλωματικό
σύμβουλο του Τούρκου προέδρου, Ιμπραήμ Καλίν, έχοντας «απευθείας ε-
ξουσιοδότηση» από τον Κυριάκο Μητσοτάκη.

Ο κ. Δένδιας στη Βουλή, απαντώντας στον Γιώργο Κατρούγκαλο, έ-
στειλε ένα μήνυμα προς το Μαξίμου: «Η διπλωματική σύμβουλος του πρω-
θυπουργού είναι βεβαίως η διπλωματική σύμβουλος του πρωθυπουργού. Είναι ό-
μως διπλωμάτις. Και υπό
την διπλωματική της ι-
διότητα, είναι υφισταμέ-
νη του εκάστοτε υπουρ-
γού Εξωτερικών. Και δεν
νοείται να ασκεί πολιτι-
κή εν αγνοία του υπουρ-
γού Εξωτερικών». Ό-
μως, ο ΥΠΕΞ δεν περί-
μενε την απάντηση
που έλαβε με μία ελλη-
νική παροιμία: «Λαγός
τη φτέρη έσειες κακού
του κεφαλιού του».

Εγγύηση
οι πρώην
πρόεδροι
Σε πλήρη εξέλιξη είναι οι
διεργασίες στο Κίνημα
Αλλαγής με φόντο την ε-
πόμενη ημέρα στην Κε-
ντροαριστερά. Τα τηλέ-
φωνα έχουν πάρει φω-
τιά, καθώς και οι συζητή-
σεις μεταξύ βουλευτών
και κομματικών στελε-
χών. Μια τέτοια συζήτη-
ση έγινε μεταξύ του βου-
λευτή Αιτωλοακαρνανίας
Δημήτρη Κωνσταντό-
πουλου και άλλων βου-
λευτών του κόμματος. Ο
κ. Κωνσταντόπουλος
φέρεται να τους είπε ότι
πρέπει η πρόεδρος του
Κινήματος Αλλαγής να
φωνάξει στη Χαριλάου
Τρικούπη τους πρώην
προέδρους του κόμματος, Κώστα Σημίτη, Γιώργο Πα-
πανδρέου και Βαγγέλη Βενιζέλο, ώστε όλοι μαζί να εγ-
γυηθούν την επόμενη μέρα του ΠΑΣΟΚ και της Κεντροα-
ριστεράς. Παράλληλα, από κοινού να κάνουν ένα μεγάλο
κάλεσμα και ανοικτή πρόσκληση για να γυρίσει ο κόσμος
πίσω, τώρα που ο ΣΥΡΙΖΑ αποδεικνύει ότι δεν μπορεί.
«Είναι η ώρα για το μεγάλο κάλεσμα με ανοικτές διαδικασίες α-
πό τη βάση για την επόμενη μέρα του ΠΑΣΟΚ - Κινήματος Αλ-
λαγής», φέρεται να είπε στους βουλευτές ο Δημήτρης
Κωνσταντόπουλος.



Άνθρωποι
τ α λ α ι -
πωρήθη-
καν, συ-

νειδήσεις σπιλώθηκαν,
το ποδόσφαιρο βρέθηκε

στο απόσπασμα, όμως με-
τά από οκτώ χρόνια αγω-

νίας και ταλαιπωρίας, ήλθε η
ώρα της δικαίωσης για την ο-

ποία η «Α» είχε πάρει θέση από
την πρώτη στιγμή.

Με ομόφωνη απόφαση το Τριμε-
λές Εφετείο Κακουργημάτων απο-
φάσισε την αθώωση όλων των κα-
τηγορούμενων στην υπόθεση των
28 του ελληνικού ποδοσφαίρου.
Αυτών που κάποιοι βάφτισαν… συμ-
μορία. Αθώοι, οι Αρβανιτίδης, Λα-
ναρής για το Ολυμπιακός-Βέροια
3-0 κι ο Δημητρόπουλος για το
Παναχαϊκή-Ολυμπιακός. Η υπόθε-
ση που απασχόλησε το ελληνικό πο-
δόσφαιρο από το 2012. 

«Το δικαστήριο κρίνει όλους τους
κατηγορούμενους αθώους». Με αυ-
τήν τη φράση μπήκε η τελεία στην
πολύκροτη υπόθεση. Έτσι, ουδείς α-
πό τους παρακάτω τέλεσε κάποια α-
πό τις πράξεις για τις οποίες βρέθηκε
στο εδώλιο. Για τους διαιτητές ειδικά
είχαμε επισημάνει ότι δεν μπορεί να
οδηγηθούν στα ποινικά δικαστήρια,
γιατί δεν έδωσαν ένα πέναλτι ή κα-
ταλόγισαν λανθασμένα ένα οφσάι-
ντ. Κανείς δεν μπορεί να διωχθεί για
παραβιάσεις κανόνων που μόνη υ-
πεύθυνη για την επιβολή Πειθαρχι-
κών κυρώσεων είναι η ΚΕΔ της Ε-
ΠΟ. Από το παραπεμπτικό βούλευ-
μα δεν υπήρχε κανένα στοιχείο που
να μπορούσε να πατήσει κάποιος ώ-
στε να επιβάλει ποινή.

Ο εισαγγελέας, Χαράλαμπος
Λακαφώσης, είχε προτείνει την α-
θώωση των Βαγγέλη Μαρινάκη,
Σαρρή, Σταθόπουλου, Πρού-
ντζου, Παπακωνσταντίνου,
Δούρου, Μπριάκου και Κουρίδη,
καθ’ ότι είχε παρέλθει η 5ετία κι έτσι
έπρεπε να παύσει η ποινική δίωξη.

Στον αντίποδα, είχε προταθεί η
ενοχή του Αλέξανδρου Δημητρό-
πουλου για το Παναχαϊκή-Ολυ-
μπιακός για το ματς Κυπέλλου το
2012. Είχε προταθεί, επίσης, η ενο-
χή του Γιώργου Αρβανιτίδη, του
Λαναρή αλλά και των Μπάρμπα -
Παυλίδη για το Ολυμπιακός-Βέ-
ροια 3-0 το 2013.

Ωστόσο, το δικαστήριο έκρινε με
βάση τα στοιχεία της πολύκροτης υ-
πόθεσης, ότι και οι 28 κατηγορού-
μενοι ήταν αθώοι.

Οι 28 που αθωώθηκαν: 
Βαγγέλης Μαρινάκης (ιδιοκτήτης
ΠΑΕ Ολυμπιακός), Γιώργος Σαρ-
ρής (πρώην πρόεδρος ΕΠΟ), Θεό-
δωρος Κουρίδης (πρώην νομικός
σύμβουλος ΕΠΟ), Άρης Σταθό-
πουλος (πρώην αντιπρόεδρος Ε-
ΠΟ), Γιάννης Παπακωνσταντί-
νου (πρώην αναπλ. πρόεδρος Ε-

ΠΟ), Νίκος Προύντζος (πρώην μέ-
λος ΔΣ ΕΠΟ), Γιώργος Δούρος
(πρώην αρχιδιαιτητής), Θανάσης
Μπριάκος (πρώην μέλος της ΚΕΔ),
Κώστας Ιωαννίδης (πρώην διαι-
τητής Super League), Γιάννης Κά-
μπαξης (πρώην διαιτητής Super
League), Απόστολος Αμπάρκιο-
λης (πρώην διαιτητής Super
League), Αλέξανδρος Δημητρό-
πουλος (πρώην διαιτητής Super
League), Θανάσης Γιάχος (πρώην
διαιτητής Super League), Ηλίας
Σπάθας (πρώην διαιτητής Super
League), Γιώργος Αρβανιτίδης
(πρώην ιδιοκτήτης ΠΑΕ Βέροια),
Γιώργος Λαναρής (πρώην γενικός
αρχηγός Βέροιας), Ρικάρντο Σα
Πίντο (πρώην προπονητής Ατρομή-
του), Κώστας Μπάρμπας (πρώην
ποδοσφαιριστής Βέροιας), Δημή-
τρης Αμαραντίδης (πρώην ποδο-
σφαιριστής Βέροιας), Ηλίας Ιωάν-
νου (πρώην ποδοσφαιριστής Βέ-
ροιας), Αλέξανδρος Καλογέρης
(πρώην ποδοσφαιριστής Βέροιας),
Δημήτρης Μάνος (πρώην ποδο-
σφαιριστής Βέροιας), Χαράλαμπος
Παυλίδης (πρώην ποδοσφαιριστής
Βέροιας), Γιώργος Σκαθαρούδης
(πρώην ποδοσφαιριστής Βέροιας),
Πέρεζ Μορένο (πρώην ποδοσφαι-
ριστής Βέροιας), Γιώργος Σπανός
(ιδιοκτήτης ΠΑΕ Ατρόμητος), Γιάν-

νης Αγγελόπουλος (τεχνικός δι-
ευθυντής Ατρομήτου), Γιάννης Κο-
μπότης (πρώην ιδιοκτήτης ΠΑΕ Λε-
βαδειακός).

Πρώτα τον έστειλε 
και μετά τον… παρέσυραν
οι εχθροί
Καταλυτικό ρόλο στη μεγάλη περι-
πέτεια τόσων χρόνων για επιφανή
στελέχη του ποδοσφαιρικού κόσμου
έπαιξαν οι καταθέσεις του Αλέξη
Κούγια. Ο ιδιοκτήτης της ΑΕΛ ήταν
ο βασικός μάρτυρας για να παρα-
πεμφθούν πρόσωπα με βαριές κα-
τηγορίες σε δίκη και ειδικά ο Βαγ-
γέλης Μαρινάκης. Βέβαια, μετά
άλλαξε γνώμη, αλλά ακόμη και με
τα ανύπαρκτα στοιχεία που κατέθε-
σε, ταλαιπωρήθηκαν για πολλά χρό-
νια επιφανή στελέχη του ποδοσφαί-
ρου κι επιχειρηματίες. Άνθρωποι δυ-
σφημίστηκαν και χαρακτηρίστηκαν
μέλη συμμορίας, διαιτητές παράτη-
σαν την καριέρα τους, καθώς από
την ημέρα που ασκήθηκε σε βάρος
τους δίωξη μπήκαν στο στόχαστρο
και αδρανοποιήθηκαν. 

Για χρόνια ο Βαγγέλης Μαρι-
νάκης ήταν στοχοποιημένος από το
ντουέτο Κούγια - Αλαφούζου.
Αυτοί πρωταρχικά τον ενέπλεξαν σε
ποδοσφαιρικές περιπέτειες κι επι-
χείρησαν ν’ αμαυρώσουν την εικό-

να του ως επιχειρηματία αλλά και
του Ολυμπιακού.

Στις 4 Απριλίου 2014, ο τότε ι-
διοκτήτης  της Παναχαϊκής, Αλέξης
Κούγιας, πέντε μήνες πριν από το
πόρισμα Κορέα με τις 16 κακουργη-
ματικές ποινικές διώξεις, κατέθετε
στον εισαγγελέα Αθηνών Χάρη
Λακαφώση ότι:

«Τον εκάστοτε πρόεδρο της Ομο-
σπονδίας τον επιλέγουν οι Υφαντής,
Παπανικολάου και Κουρίδης. Μαζί με
τους Σταθόπουλο, Προύντζο και τώ-
ρα πλέον τον Παπακωνσταντίνου και
μια σειρά παλιών προέδρων ΕΠΣ ε-
λέγχουν απόλυτα την ΕΠΟ. Αυτή η ο-
μάδα αναζητεί τον καταλληλότερο ι-
σχυρό ιδιοκτήτη των κορυφαίων
ΠΑΕ στην Ελλάδα… Επί σειρά ετών
αυτός ήταν ο Σωκράτης Κόκκαλης, ό-
πως απεδείχθη από τις υποκλαπείσες
τηλεφωνικές συνομιλίες που δημο-
σίευσε ο Τριανταφυλλόπουλος το
2002.

»Τώρα κατά την κρίση μου έχει ως
ηγέτη τον Βαγγέλη Μαρινάκη, γεγο-
νός που έχει αποδειχθεί από τις νο-
μίμως υποκλαπείσες τηλεφωνικές
συνομιλίες του Βαγγέλη Μαρινάκη με
τα ηγετικά στελέχη της εγκληματικής
οργάνωσης, η οποία απεκαλύφθη α-
πό την έρευνα που διεξήγαγε κατ’ ε-
ντολήν της Προϊσταμένης της Εισαγ-
γελίας Αθηνών κ. Ράικου, η κ. Πόπη
Παπανδρέου».

Η κωλοτούμπα ήλθε λίγα χρόνια
αργότερα. Ο Αλέξης Κούγιας απο-
κάλυψε ότι παρασύρθηκε και κατέ-
θεσε στη δίκη για τη συμμορία στο
ελληνικό ποδόσφαιρο, ότι ήταν όλα
πληροφορίες που του είχε δώσει ο
Νίκος Πατέρας και πλέον δεν υιο-
θετεί τίποτα. Σε επίσημη ανακοίνω-
σή του ο γνωστός ποινικολόγος δια-
πίστωνε το 2020 ότι: «Η υπόθεση
Koriopolis ξεκίνησε στο γραφείο του
Νίκου Πατέρα και ο μοναδικός στό-
χος της εξαρχής, κατά την κρίση μου
με αυτά που ανακάλυψα εκ των υστέ-
ρων και έζησα και ο ίδιος, δεν ήταν η
αποκάλυψη και η τιμωρία τού από το
1996 βρώμικου παρασκηνίου του
ποδοσφαίρου, αλλά σε εκείνο το χρο-
νικό διάστημα η ποδοσφαιρική εξό-
ντωση του Βαγγέλη Μαρινάκη, που
πριν λίγους μήνες είχε μπει στο πο-
δόσφαιρο, και του Ολυμπιακού και ο
υποβιβασμός του Ολυμπιακού και
αργότερα η ηθική και επαγγελματική
του εξόντωση, λόγω των αγνώστων
σε εμένα για ποια αιτία μίσους και ζη-
λοφθονίας του Νίκου Πατέρα προς
αυτόν».

Δηλαδή, για τον «αητό» των δι-
καστηρίων Αλέξη Κούγια, ο Νίκος
Πατέρας μίλησε μέσω του Λανα-
ρή στους παίκτες για να χάσουν με
3-0. Δηλαδή, ο «νταμπλούχος»
πρώην πρόεδρος του Παναθηναϊ-
κού ήθελε να κερδίσει ο αιώνιος α-
ντίπαλός του, για να κατηγορήσει
τον Μαρινάκη… Τέτοια «σκευω-
ρία» μπορεί κανείς να συναντήσει
στα Μίκυ Μάους ή σε κάποιες α-
γορεύσεις του Αλέξη σε μεγάλα α-
κροατήρια κατά το παρελθόν, αφού
οι παριστάμενοι μπορούσαν να δια-
σκεδάσουν δωρεάν, ενώ στο «Δελ-
φινάριο» του Σεφερλή θα πλήρω-
ναν εισιτήριο…

Το μπρος
πίσω 
του Αλέξη
Αποτέλεσμα του μπρος-
πίσω του Αλέξη Κούγια
στις καταθέσεις, ήταν η
πρόταση του εισαγγελέα
Χ. Λακαφώση για αθώ-
ωση του Βαγγέλη Μαρι-
νάκη. Και τι είχε στην α-
γόρευσή του;
«Οι καταθέσεις Κούγια
και Αλαφούζου αποτυ-
πώθηκαν εν πολλοίς σε
κατηγορίες. Ο Κούγιας
εμφανίστηκε στο δικα-
στήριο και εν πολλοίς α-
ναίρεσε τις καταγγελίες
του, είπε ότι δεν έχει
στοιχεία που να προκύ-
πτει χειραγώγηση αγώ-
να, ότι η αναφορά του σε
στελέχη της ΕΠΟ ήταν
κατά την κρίση του. Το ί-
διο συνέβη και με τον Α-
λαφούζο που είπε πως
ό,τι είχε καταγγείλει ήταν
αποτέλεσμα δικών του
κρίσεων βλέποντας τους
αγώνες».
Αυτό που έμεινε ήταν η
επί χρόνια κηλίδα στο
ελληνικό ποδόσφαιρο.
Αυτή που τοποθέτησαν
Κούγιας, Αλαφούζος και
Σία. Τόσα χρόνια επιχει-
ρήθηκε να σταμπαριστεί
ο Ολυμπιακός ακόμη κι
εκτός ελληνικών συνό-
ρων. Εκεί που είχε εντυ-
πωσιακές αγωνιστικά
πορείες.
Και τι έμεινε από τη…
«συμμορία των 28»; Το
ματς Βέροιας-Ολυμπια-
κού, που κρίθηκε πως ή-
ταν στημένο, αλλά με ε-
νοχή των παραγόντων
της Βέροιας Αρβανιτίδη,
Λαναρή, και των ποδο-
σφαιριστών Μπάρμπα
και Παυλίδη.
Για το Ολυμπιακός-Βέ-
ροια το 2013, ο Χ. Λακα-
φώσης παρατήρησε:
«Ποια είναι τα πραγματι-
κά περιστατικά που  μπο-
ρούν να θεωρηθούν α-
ξιόπιστα. Πλην των κατη-
γορουμένων, καταθέσεις
μαρτύρων δεν υπάρχουν,
ούτε στοιχεία ότι έγινε
συναλλαγή, κανένα στοι-
χείο δεν προκύπτει ότι ο
Μαρινάκης ήρθε σε συ-
ναλλαγή με Αρβανιτίδη
και Λαναρή για να αλλοι-
ωθεί το αποτέλεσμα».

Αθώοι οι 28.
«Ένοχοι» 
όσοι τους
έστειλαν 
σε δίκη…

Ο Αλέξης Κούγιας ως βασικός μάρτυρας
κατηγορίας μεταξύ άλλων προκάλεσε μια δι-

καστική ταλαιπωρία άνευ προηγουμένου,
δημιουργώντας τη στάμπα πως άνθρωποι

του ποδοσφαίρου είχαν συστήσει συμμορία



Σαράντα Ενώ-
σεις βγάλανε
κοινή ανακοί-
νωση κατά

του Αυγενάκη για τις ε-
κλογές της ΕΠΟ. Ούτε μία,

ούτε δύο, ούτε δέκα. Σαρά-
ντα. Σαράντα «παλουκάρια»

(που έλεγε κι ο αείμνηστος
Χάρρυ Κλυνν) από τη Λεβαδιά
πάνε για να πατήσουνε την
Τροπολιτσά. Γιατί, λέει η ανα-
κοίνωση της πλάκας, ο Αυγε-
νάκης κάνει «μεθοδεύσεις» για
να βγάλει πρόεδρο στην ΕΠΟ
τον Ζαγοράκη. Μάλιστα.

Να προσέξουνε οι 40, μη σκί-
σουν κανένα καλσόν στον δρόμο
για την Τροπολιτσά, γιατί κλείνει η
αγορά λόγω κορωνοϊού και πού
θα βρούνε ν’ αγοράσουνε άλλο. 

Και κατ’ αρχήν, γιατί βγάλανε α-
νακοίνωση κατά του Αυγενάκη;
Ό ίδιος ο Μητσοτάκης δέχτηκε
τον Ζαγοράκη, τον επανέφερε
στους ευρωβουλευτές, και ο Ζα-
γόρ του είπε ότι θα κατέβει για
πρόεδρος στην ΕΠΟ. Πάμε παρα-
κάτω, γιατί οι 40 έχουν πολλή
πλάκα μ’ αυτά που λένε.

Το πιάνουμε από την αρχή. Η
κυβέρνηση θέλει τον Ζαγοράκη
για πρόεδρο στην ΕΠΟ. Μάλιστα.
Πόσοι ψηφίζουνε στις εκλογές της
ΕΠΟ; Καμιά εβδομηνταριά. Οι 40
είναι παραπάνω από το μισό, για
την ακρίβεια 58%. 

Κατεβάζουνε δικό τους υποψή-
φιο, τον ψηφίζουνε και από ’δώ
πήγαν κι άλλοι. Κι ο  Ζαγοράκης
κι ο Αυγενάκης και ο Γεραπετρί-
της πίσω από την κουρτίνα (που
δεν βγήκε ο Ντέμης, αλλά καλός
είναι και ο Θοδωρής, τώρα που έ-
χουμε ζόρια με τη Συμφωνία των
Πρεσπών…).

Πάνω από το 58% των ψήφων
έχουνε οι 40. Κατεβάζουνε όποιον
γουστάρουνε για πρόεδρο, πάνε
και ψηφίζουνε μονοκούκι κι ούτε
γάτα, ούτε ζημιά με ανακοινώσεις
της πλάκας. Και γιατί δεν το κά-
νουν, αν δεν θέλουν τον Ζαγορά-
κη; Τους εμποδίζει κανένας;

Πάμε παρακάτω. Λέει η ανακοί-
νωση των 40 σ’ ένα σημείο: «Ποιος

είναι ο κίνδυνος τελικά για το ελλη-
νικό ποδόσφαιρο; Οι εκλεγμένες
Ποδοσφαιρικές Ενώσεις σε κάθε
νομό της χώρας ή τα συμφέροντα
και οι συγκρούσεις του περίφημου
Big-4 και των μεγάλων συλλόγων,
τους οποίους ο κ. Αυγενάκης μετα-
τρέπει σε αφεντικά της ΕΠΟ;»

Μετατρέπει –λένε– ο Αυγενά-
κης τους Big-4 σε «αφεντικά» της
ΕΠΟ. Εδώ, δηλαδή, γελάνε, που
λέει και η διαφήμιση. Γέλιο σε βαθ-
μό δακρύων. Ποιος έχει μετατρέ-
ψει τους Big-4 σε αφεντικά της Ε-

ΠΟ, ρε, πλάκα κάνουμε τώρα; Οι ί-
διες οι Ενώσεις. Αυτοί είναι τα α-
φεντικά τους. Οι Big-4. Ποιος τρέ-
χει να προλάβει να υποβάλει τα
σέβη του στους Big-4 και να δώσει
διαπιστευτήρια;

Τόσες Ενώσεις έχει ο Μελισ-
σανίδης, τόσες ελέγχει ο Σαββί-
δης, τόσες ο Μαρινάκης –για τον
Αλαφούζο να μη γίνεται λόγος–
και πάει λέγοντας. Καμία δεν είναι
αυτόφωτη. Στις τελευταίες εκλο-
γές, το 2017, ο Ιβάν έριξε 3,5 μι-
λιόνια για να… πειστούν οι Ενώ-

σεις να υποστηρίξουνε τον Γραμ-
μένο και τώρα, σου λένε οι 40
στην ανακοίνωση ότι ο Αυγενά-
κης θέλει να κάνει τους Big-4 α-
φεντικά στην ΕΠΟ. Να είσαι καρα-
φλός δηλαδή και να φυτρώνει
μαλλί, άπαξ και διαβάζεις την ανα-
κοίνωση.

Προχωράμε. Και τώρα, τι θα κά-
νουν στις εκλογές της ΕΠΟ οι 40
που έβγαλαν την ανακοίνωση; Δεν
θα υπακούσουνε στις εντολές των
Big-4; Θα ψηφίσουν ό,τι τους πού-
νε, δηλαδή, από το χεράκι και στην
κάλπη ή θα βγούνε στο αντάρτικο;
Από τη μία, δηλαδή, διαμαρτύρο-
νται, κι από την άλλη θα κάνουν το
χατίρι των αφεντικών τους; Τότε,
τι την ήθελαν την ανακοίνωση; Για
να λένε ότι και καλά εμείς κάνουνε
αντίσταση στις μεθοδεύσεις της
κυβέρνησης; 

Κι άμα αύριο αρχίσουνε και πέ-
φτουνε τίποτα τηλέφωνα και στο
άγριο ότι αφήστε τις παπαριές, ψη-
φίζουμε Ζαγοράκη, τι θα γίνει; Θα
πούνε «ΟΧΙ» σαν του Μεταξά την
28 Οκτωβρίου ή θα κάνουνε το
«ΟΧΙ» σε «ΝΑΙ», όπως έκανε ο Α-
λέξης Τσίπρας με το δημοψήφι-
σμα; Οι προσοχές που θα βαρέ-
σουνε θα περνάνε και μέσα από τα
κινητά για να τις ακούει το «αφε-
ντικό». Αντάρτες της πορδής με τα
λεφτά του μπαμπά, που τραγου-
δάει κι ο Πορτοκάλογλου. Απο-
ρία: Μήπως βγάλανε την ανακοί-
νωση, γιατί το «μπαγιόκο» λόγω
κορωνοϊού έχει μειωθεί; Τότε, αλ-
λάζει το έργο… Πάνω απ’ όλα, η ε-
πιβίωση...

12
40 Ενώσεις 

τα βάζουν με τους
Big-4! Στέρεψε 
το «μπαγιόκο»

από τ’ αφεντικά;

www.iapopsi.gr
ΣΑΒΒΑΤΟ-ΚΥΡΙΑΚΗ 
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Πάνω από 
το 58% 
των ψήφων
έχουνε οι 40.
Κατεβάζουνε
όποιον
γουστάρουνε
για πρόεδρο,
πάνε και
ψηφίζουνε
μονοκούκι κι
ούτε γάτα, 
ούτε ζημιά με
ανακοινώσεις
της πλάκας.
Και γιατί δεν 
το κάνουν, αν
δεν θέλουν 
τον Ζαγοράκη;
Τους εμποδίζει
κανένας;

⇣
Επί 30 χρόνια οι Ενώσεις της ΕΠΟ παίρ-
νουν το «χαρτάκι» από τους Big-4 στις ε-

κλογές, και σήμερα έβγαλαν ανακοίνωση
–για γέλια– εις βάρος του Αυγενάκη ότι

κάνει τους 4 μεγάλους αφεντικά 
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Πλημμύρισαν από μη-
νύματα τα Μέσα Κοι-
νωνικής Δικτύω-
σης,μετά την ισοπα-

λία του ΠΑΟΚ με την ΑΕΚ και
την ήττα από τον Ολυμπιακό.

Αγανακτισμένοι οπαδοί του ΠΑ-
ΟΚ για την εικόνα της ομάδας
τους έστελναν μηνύματα στην
ΠΑΕ και κυρίως στον μεγαλομέτο-
χο της ομάδας.

«Άμυνα κίνδυνος θάνατος και
τόσοι τερματοφύλακες και να μην
έχεις ένα πρωτοκλασάτο.

»Κρίμα να έχει ξοδέψει τόσα λε-
φτά ο Ιβάν και να έχει τόσες μετριό-
τητες, καιρός για μία μεγάλη σκού-
πα, όχι μόνο στους παίκτες αλλά και
σε άλλα πόστα…» έγραφε ένας.

«Δυστυχώς οι ομάδες δεν διοι-
κούνται από το Ροστώφ. Έρμαιο γί-
ναμε στις διαθέσεις όλων. Οποίος
θέλει να κερδίσει στην Τούμπα έρ-
χεται», έγραφε ένας άλλος.

Ο ΠΑΟΚ πριν από μερικές μέ-
ρες είχε δώσει τον Γιαννούλη στη
Νόριτς και ο Πάμπλο Γκαρσία έ-
λεγε ότι θα έφτιαχνε τον νέο Γιαν-
νούλη, τον Περέιρα, τον οποίο
στο ματς με την ΑΕΚ… άλλαξε στο
ημίχρονο γιατί από την πλευρά του
είχε στήσει ο Χιμένεθ όλα τα επι-
θετικά του συστήματα.

«Αφήστε την ομάδα ήσυχη φέ-
τος, μην περιμένετε πολλά πράγμα-
τα. Η ομάδα χτίζεται για του χρό-
νου», έγραψε κάποιος στην επίση-
μη σελίδα της ομάδας στο
facebook κάτω από την ανάρτηση
της ΠΑΕ με το αποτέλεσμα του α-
γώνα.

Αυτήν την άποψη, ότι ο ΠΑΟΚ
χτίζεται για του χρόνου και ότι βρί-
σκεται σε ένα μεταβατικό στάδιο,
θέλησε να περάσει και ο Πάμπλο
Γκαρσία στον κόσμο, αλλά… δεν
περνάει.

Διότι ο ΠΑΟΚ μετά από χρόνια
έγινε και πάλι πρωταγωνιστής με
την κατάκτηση του πρωταθλήμα-
τος, όμως η ομάδα με τις πωλήσεις
που έγιναν τον τελευταίο χρόνο
γύρισε πάλι στη διεκδίκηση της
τρίτης και της τέταρτης θέσης του
πρωταθλήματος.

«Στο -15 από τον πρωταθλητή

Ολυμπιακό και εκτός όλων των
στόχων πλην Κυπέλλου από τον Ια-
νουάριο, Καλή χρονιά και καλό κου-
ράγιο», έγραψε  ένας άλλος, θυμί-
ζοντας ότι ο ΠΑΟΚ αποκλείστηκε
από κάθε ευρωπαϊκή διοργάνωση
όταν πριν από μερικούς μήνες κέρ-
διζε τη μια πρόκριση πίσω από την
άλλη και έφτανε μια ανάσα ακόμη
και από την παρθενική συμμετοχή

του στο Champions League.
«Από την ομάδα των τίτλων στα

δύο τελευταία χρόνια άλλαξαν προ-
πονητές - παίχτες - συστήματα οι
παλιοί δεν μπορούν να σηκώσουν
πλέον το βάρος και υπάρχουν αρ-
κετές νέες προσθήκες και νεαροί
παίχτες.. η ομάδα δεν είναι κακή αλ-
λά χρειάζεται χρόνος και φέτος ει-
δικά μετά τις τόσες αλλαγές η “μπά-

λα” έπρεπε να
είναι χαμηλά..

»Στόχος πρέπει να
είναι να μπουν οι βάσεις
για ένα καλό κορμό, ειδικά
με τους μικρούς μας, συν τις
προσθήκες του καλοκαιριού.

»Ο Γκαρσία θα κάνει αρκετά
λάθη ακόμα και φαίνεται ειδικά
όταν έχει να αντιμετωπίσει έμπει-
ρους προπονητές, όπως τον Χιμέ-
νεθ», σημείωσε ένας πιο αισιόδο-
ξος.

Δεν συμμερίζονται όμως όλοι
στον ΠΑΟΚ την ίδια άποψη.

Υπάρχουν και κάποιοι που θυ-
μούνται ότι «Περσι με Φερέιρα ο
ΠΑΟΚ μέχρι Μάρτιο χέρι χέρι με Ο-
λυμπιακό φέτος έχουμε με ακόμα
Ιανουάριο και είμαστε -15 όσοι θέ-
λουν μπορούν να κρυφτούν αλλά η
ομάδα στα απαιτητικά και δύσκολα
ματς με κάποιες εξαιρέσεις είναι
στην καλύτερη περίπτωση, μέ-
τρια…».

Το μεγάλο ερώτημα στον ΠΑ-
ΟΚ είναι με ποιον τρόπο γίνεται ο…
σχεδιασμός. Η ομάδα ξεκίνησε με
σέντερ φορ τον Άκπομ, συνέχισε
με τον Σφιντέρσκι, ήρθε ο Τσό-
λακ και τώρα παίζει ο Κρμέντσικ.

Το ίδιο και κάτω από τα δοκά-
ρια. Ο προηγούμενος προπονητής
εμπιστευόταν τον Ζίφκοβιτς, ο
Γκαρσία έβαλε τον Πασχαλάκη
και, μετά το ματς με τον Ατρόμητο
στο Περιστέρι, τον πέταξε στον πά-
γκο και επανέφερε τον Ζίφκοβιτς,
ενώ δεν είναι λίγοι αυτοί που λένε
ότι ο ΠΑΟΚ ψάχνει και για γκολκί-
περ τις μεταγραφές… Μύλος…

Αυτό δεν είναι σοβαρός σχεδια-
σμός και ορισμένοι πιστεύουν ότι
με τον προηγούμενο προπονητή ο
ΠΑΟΚ ήταν πιο ανταγωνιστικός.

«Μέχρι τώρα», πρόσθεσε ένας
άλλος χρήστης των Μέσων Κοι-
νωνικής Δικτύωσης, «ο Αμπέλ Φε-
ρέϊρα δικαιώνεται που έπαιζε με
τρεις κεντρικούς αμυντικούς, γιατί
δεν είχε τον παίκτη στη θέση 6.

»Ο ΠΑΟΚ σιγά σιγά απομακρύ-
νεται όχι μόνο απ’ την 1η θέση, κάτι
που δεν γινόταν με τον Αμπέλ Φε-
ρέϊρα, αλλά και απ’ την 2η θέση.

»Τι θα γινόταν εάν ο ΠΑΟΚ ήταν
στην 4η θέση με προπονητή Αμπέλ
Φερέϊρα; Μήνα Γενάρη.

»Κριτική παιδιά.
»Δεν είναι κακό.
»Υγεία είναι…»
Η ουσία είναι ότι στην ομάδα

του ΠΑΟΚ έχουν γίνει τραγικές ε-
πιλογές παικτών με αποκλειστικό
γνώμονα το οικονομικό.

Το χειρότερο είναι ότι, επειδή οι
επιλογές έγιναν βιαστικά (για να
καλυφθούν τα κενά), η βαρύτητα
που δημιούργησε ο ΠΑΟΚ όταν
πήρε το πρωτάθλημα εξανεμίστη-
κε σε χρόνο ρεκόρ.

Κι όλοι πιστεύουν πλέον ότι τα
χειρότερα είναι μπροστά…

Ιερή αγανάκτηση στον «μαυρόσπρο δικέφαλο» για την
αποψίλωση της ομάδας και τους -15 από τον Θρύλο

ΠΑΟΚ: 
Τα χειρότερα

είναι μπροστά…

www.iapopsi.gr
ΣΑΒΒΑΤΟ-ΚΥΡΙΑΚΗ 
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Το μεγάλο
ερώτημα στον
ΠΑΟΚ είναι με
ποιον τρόπο
γίνεται ο…
σχεδιασμός. 
Η ομάδα
ξεκίνησε με
σέντερ φορ 
τον Άκπομ,
συνέχισε με
τον Σφιντέρσκι,
ήρθε ο Τσόλακ
και τώρα παίζει
ο Κρμέντσικ.

⇣
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Εγκεφαλικό
στον Κούγια,
ο Ιβάν
Βάλθηκε ο Ιβάν να στείλει
με… εγκεφαλικό τον Κούγια,
μετά τις επιθέσεις που κάνει
στον διαιτητή Τσαγκαράκη
για τα σφυρίγματά του στο
παιχνίδι του Ατρόμητου με
τον Ολυμπιακό. Ο Χανιώτης
ρέφερι στα δύο ματς με τον
ΠΑΟΚ έκανε στην ΑΕΛ στε-
γνό καθάρισμα και ήταν από
τις λίγες φορές που ο ιδιο-
κτήτης της είχε δίκιο να φω-
νάζει. Στο ματς της πρώτης α-
γωνιστικής με τον ΠΑΟΚ, η
ΑΕΛ, που ηττήθηκε στην Τού-
μπα 1-0, έβγαλε ανακοίνωση
εναντίον του Τσαγκαράκη ε-
πειδή δεν απέβαλε τον Τζόλη
και για άλλα λάθη στον πει-
θαρχικό έλεγχο. Χαρακτηρι-
στικά, η ΑΕΛ ανέφερε: «Κύριε
Τσαγκαράκη σε παρακαλούμε
μετά το ματς να δεις τις δυο
φάσεις που έδωσες κίτρινη
κάρτα στον Σπαρβ και στον
Ντουρμισάι και μετά να δεις
πόσες κίτρινες κάρτες έπρεπε
να δώσεις στον Μιχαηλίδη για
τα φάουλ στον Ντουρμισάι και
τι χρώμα κάρτα έπρεπε να δώ-
σεις στη γροθιά του Τζόλη στο
πρόσωπο του Σεσέροβιτς που
δεν έδωσες ούτε καν φάουλ».
Ο Τσαγκαράκης ήταν τέταρ-
τος στο ΑΕΛ-ΠΑΟΚ 1-1, ω-
στόσο ακόμη και έτσι ο Κού-
γιας τον έβαλε στο κάδρο της
στοχοποίησης. Γιατί; Στην α-
νακοίνωση αυτήν τη φορά η
θεσσαλική ομάδα ανέφερε:
«Η ΠΑΕ ΑΕΛ διαμαρτύρεται έ-
ντονα για το ανύπαρκτο πέ-
ναλτι που καταλόγισε ο Ευαγ-
γέλου, χωρίς προηγουμένως
να ενημερωθεί από το VAR και
αφού προηγουμένως ο Κρέ-
σπο και ο Σνάουτσνερ, μπρο-
στά στα μάτια του 4ου διαιτη-
τή Τσαγκαράκη κρατούσαν α-
πό τον λαιμό τον Μπέρτο, για
να μην μπει στον αγωνιστικό
χώρο και έτσι ανενόχλητοι οι
παίκτες του ΠΑΟΚ να δημι-
ουργήσουν την φάση του ανύ-
παρκτου πέναλτι. Η ΠΑΕ ΑΕΛ
θα στείλει στον κ. Κλάτεν-
μπεργκ το video του αγώνα
και την τελευταία φάση όπου
οι Ευαγγέλου και Τσαγκαρά-
κης άφησαν τους Κρέσπο και
Σνάουτσνερ να κρατάνε εκτός
γηπέδου τον Μπέρτο και έτσι
ο ΠΑΟΚ έπαιζε σε αυτή την
φάση με 11 παίκτες έναντι 10
και μάλιστα ο παίκτης που
κρατιόταν εκτός του γηπέδου,
ήταν ο Μπέρτος που κάλυπτε
τον χώρο στον οποίο κινήθηκε
ο Σβιντέρσκι και ο οποίος ξε-
γέλασε τον διαιτητή και κέρδι-
σε το ανύπαρκτο πέναλτι…»

ΘΕΜΑ


Δεν κάνει 
ο Κάκος για
πρόεδρος 
της ΚΕΔ;

Δεν θέλει Ζαγοράκη, ούτε υπό συνθήκες κοι-
νής αποδοχής στην προεδρία της ΕΠΟ, ο Ιβάν
Σαββίδης. Κι αυτό γιατί τα πάντα θα ελέγχο-
νται από τον Ολυμπιακό και ο Μακεδόνας πρώ-
ην αρχηγός της Εθνικής θα παραιτηθεί. Είναι
ξεκάθαρο από τις θέσεις που διατυπώνονται α-
πό τους δημοσιογράφους που έχει προσλάβει
στα Μέσα του. Το Σαββιδοτεχνείο βάλθηκε να
πείσει ότι δεν θα πρέπει να υπάρχει πρόεδρος
κοινής αποδοχής γιατί ο Ολυμπιακός… ελέγχει
τα πάντα. Ξαφνικά, δεν είναι καλοί διαιτητές ο
Παπαπέτρου και ο Τσαγκαράκης. Αυτούς
που δεν τους ανακάλυψε ο Κλάτενμπεργκ,
αλλά έχουν μια μεγάλη διαδρομή και βέβαια
τους είχε εμπιστευθεί και ο Βίτορ Μέλο Πε-
ρέιρα. Θα πρέπει να συνεχιστεί το έργο της ε-
ξυγίανσης με διοικήσεις ανάλογες της σημερι-
νής. Μόνο που δεν έχουν υπολογίσει οι Σαββι-
δοτέχνες πως η κατάσταση έχει αλλάξει και η
πλειοψηφία των Ενώσεων έχει περάσει στα χέ-
ρια του Δημήτρη Μελισσανίδη. 
Τι να πουν όμως στον κόσμο για να δικαιολο-
γηθούν για τα χάλια του ΠΑΟΚ; Για τις αμέτρη-
τες βαθμολογικές του απώλειες, παρά τα υπέρ
του διαιτητικά εγκλήματα που του χάρισαν πό-
ντους…
Ο Κώστας Βασιλόπουλος, βασικό στέλεχος
του OPEN και του sdna.gr, διαπίστωσε πως ο
Σλοβένος Βίνσιτς είχε πάρει εντολή να λήξει ι-
σόπαλο το ντέρμπι ΠΑΟΚ-ΑΕΚ. Μας ενημέρωσε
λοιπόν ότι:
«Ο Βίνσιτς δεν είδε δύο πέναλτι υπέρ του ΠΑΟΚ
(προσωπικά θεωρώ ότι υπάρχει ανατροπή του

Ίνγκανσον, ενώ φυσικά δεν γίνεται συζήτηση για
τη φάση με τον Ουάρντα), δεν είδε το επιθετικό
φάουλ που προηγείται του δεύτερου γκολ που
πέτυχε η ΑΕΚ και έκανε ότι περνούσε από τη σφυ-
ρίχτρα του για να κρατήσει τον ΠΑΟΚ μακριά από
τι νίκη.
»Θεωρώ ότι η ισοπαλία ήταν η πρόθεσή του με
βάση τις εντολές που είχε λάβει. Το διευκρινίζω,
διότι δεν θεωρώ ότι αυτά που είδαμε να συμβαί-
νουν στην Τούμπα, δεν είχαν ως στόχο να ευνοή-
σουν την ΑΕΚ. Όπως ο ΠΑΟΚ, έτσι και η ΑΕΚ με
τον Παναθηναϊκό είναι θύματα της κατάστασης
που έχει δημιουργηθεί στο ελληνικό ποδόσφαιρο,
με τις ευλογίες της ελληνικής κυβέρνησης, του
Λευτέρη Αυγενάκη και… εργαλείων όπως ο Μαρκ
Κλάτενμπεργκ».
Για δε την προσπάθεια που γίνεται να πάρει τα
ηνία της ΕΠΟ ο Θοδωρής Ζαγοράκης, αντί
του… δικού μας Βαγγέλη Γραμμένου, ο Κώ-

στας Βασιλόπουλος, μας ενημερώνει ότι:
«Υπό αυτές τις συνθήκες, φανταστείτε τι έχει να
γίνει στην ΕΠΟ με πρόεδρο κοινής αποδοχής.
Οδηγώντας την ομοσπονδία σε διορισμό προέ-
δρου, καταργούν κάθε δημοκρατική διαδικασία
και τις ποδοσφαιρικές ενώσεις της χώρας, με
ξεκάθαρο στόχο να έχουν τον απόλυτο έλεγχο.
Προφανώς και υπάρχει σχέδιο για τον διορισμό
(πρόθυμων να εξυπηρετήσουν τα σχέδιά τους)
μελών στο νέο διοικητικό σχήμα, που θα «τρέ-
χουν» την Ομοσπονδία με πρόφαση την εμπει-
ρία που διαθέτουν από τον «παλιό… καλό και-
ρό» με συγκεκριμένο φυσικά στόχο και προσα-
νατολισμό.
Η επιλογή Ζαγοράκη για τη θέση του προέ-
δρου, αποτελεί στάχτη στα μάτια των υπολοί-
πων ομάδων και φυσικά της κοινής φίλαθλης
γνώμης. Σύντομα ο αρχηγός της Εθνικής ομά-
δας που κατέκτησε το EURO 2004, θα αναγκα-
στεί να υποβάλει την παραίτησή του, αντιδρώ-
ντας με τον τρόπο αυτό σε μεθοδεύσεις και κα-
ταστάσεις που θα διαδραματίζονται εντός της
ομοσπονδίας. Αυτοί που τον προτείνουν σήμερα
και οι συνεργάτες τους, θα τραβήξουν το χαλί
κάτω από τα πόδια του.
Η ΕΠΟ θα μείνει στα χέρια ανθρώπων-εργαλεί-
ων, μέχρι τη λήξη της θητείας του συμβουλίου.
Το έργο είναι καλά σκηνοθετημένο για να πεί-
σουν τόσο τον Ζαγοράκη όσο και ομάδες, ό-
πως ο ΠΑΟΚ, η ΑΕΚ και ο Παναθηναϊκός με το
παραμύθι της συναίνεσης». Τάδε έφη ο αντ’ αυ-
τού (Ιβάν ή Γιωργάκη) Κώστας Δασκαλό-
πουλος.

Το Σαββιδοτεχνείο βλέπει… παραίτηση Ζαγοράκη 
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Θαύμα-
θαύμα! 
Ο Βάγγος
μίλησε για
τη διαιτησία
Μια ακόμη υπηρεσία
στον Ιβάν Σαββίδη
επιχειρεί να
προσφέρει ο
Βαγγέλης Γραμμένος.
Τα διαιτητικά όργια
Ελλήνων διαιτητών
και σε αυτό το
πρωτάθλημα χάρισαν
βαθμούς στον ΠΑΟΚ.
Τότε βέβαια δεν
ενοχλήθηκε ο δικός
μας Βαγγέλης.
Περίμενε στη γωνία
ένα ματς να
υπάρξουν φάσεις
υπέρ του
Ολυμπιακού. Βρήκε
την ευκαιρία να
πατήσει στον αγώνα
του Περιστερίου. Και
τότε… χάλασε τον
κόσμο. Παρεμβάσεις
επί παρεμβάσεων. 
Μέχρι που έπιασε τον
Κλάτενμπεργκ, όπως
αποκάλυψε η Live
Sport, και του είπε
για τους Τσαγκαράκη
και Παπαπέτρου ότι:
«Αν δεν τους
τελειώσεις, θα έχουμε
πρόβλημα…» 
Πρέπει να σταλεί το
μήνυμα σε όλους τους
διαιτητές βλέπετε.
Όταν ευνοείται ο
ΠΑΟΚ δεν θα έχουν
επιπτώσεις. Αν
ευνοηθεί ο
Ολυμπιακός…
τελείωσαν. Το έγκυρο
ρεπορτάζ της
εφημερίδας αναφέρει
πως ο πρόεδρος της
ΕΠΟ αν δεν το πράξει
ο Άγγλος
αρχιδιαιτητής, θα
επιδιώξει να τους
βγάλει από τους
πίνακες, ή να τους
υποβιβάσει στη Super
League2. 

ΑΝΑΘΕΜΑ


Η χυμώδης σύζυγος του Ματέους Ουρίμπε, του Κολομβιανού
άσου της Πόρτο που πρόσφατα είδαμε στον αγώνα με τον

Ολυμπιακό, είναι από τις πλέον αναγνωρίσιμες ιντερνετικές
περσόνες στο Instagram. Με αφορμή τη γιορτή του Halloween, η
30χρονη Σίντι Άλβαρες Γκαρσία πόσταρε στο Instagram κάποιες

σέξι πόζες με ανάλογη αμφίεση και φορώντας μια μάσκα.

 

Ο Ολυμπιακός και ο ΠΑΟΚ θε-
ωρούνται οι πιο λαϊκές ομάδες
στην Ελλάδα, όμως η μετακίνη-
ση του Γιώργου Κούδα από
τη Θεσσαλονίκη στον Πειραιά
αποτέλεσε την αιτία να προ-
κληθεί ρήξη μεταξύ των δύο ο-
μάδων, τ’ απομεινάρια της ο-
ποίας κρατούν μέχρι σήμερα.

Ο σανός που προσφέρθηκε
στους φιλάθλους του ΠΑΟΚ για
να στηριχτεί αυτή η κόντρα, ή-
ταν… ατελείωτος. Λες και ο Ο-
λυμπιακός έκανε… απαγωγή
στον Μεγαλέξανδρο του ελλη-
νικού ποδοσφαίρου και δεν ή-
ταν αυτός που ήθελε να φύγει
από τον «δικέφαλο» για να φορέσει την ε-
ρυθρόλευκη φανέλα. Αν λόγω της τότε νο-
μοθεσίας δεν ήταν όμηρος της ομάδας στην
οποία είχε υπογράψει δελτίο, ο Κούδας θα
έπαιζε μια χαρά στον Ολυμπιακό, σύλλογος
που επέλεξε ο ίδιος. Γιατί δεν ήταν η μόνη
ομάδα που είχε επιδείξει ενδιαφέρον να τον
αποκτήσει. Οι «ερυθρόλευκοι» είχαν υπο-
σχεθεί σπίτι στον Κούδα, δουλειά στον πα-
τέρα του και προσέφεραν στον ΠΑΟΚ
800.000 δραχμές συν τέσσερις παίκτες, ε-

νώ ο Παναθηναϊκός έκανε ρελάνς, δίνοντας
1 εκατ. και τέσσερις ποδοσφαιριστές πρώ-
της γραμμής....

Ο νεαρός τότε άσος δήλωνε ότι δεν πρό-
κειται να πάει σε άλλη ομάδα πλην του Ο-
λυμπιακού, ανυπομονώντας να γνωρίσει α-
πό κοντά τον θρυλικό Μάρτον Μπούκοβι,
που λίγους μήνες νωρίτερα είχε οδηγήσει
τον Ολυμπιακό στην κατάκτηση του πρωτα-
θλήματος μετά από έξι χρόνια.

Ο Κούδας κατέβηκε στο λιμάνι, προπο-
νήθηκε στον Ολυμπιακό, έπαιξε σε φιλικούς

αγώνες, αλλά με παρέμβαση
του ΠΑΟΚ τιμωρήθηκε με
15νθήμερο αποκλεισμό....

Αποτέλεσμα του αδιέξοδου,
όταν ο ΠΑΟΚ κρατούσε το δελ-
τίο του και ο ίδιος δεν επέστρε-
φε στη Θεσσαλονίκη, ήταν ο
Κούδας να παρουσιαστεί για τη
στρατιωτική του θητεία και να
μείνει εκτός γηπέδων για δύο
χρόνια.... Στο μεταξύ, στην Ελ-
λάδα είχε επικρατήσει η χούντα
με τον πανίσχυρο Γενικό Κ. Α-

σλανίδη να έχει τα κλειδιά του αθλητισμού.
Αυτός είπε στον Κούδα ότι, αν δεν γυρίσει
στον ΠΑΟΚ, δεν πρόκειται να ξαναπαίξει
μπάλα, καθώς η προηγούμενη μεσολάβησή
του να παίξει δύο χρόνια στον «δικέφαλο»
και μετά να πάει στον Ολυμπιακό, είχε συ-
ναντήσει την άρνηση του Γ. Παντελάκη. Έ-
τσι, ο Γιώργος Κούδας επέστρεψε στην ο-
μάδα της καρδιάς του και μεγαλούργησε. Α-
γωνίστηκε σε 504 αγώνες πρωταθλήματος
και σημείωσε 133 γκολ, ενώ στο Κύπελλο
σε 70 συμμετοχές σκόραρε 27 γκολ....

Το 1986, ένας από τους σπουδαιότερους ξένους που
φόρεσε τη φανέλα του ΟΦΗ, ο Χιλιανός Αλεχάντρο Ίσις,
βρέθηκε για δεύτερη φορά ντοπέ, αλλά τελικά αθωώθηκε
από το φημισμένο εργαστήριο του Ντόνικε στην Κολονία.
Εκείνη τη χρονιά, ο ΟΦΗ τερμάτισε δεύτερος κατέκτησε το

Κύπελλο Ελλάδας του 1987.

Σανός τέλος: Ο Κούδας επέλεξε 
τον Ολυμπιακό (λόγω… Μπούκοβι)
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Άλλο ξένοι διαιτητές, 
άλλο ο Τζήλος με τον Μανούχο
Όταν έχεις συνηθίσει να κερδίζεις με… αβλεψίες, με κάρτες που βγαίνουν μόνο
στους αντιπάλους και δεν βγαίνουν στους δικούς σου, όταν γίνεται το άσπρο-
μαύρο μέσω του VAR, όταν παίρνεις το ένα πέναλτι πίσω από το άλλο, δεν α-
ντέχεται το 50-50. Ο Βίντσιτς στην Τούμπα άκουσε τα σχολιανά του από τους
παράγοντες του ΠΑΟΚ, γιατί έχουν μάθει να ρίχνει αγκωνιές ο Βιεϊρίνια και να
μην παίρνει κόκκινη κάρτα από τον Τζήλο και ο Μανούχος στο VAR να μην
του λέει να πάει για να δει τη φάση. Στην Τούμπα την έπεσαν στον Σλοβένο, ό-
χι μόνο επειδή δεν σφύριξε δυο-τρία πέναλτι υπέρ του ΠΑΟΚ, όπως θα ήθελαν,
αλλά γιατί δεν πήγε… στο VAR.
Όσο δεν πήγαιναν και όλοι οι άλλοι Έλληνες διαιτητές, όταν έδιναν υπαρκτά
και ανύπαρκτα σφυρίγματα για να κερδίζει ο ΠΑΟΚ στα άλλα ματς του πρω-
ταθλήματος…

Με Μάκη
Γκαγκάτση 
θα χάσει και
την Ευρώπη
Πώς τα κατάφεραν μέσα σε δυο
χρόνια και μια ομάδα που χτύ-
παγε Champions League την
καταντήσανε να κινδυνεύει να
χάσει και το Europa Conference
League είναι ένα θέμα…
Δηλαδή, ο Ιβάν θα πρέπει να ζη-
τήσει και κάπου την ευθύνη. Όχι
από τον Ρέμπε και τον Γκαρσία.
Σοβαροί να είμαστε.
Η ομάδα είναι στα χέρια του Μάκη Γκαγκάτση. Αυτός είναι παντού σε όλα τα  ματς. Στα απο-
δυτήρια. Με τους παίκτες, με τον προπονητή και εκπροσωπεί τον ΠΑΟΚ σε όλες τις υποθέ-
σεις…
Μια ομάδα που πήρε αήττητη πρωτάθλημα, ο Μάκης την έκανε να μην έχει αρχή και τέλος. Να
μην μπορεί να κερδίσει την ΑΕΚ, να τρώει τρία από τον Ολυμπιακό και να χάνει από τον Άρη.
Θέλει… προσπάθεια.

Γ. Αλαφούζος: 
Έβλεπε τη SL2 
και όχι τον Ολυμπιακό
στο Περιστέρι
Δύο παιχνίδια έγιναν το μεσημέρι της Κυριακής
στα εθνικά πρωταθλήματα.
Το ένα ήταν του Ολυμπιακού με τον Ατρόμητο στο
Περιστέρι, το οποίο μετέδιδε η Nova, και το άλλο
(που είχε ξεκινήσει λίγο νωρίτερα) η αναμέτρηση
του Ιωνικού με τα Τρίκαλα για τη Super League2.
«Η μετάδοση των παιχνιδιών της superleague 2 α-
πό την ΕΡΤ είναι θλιβερή. Φαίνεται ότι η διοίκηση
της δεν έχει κατανοήσει τον ρόλο της», έγραψε ο
μεγαλομέτοχος του Παναθηναϊκού και ιδιοκτήτης
του ΣΚΑΪ, και όλοι είπαν ότι θέλησε να κάνει κριτι-
κή στη δημόσια τηλεόραση η οποία –πράγματι–
έδειχνε τον αγώνα με μια θλιβερή παραγωγή.
Το θέμα ήταν όμως μόνο αυτό;
Ή ότι ο Αλαφούζος προτιμούσε εκείνη την ώρα
να βλέπει έναν αγώνα  της Super League2 από
το παιχνίδι του Ατρόμητου με τον… Ολυμπιακό;

Σωστός ο Κάκος
(Μη βγει κάνας
Μελισσανίδης…)
Στον ΠΑΟΚ μπορεί να «φώναξαν» για τη δι-
αιτησία στο ντέρμπι με την ΑΕΚ του Σλο-
βένου Βίντσιτς, αλλά ο Κάκος είχε άλλη
άποψη στο Open…
Στον ΠΑΟΚ την έπεσαν στον Σλοβένο επει-
δή θεώρησαν ότι στο δεύτερο γκολ της Α-
ΕΚ υπήρχε φάουλ, όμως ο Κερκυραίος τη-
λεκριτικός τούς έβαλε στη θέση τους, λέ-
γοντας: «Το ποδόσφαιρο δεν είναι μπάσκετ.
Αποφάσισε σωστά ο διαιτητής. Κάθε επαφή,
κάθε διεκδίκηση της μπάλας, δεν σημαίνει ό-
τι υπάρχει και παράβαση». Στο ίδιο ματς ο

ΠΑΟΚ ζήτησε δύο πέναλτι, αλλά για τον Κάκο δεν ήταν κανένα, ενώ έφτασε στο σημείο να πει
ότι ο διαιτητής δεν έβγαλε και κάρτα στον Βιεϊρίνια για μια άλλη φάση…
Άσε, σου λέει, μη βγει κάνας Μελισσανίδης πάλι, και δεν έχουμε πού να κρυφτούμε…

Πέφτανε για
πέναλτι λες
και τους
χτυπούσε
ρεύμα….

Δεν είναι μόνο ο
Τζόλης που πέφτει μες
στην περιοχή όταν
δυσκολεύουν τα
πράγματα για τον
ΠΑΟΚ.
Το ίδιο βιολί έχουν κι
άλλοι από την ομάδα
του Πάμπλο Γκαρσία.
Μάλλον θα τους
έχουνε πει να
«βουτάνε», για να
ασκούν πίεση στους
διαιτητές.
Στο  ντέρμπι με την
ΑΕΚ σε διαδοχικές
φάσεις ζητούσαν
πέναλτι από τον
Σλοβένο ρέφερι, είτε
σε μαρκαρίσματα που
δεν υπήρχε τίποτα
(Ίνγκασον - Λιβάι
Γκαρσία) είτε σε
φάσεις με ακούσια
χέρια που ήταν και
μαζεμένα και στο τέλος
την πέσανε και στον
διαιτητή λες και ήτανε
κάνας Έλληνας να τον
«ψήσουνε» για την
επόμενη φορά…
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Ψόφιος κοριός 
ο Ισλανδός 
στον ΠΑΟΚ
Αυτός ο Ισλανδός ο Ίνγκασον θα γεράσει στον
ΠΑΟΚ. Για «ξου» τον είχανε, αλλά με τον Πάμπλο
δεν το κουνάει. Όχι ότι είναι κανένας βιρτουός,
αλλά είναι τσαμπουκάς και θεατρίνος. Βαράει στο
ψαχνό, αλλά και έπεσε για να πάρει πεναλτάκι στο
ματς με την ΑΕΚ, δίχως να τον ακουμπήσει ο α-
μυντικός. Και έμεινε και στο χορτάρι και σφάδαζε,
ότι και καλά, έγινε η παράβαση. Ψόφιος κοριός ο
Ισλανδός.

Ο  Γκαρσία θέλει
να τον περιμένει ο
ΠΑΟΚ  2,5 χρόνια
Για να μην ξεχνιόμαστε. Ο Φερέιρα άφησε
τον ΠΑΟΚ στην 6η αγωνιστική με δύο βαθ-
μούς διαφορά από τον Ολυμπιακό. Έναν,
για την ακρίβεια, αλλά είχε κι ένα ματς λι-
γότερο ο Ολυμπιακός με την ΑΕΚ που έφε-
ρε ισοπαλία (αργότερα), δηλαδή η διαφορά
του ήταν δύο πόντοι. Και σήμερα μετά την
19η αγωνιστική, η διαφορά είναι στους 15
βαθμούς. Ο Φερέιρα έφυγε αποτυχημένος
από τον ΠΑΟΚ και ο Πάμπλο Γκαρσία ζητά
από τον κόσμο να τον περιμένει 2,5 χρό-
νια, όπως έκανε ο Ολυμπιακός με τον Πέ-
δρο Μαρτίνς. Θα ’χει πάρει και το δίπλωμα
τότε, μια χαρά…

Πήγε στο ΟΡΕΝ ν’ ακούσει ότι
τον αγαπάει η Χριστίνα
Σ’ αυτό το θέατρο της Κυριακής στο ΟΡΕΝ, βγάζουνε έναν Παπασημα-
κόπουλο, αν το λέω σωστά. Μάκης, το όνομα. Τώρα, τι επαγγέλλεται
το παλικάρι, δεν το ξέρω. 
Τον παρουσίασαν λες κι είναι κανένας διανοούμενος ο Μάκης. Καμία τε-
ράστια προσωπικότητα της ελληνικής κοινωνίας. Και τον κάλεσαν να μι-
λήσει για το ελληνικό ποδόσφαιρο. Και ξεκινάει ο Μάκης και λέει «εγώ
δεν ασχολούμαι με το ελληνικό ποδόσφαιρο».
Τον κάλεσαν να μιλήσει για το ελληνικό ποδόσφαιρο κι αυτός είπε ότι
δεν ασχολείται. Και τι πήγε να κάνει ο Μάκης σε μια αθλητική εκπομπή; 
Ν’ ακούσει τη Χριστίνα να λέει ότι τον αγαπάει πολύ, επειδή είναι ταπει-
νός; Φοβερά πράγματα. Και μετά, ο Μάκης που δεν ασχολείται, έλεγε
κανονικά την άποψή του κι ας μην ασχολείται. 

Για άλλο λόγο
απέκλεισε τον
Παπαπέτρου ο
Κλάτενμπεργκ
Ο Παπαπέτρου έγινε
στόχος του ΠΑΟΚ.
VARistas ήτανε ο
Τάσος στο Περιστέρι
στο ματς του
Ατρομήτου με τον
Ολυμπιακό, και του τα
χώνουνε γιατί δεν
ειδοποίησε στον
Τσαγκαράκη να δει τη
φάση όπου ο θα
έπρεπε ν’ αποβληθεί
και για το πέναλτι που
έκανε με το χέρι ο
Σεμέδο. Ο
Παπαπέτρου, βέβαια,
ήταν καλός επί
Περέιρα, διαιτητάρα.
Τώρα, φαίνεται ότι…
εξόκειλε. Και μόλις ο
Κλάτενμπεργκ τον
απέσυρε από το ματς
του Παναιτωλικού με
τον Ατρόμητο κι έβαλε
τον Καραντώνη, οι
Σαββιδοτέχνες το
πήραν επάνω τους. Ότι
και καλά είναι
influencers. Παπάρια.
Ο Κλάτυ τον έβγαλε,
γιατί μιλάει πολύ. Στο
τηλέφωνο. Και γιατί ο
Σπανός θα το έφερε
βαρέως.

Τo VAR ήταν αλάνθαστο για τον Ιβάν,
τώρα του… μυρίζει
Τώρα, φαγώθηκαν με το VAR οι Σαββιδοτέχνες. Έτσι είναι. Μέχρι πριν από κάνα μήνα, το VAR
ήταν πανάκεια. Θέσφατο. Πάτερ Ημών και Πιστεύω εις έναν Θεόν, Πατέρα Παντοκράτορα. Τώ-
ρα, του Ιβάν τού βρωμάει και του μυρίζει. Όταν πρωτόρθε το VAR, με τη γραμμή του οφσάιντ,
όχι το κολοβό του Νικολάκη του Παππά, ποια ήταν η πρώτη φάση που ανέλυσε ο γίγαντας
Περέιρα; Το οφ σάιντ του Σουντανί στον Βόλο. Βάλανε τις γραμμές τις κόκκινες και τις
μπλε κι είπανε ότι ήταν οφσάιντ ο Σουντανί. Τότε, σύσσωμο το Σαββιδοτεχνείο μιλούσε για το
VAR κι έσταζε μέλι. Έρχεται και το
οφ σάιντ του Ελ Αραμπί με τον
ΠΑΣ στα Γιάννινα, νέα δικαίωση για
τους Σαββιδοτέχνες του Ιβάν, ότι
έδειξε το VAR που το κατέβασε ο
Μωϋσής με τις δέκα εντολές. Κι έ-
γραφε τότε η «Α» και η iapopsi.gr
ότι καθίστε καλά, ρε, άνθρωποι το
χειρίζονται το VAR. Αυτοί, τον χαβά
τους. Τώρα, μυξοκλαίνε σαν τις
παρθενόπες. Και τώρα που το θυ-
μήθηκα, στο ματς με τη Λαμία, VAR
δεν υπήρχε για την κλωτσιά του
Τζόλη στον Σκόνδρα; Ο καλός μας
διαιτητής Μανούχος, όλα καλά;
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Αποκάλυψη: Ο Βαλβέρδε έστειλε
τον Μήτρογλου στον Άρη!
Ο Κωστάκης ο Μήτρογλου είναι τυχεράκιας. Και ξέρεις πώς τη λένε
την τύχη του; Ερνέστο Βαλβέρδε. Αυτός «μεσολάβησε» να φύγει ελεύ-
θερος από τους Γάλλους και να έρθει στον Άρη. Όπως το ακούς.
Πριν βάλει την υπογραφή του στη Μαρσέιγ, ο Ερνέστο έβαλε όρο να
μην υπάρχει Μήτρογλου, όταν θα πάει στη Μασσαλία. Ποτέ δεν τον
γούσταρε τον Κωστάκη ο Βαλβέρδε, από την εποχή που ήταν στον Ο-
λυμπιακό. Αλλαγή τον είχε μόνιμα τον Κώστα. Φωνάζανε και γράφανε
στον Ολυμπιακό, ότι πρέπει να παίζει βασικός, τον χαβά του ο Ερνέστο.
Γούστα είναι αυτά. Οι Γάλλοι είχαν αποφασίσει να τον πουλήσουν τον
Μήτρογλου, να βγάλουνε κανένα φράγκο. Μόλις άκουσαν τον Βαλ-
βέρδε να τους λέει ότι δεν τον θέλει ούτε στις προπονήσεις, του βγάλα-
νε και τα εισιτήρια για Θεσσαλονίκη. 

Ούτε ένα
συγγνώμη…
για την
τριάρα
Ένας (μα ένας) δεν βγή-
κε από τη διοίκηση ή
τους παρατρεχάμενους
που μισθοδοτούνται α-
πό τον Ιβάν Σαββίδη να
ζητήσει συγγνώμη από
τον κόσμο του ΠΑΟΚ
για την  τριάρα στο
«Καραϊσκάκης».
Διώξανε και τι δεν διώ-
ξανε… Άκπομ, Πέλκα,
Μίσιτς, Γιαννούλη, και
ήρθανε κάτι απίθανοι
τύπου Σβαμπ, Μουργκ
και Τσόλακ που άλλες
εποχές δεν θα περνά-
γανε ούτε έξω από την
Τούμπα, και τελικά ο-
λόκληρος ΠΑΟΚ κρέμε-
ται απ’ τον Τζόλη και έ-
χει για καλύτερο παί-
κτη τον Ουάρντα…
Πώς να μη φάνε τρία
στο «Καραϊσκάκης»;

Αλαφούζος: Αν δεν του κάνει ο Ζούλας,
να βάλει τον Παναγόπουλο στην ΕΡΤ
Είναι αυτό που έ-
γραψε ο Βασιλά-
κης ο Βέργης. Ότι
ο Αλαφούζος α-
ποφάσισε να βγει
μπροστά. Ποστά-
ρισμα εναντίον της
ΕΡΤ έκανε ο Γιαν-
νάκης, επειδή τα
ματς της Super
League2 τα καλύ-
πτει με μονοκάμε-
ρο. Είναι θλιβερή
εικόνα, σου λέει. Η διοίκηση της ΕΡΤ δεν έχει καταλάβει τον ρόλο της, σου λέει ο Τζον. Άν-
θρωπος της κυβέρνησης είναι ο Γιάννης. Ας πιέσει τον Μητσοτάκη να βάλει τον Χρήστο τον
Παναγόπουλο, για να γίνονται καλύτερες οι μεταδόσεις, αφού δεν του κάνει ο Ζούλας. Και
γράφει το Αλαφουζοτεχνείο ότι ο Αλαφούζος το φέρει βαρέως, λέει, να έχει μεσολαβήσει αυ-
τός για να δείχνει η ΕΡΤ τη Super League2. Ας πάρει αυτός τα δικαιώματα. 

Σούπερ γκάφα της ΕΡΤ
με την «τουρκική» ΑΕ
Ξάνθης – πληρώνουν
τα κορόιδα
Εκεί στην ΕΡΤ3 πάνε καλά; Κάνουν προαναγγε-
λία για το παιχνίδι Ξάνθης-Δόξας Δράμας και
γράφουν ότι παίζει η «ΑΕ Ξάνθης» με τη Δόξα
και όχι ο ΑΟ Ξάνθης. Και δεν τρέχει κάστανο.
Πού να ξέρουνε στην ΕΡΤ3, που την πληρώνει ο
φορολογούμενος, ότι η ΑΕ Ξάνθης ήταν ομάδα
της τουρκικής μειονότητας Θράκης, όπως αυτο-
προσδιορίζονταν αυτοί που την έφτιαξαν. Κι ότι
το έμβλημά της είναι το ρολόι που δείχνει την ώ-
ρα που πέθανε ο Κεμάλ Ατατούρκ. Το βάλανε
και πήγανε για καφέ στην ΕΡΤ3. Σάμπως θα τους
ελέγξει κανένας; 

Ο Ιβάν έχει πληρώσει τα 100.000 ευρώ του
προστίμου για την «μπούκα» με την μπιστόλα;

Έτσι, τρως καμιά φλασιά καμιά φο-
ρά άπαξ κι ασχολείσαι με τη δημο-
σιογραφία. Την κανονική μιλάμε
τώρα, όχι με τα δελτία Τύπου, πώς
τα λένε αυτά. Μάλιστα. Ο Ιβάν
Σαββίδης είχε τιμωρηθεί με πρό-
στιμο 100.000 ευρώ για την «μπού-
κα» στην Τούμπα με την μπιστόλα,
πριν από τρία χρόνια. Κι άλλα δεκα-
πέντε χιλιάρικα εκείνος ο απίθανος
ο Λούμπος Μίχελ, που κι αυτός εί-
χε μπουκάρει και είπε στον διαιτητή
Κομίνη αυτό το «είσαι τελειωμέ-
νος». Αυτά τα χρήματα έχουν παρα-

κρατηθεί από την ΠΑΕ ΠΑΟΚ; Έτσι, μια ερώτηση κάνουμε στον όμορφο Μπρούμελ της Super
League1, τον Μπουτσικάρη τον Λεωνίδα. Μήπως μπορεί να μας διαβεβαιώσει; Γιατί υ-
πάρχουν και κάτι ρουφιάνοι στο μαγαζί του, που λένε ότι ακόμα τα χρωστάει ο Ιβάν.
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Ιβάν: Αν
τιμωρηθεί
από την
Εφέσεων,
με τι καρδιά
να χωρίσει
την Ελλάδα
στα δύο,
μετά το 3-0;
Όπου να ’ναι, θα βγει και
η απόφαση της Εφέσεων
για την πολυϊδιοκησία.
Μπορεί και μέσα στη
βδομάδα. Μάλιστα. Κι ά-
ντε, σου λέω εγώ, κρίνε-
ται ένοχος ο ΠΑΟΚ. Μά-
λιστα. Με τι καρδιά τη
χωρίσει στα δύο την Ελ-
λάδα ο Σαββίδης; Θα τον
πάρουνε με τις ντομάτες
οι ίδιοι οι ΠΑΟΚτσήδες.
Με τις φασίνες. Μεγάλο
κακό του έκανε του Ιβάν
ο Μαρινάκης με την
τριάρα. Θα έχει ο άλλος
ο ΠΑΟΚτσής στο κεφάλι
την τριάρα και εσύ θα
τους λες ότι σε τιμώρησε
το κράτος των Αθηνών;
Δεν μασάει τέτοιο παρα-
μύθι, πλέον. Πρέπει να
βρει άλλο ο Ιβάν. Και τώ-
ρα που το θυμήθηκα, αυ-
τός ο Μάκης ο Γκαγκά-
τσης χάθηκε κι αυτός, ό-
πως ο Ιβάν. Ούτε απειλές
ούτε τσαμπουκάδες. Κα-
τεβασμένα αυτιά μονά-
χα. Τέλος πάντων, ο Ιβάν
θα τη βρει την άκρη άπαξ
και φάει καμιά κατραπα-
κιά. Μπορεί να βγει αυ-
τός προσωπικά και να
κάνει δηλώσεις. Για ν’ α-
ποκτήσει κύρος η υπόθε-
ση, ότι δεν βγάζει ανα-
κοίνωση η ΠΑΕ ΠΑΟΚ,
αλλά ο ιδιοκτήτης. Κι ά-
μα βγει και το κάνει, αυ-
τό μαθαίνω, δηλαδή, να
μην ξεχάσει ν’ αναφερ-
θεί και στο 3-0 και να
δώσει καμία εξήγηση
που παραμυθιάζει τον
λαό του ΠΑΟΚ.

Ασπίδα του Ιβάν στον κόσμο ο Γκαρσία
Ομάδα με αυτόματο πιλότο ο
ΠΑΟΚ. Τα βλέπουνε και τα
γράφουνε οι οπαδοί της ομά-
δας στο διαδίκτυο. Ούτε μία
συνεργασία, σε κανονική ροή
βάζει γκολ μόνο αν περάσουν
ο Τζόλης και ο Αντρίγια με
ατομικές ενέργειες. Ο Πά-
μπλο Γκαρσία μπήκε απλά
για να ηρεμήσει ο κόσμος και
να μη φωνάζουν οι ΠΑΟ-
Κτσήδες για το ξεπούλημα. Α-
σπίδα του Σαββίδη.
Ο Ιβάν θα βγει ιντερνετικά να κάνει μια τηλεδιάσκεψη από το Ροστόφ, οι ρεπόρτερ θα λένε
κάτι πρέπει να αλλάξει, αλλά θα ξεχνάνε πως όλοι μαζί «φάγανε» τεχνικούς, διευθυντές και
προπονητές, και  το μόνο που τους νοιάζει τελικά εκεί μέσα όλους είναι να μην περάσει  ο Άρη
τον ΠΑΟΚ στη βαθμολογία…

Ο Αλαφούζος μπορεί
ν’ αφήσει εκτός
Ευρώπης τον Ιβάν
Αν τιμωρηθεί ο ΠΑΟΚ από την Εφέσεων, θα πάει
στο CAS. Και καλά θα κάνει, δηλαδή. Αυτή τη φο-
ρά, όμως, δεν θα έχει τη βοήθεια από τον Αλα-
φούζου με τις «γνωριμίες» του στο CAS, όπως
την προηγούμενη φορά. Τότε ο Γιαννάκης τα εί-
χε με τον Μαρινάκη και είχε βοηθήσει τον ΠΑ-
ΟΚ, όπως είχε αποκαλύψει η «Α» και η
iapopsi.gr. Τώρα, όμως, τα πράματα είναι δια-
φορετικά. Τώρα ο Παναθηναϊκός πάει να πάρει
αυτός μία θέση στην Ευρώπη και τον συμφέρει ν’
αφαιρεθούν βαθμοί από τον ΠΑΟΚ, για να τον βά-
λει από κάτω. Κοίτα τη βαθμολογία. Ο Άρης έχει
39, η ΑΕΚ 37, ο ΠΑΟΚ 36 και ο Παναθηναϊκός 34.
Έτσι και φάει την κατραπακιά ο ΠΑΟΚ, τον καβα-
λάει στη βαθμολογία ο Αλαφούζος. Πλάκα-πλά-
κα, ο ΠΑΟΚ μπορεί να βρεθεί κι εκτός Ευρώπης. Κι
εκεί είναι που θα γελάνε και τα παρδαλά και τα
μονόχρωμα κατσίκια.

Ένα memorybox τι παραμύθια έλεγαν 
κι έγραφαν Σαββιδοτέχνες, instaGiorgis

Κανονικά, μετά τα καλώς τα παιδιά 3-0,
στο Μαρινακέικο έπρεπε να μαζέψουν ό-
λες αυτές τις παπάρες που έλεγαν κι έγρα-
φαν οι Σαββιδοτέχνες και να φτιάξουν ένα
memorybox. Όπως ακριβώς έκανε το Σαβ-
βιδοτεχνείο με τις δηλώσεις του Παπα-
σταθόπουλου. Να πληροφορηθεί ο κα-
νονικός κόσμος του ΠΑΟΚ, τι παίχτηκε πί-
σω από την πλάτη του, τι παραμύθι έχει α-
κουστεί από τους Κόλκες και τους Βασι-
λόπουλους. Ό,τι φυσικά, έγραφε ο μικρός
Γιωργάκης στο Instagram. Που νομίζει
ότι τα πρωταθλήματα κρίνονται στα πο-
σταρίσματα, όποιος γράψει το καλύτερο,
παίρνει βαθμούς στο πρωτάθλημα. 

Αν κέρδιζε ο ΠΑΟΚ, ο Γκαρσία 
θα έλεγε ότι νίκησε από τα λάθη
των παικτών του Ολυμπιακού;
Ο Πάμπλο Γκαρσία ας πει μια φορά την αλήθεια, ρε. Τελειώνει το ματς στο Φά-
ληρο και τι πάει και δηλώνει; Ότι έφαγε τα τρία γκολ από «δικά μας λάθη». Δηλαδή,
ο Ολυμπιακός δεν έπαιξε; Μόνος του έπαιζε ο ΠΑΟΚ κι έκανε λάθη; Και ποιoς α-
νάγκασε τους παίκτες του ΠΑΟΚ να κάνουν λάθη; Ο… αέρας; Το χιόνι; Το κρύο; Οι
παίκτες του Ολυμπιακού δεν είχαν καμία συμμετοχή; Τρία γκολ και τρία δοκάρια έ-
γραψε το κοντέρ. Δηλαδή, αν κέρδιζε ο ΠΑΟΚ, τι θα έβγαινε να πει ο Γκαρσία; Ό-
τι κερδίσαμε από ατομικά λάθη των παικτών του Ολυμπιακού; Τότε θα έλεγε ότι
τους πατήσαμε και άλλες τέτοιες γραφικότητες για να έχει ψωμάκι το Σαββιδοτε-
χνείο. Βγες και παραδέξου το, ρε μάγκα του γλυκού νερού. Ότι ο Ολυμπιακός είναι
ένα σκαλί πάνω από εμάς. Θα σε καταλάβουνε οι φίλαθλοι του ΠΑΟΚ, δεν είναι μα-
μελούκοι να τους λες ότι είσαστε ισάξιοι. Και πες, ότι του χρόνου, θα φτιάξουμε κα-
λύτερη ομάδα από τον Ολυμπιακό. Ντόμπρα πράγματα. Πώς, όμως, να βγεις να το
πεις, όταν τους έχει φλομώσει στο παραμύθι με τα «φιλικά» ματς και άλλες τέτοιες
μπούρδες που έλεγες με την φωνή του αφεντικού.
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Toυ Νίκου Συνοδινού

Με όνομα βαρύ σαν
ιστορία…. Το Αι-
γάλεω έχει μεγα-
λουργήσει στα

σαλόνια της Α΄ Εθνικής, έχει εκ-
προσωπήσει την Ελλάδα στην
Ευρώπη, έχει ένα γήπεδο κόσμη-
μα και χιλιάδες πιστούς οπαδούς.
Μετά από μια περίοδο στα… χα-
μηλά του ελληνικού ποδοσφαί-
ρου, το CITY ετοιμάζεται για τη
μεγάλη επιστροφή. Με στιβαρή
διοίκηση της οικογένειας Παλτό-
γλου, πολύ καλό έμψυχο δυναμι-
κό, πρωτομάστορα τον Θωμά
Γράφα στο τιμόνι του, το Αιγάλεω
θα πρωταγωνιστήσει στη
Football League με τη φιλοδοξία
τη χρονιά που συμπληρώνει τα
90 χρόνια ιστορίας να προβιβα-
στεί στη Super League 2.

Το ποδοσφαιρικό τμήμα του
Α.Ο. Αιγάλεω έχει 129 αριθμό
μητρώου στην Ε.Π.Ο., στοιχείο
που αναδεικνύει την ιστορικότη-
τά του. Εδρεύει στο Δημοτικό
Στάδιο Αιγάλεω «Σταύρος Μαυ-
ροθαλασσίτης» και το 2021 συ-
μπληρώνει τα 90 χρόνια ζωής,
καθώς χρησιμοποιεί αυτοδικαί-
ως τα ιδρυτικά στοιχεία της «Α-
θλητικής Ενώσεως Ιεραπόλε-
ως». Έμβλημά του είναι ο θυρε-
ός, τον οποίο σχεδίασε ο αείμνη-
στος Αιγαλεώτης εικαστικός
καλλιτέχνης Ιωάννης Ρουσινέ-
λης, και χρώματά του, το γαλά-
ζιο και το λευκό.

Η ιστορία του συλλόγου
Το 1929 οι νεαροί Μικρασιάτες
πρόσφυγες Δημήτριος Γεωργ.
Χανιώτης (Σμύρνη 1912 - Αιγά-
λεω, 2002) και Γεώργιος Αρώ-
νης ή «Φούντας» (Ιωνία 1910 -
Αθήνα 1992) ίδρυσαν την πρό-
γονο ομάδα του Αιγάλεω A.O.,
την Αθλητική Ένωση Ιεράπολης,
εις ανάμνηση της «ιερής» κατα-
γωγής τους. Η ομάδα αναγνωρί-
σθηκε επίσημα από την Ε.Π.Ο.
δύο χρόνια αργότερα (1931).
Αυτό είναι και το σημείο αναφο-
ράς της ίδρυσης του Αιγάλεω.

Τον Νοέμβριο του 1946, ύστε-
ρα από επιτυχή συγχώνευση της
Ιεράπολης και τριών ακόμη ανε-
ξάρτητων μεταξύ τους σωματεί-
ων που προϋπήρχαν στην περιο-
χή (Αθλητική Ένωση Πυριτιδο-
ποιείου, Αθλητική Ένωση Αγίου
Σπυρίδωνα και Φοίνικα) προέκυ-
ψε η σημερινή ομάδα του Αιγά-
λεω Α.Ο. Πρώτος πρόεδρος της

νέας ομάδας που δημιουργήθη-
κε οριστικά στα τέλη του 1947,
μετά την ολοκλήρωση των τυπι-
κών διαδικασιών της συγχώνευ-
σης, ήταν ο Γεώργιος Μαρτίνης
(Δαρδανέλια, 1902 - Αιγάλεω,
1987).

Το 1961 το Αιγάλεω ανέβηκε
για πρώτη φορά στην Α΄ Εθνική
κατηγορία. Ακολούθησαν πολλά
σκαμπανεβάσματα για την ομά-
δα, η οποία ανεβοκατέβαινε κα-
τηγορίες για πολλά χρόνια.

Το 1969 τερμάτισε 7η και α-
γωνίστηκε στο Βαλκανικό Κύ-
πελλο, όμως  δεν κατάφερε να
προκριθεί στον δεύτερο γύρο,
καθώς γνώρισε δύο ήττες από τη
Βουλγαρική Μπερόε (0-2, 4-2).
Δύο χρόνια αργότερα τερμάτισε

στην 4η θέση, χωρίς ωστόσο να
αγωνιστεί σε κάποια ευρωπαϊκή
διοργάνωση.

Τα επόμενα χρόνια ήταν δύ-
σκολα για το ιστορικό σωματείο.
Το 1983 το Αιγάλεω επιστρέφει
και πάλι στην Α΄ Εθνική όπου έ-
μεινε έως το 1985. Τον πρώτο
χρόνο κατάφερε με νύχια και με
δόντια να κερδίσει την παραμο-
νή της στην κατηγορία, ο επόμε-
νος όμως βρίσκει την ομάδα να
τερματίζει στη 15η θέση και να
αποχαιρετά για ακόμα μία φορά
τη μεγάλη κατηγορία.

Στη συνέχεια, για 16 ολόκλη-
ρα χρόνια δεν μπορούσε να ξε-
κολλήσει από τις χαμηλές κατη-
γορίες.

Το 2001 κατέκτησε το πρωτά-

θλημα της Β΄ Εθνικής και επι-
στρέφει και πάλι στην Α΄. Το
2002 τερμάτισε στη 10η θέση
και συμμετείχε στο Κύπελλο Ι-
ντερτότομ όπου αποκλείστηκε α-
πό τη Φούλαμ (1-1,1-0). Την ε-
πόμενη χρονιάμ και πάλι τερμά-
τισε στη 10η θέση και συμμετείχε
στην ίδια ευρωπαϊκή διοργάνω-
ση, μένοντας και πάλι εκτός από
τον πρώτο γύρο καθώς αποκλεί-
στηκε από τη σλοβενική Κόπερ
(0-2,4-2).

Τη σεζόν 2003-2004 τερμάτι-
σε στην 5η θέση του πρωταθλή-
ματος  και κέρδισε την έξοδό του
στο Κύπελλο UEFA.

Στον πρώτο γύρο άφησε ε-
κτός την τούρκικη Γκεντσλερ-
μπιρλιγί και μπήκε στους ομί-
λους για πρώτη φορά στην ιστο-
ρία του, όπου αντιμετώπισε τη
Μίντλεσμπρο, την Παρτιζάν, τη
Λάτσιο και τη Βιγιαρεάλ. Απολο-
γισμός, μία ισοπαλία με τους Ιτα-
λούς εντός έδρας (2-2).

Την επόμενη σεζόν η ομάδα
τερμάτισε στην  6η θέση και συμ-
μετείχε  σε ακόμα ένα Ιντερτότο.
Πάλι όμως θα μείνει εκτός από
πολύ νωρίς, αυτήν τη φορά από
τη Ζαλγκίρις Βίλνιους (1-3,2-3).

Το «Σίτι» υποβιβάστηκε το
2007 και από τότε περιπλανιέται
στις χαμηλότερες κατηγορίες.

Το Αιγάλεω με τους 1.028 βαθ-
μούς που έχει πάρει στην Α΄ Εθνι-
κή είναι στις πρώτες 12 ομάδες

Φίλαθλοι
Ο Σύνδεσμος
φιλάθλων Αιγάλεω
Α.Ο. «Θύρα 12»
δημιουργήθηκε το
2002, με πρωτοβουλία
ορισμένων οπαδών της
ομάδας, έχει δε σαν
στόχους του την
προώθηση της
«Αιγαλεώτικης ιδέας»
στη νεολαία της πόλης,
την ανάπτυξη των
σχέσεων μεταξύ των
μελών, και την
υποστήριξη των
αγωνιστικών
τμημάτων του Αιγάλεω
Α.Ο., σε όλα τα
αθλήματα.
Στη σχετικά σύντομη
μέχρις στιγμής ζωή
του, ο Σύνδεσμος
πέτυχε ήδη να
συσπειρώσει στις
τάξεις του τους
περισσότερους από
τους πιστούς οπαδούς
του σωματείου.
Κατάφερε να κεντρίσει
το ενδιαφέρον της
φίλαθλης κοινής
γνώμης και να
εισπράξει κολακευτικά
σχόλια από την
πλειονότητα των
Μ.Μ.Ε. για τις
πρωτοβουλίες του, που
στοχεύουν στη
βελτίωση των σχέσεων
μεταξύ «αντιπάλων»
φιλάθλων. Από το
καλοκαίρι του 2008 ο
Σύνδεσμος εδρεύει σε
αίθουσα του
Δημοτικού Σταδίου
Αιγάλεω. Την άνοιξη
του 2014 ιδρύθηκε
«Λέσχη Φίλων
Αιγάλεω Α.Ο.» με
επίσημο καταστατικό,
ιστοσελίδα και
αρχαιρεσίες για την
ανάδειξη κανονικού
διοικητικού
συμβουλίου,
απορροφώντας έτσι τα
περισσότερα από τα
μέλη της «Θύρας 12»,
που ωστόσο συνέχισε
να υφίσταται.

Με όνομα βαρύ σαν ιστορία, γήπεδο κόσμημα, στιβαρή διοίκηση,
προπονητή από τα σπλάχνα του, εξαιρετικό έμψυχο δυναμικό και

φανατικό κοινό, ετοιμάζεται για τη μεγάλη επιστροφή… 

90 χρόνια
Αιγάλεω… City



της χώρας στη συνολική γενική
κατάταξη, ενώ πίσω από το «Σίτι»,
ονομασία που του έδωσε ο Αιγα-
λεώτης μουσικοσυνθέτης Γιώρ-
γος Ζαμπέτας, αν κι έχουν περισ-
σότερα έτη συμμετοχής στην Α΄
Εθνική, είναι η Παναχαϊκή, ο Παν-
σερραϊκός και ο ΠΑΣ Γιάννινα.

Σήμερα βρίσκεται στη
Football League και δείχνει πιο
έτοιμο από ποτέ να επιστρέψει
στις μεγάλες κατηγορίες.

Έχει φθάσει τρεις φορές έως
τα ημιτελικά του Κυπέλλου Ελ-
λάδας, ενώ την περίοδο 2003-04
εξασφάλισε την έξοδό του στο
Κύπελλο της UEFA, όπου και έ-
λαβε μέρος την αγωνιστική σεζόν
2004-05, όταν με προπονητή το
Βέλγο πρώην διεθνή Στέφαν
Ντεμόλ έφθασε έως τη φάση των
ομίλων της διοργάνωσης.

Έχει λάβει μέρος σε συνολικά
15 πρωταθλήματα της Α΄ Εθνι-
κής κατηγορίας (έως το 1979)
και σε 8 επαγγελματικές διοργα-
νώσεις (έως και το 2007).

Ένδοξες στιγμές στην ιστορία
του ελληνικού ποδοσφαίρου έ-
χει γράψει το Αιγάλεω. Το «Σίτι»
όχι μόνο μετείχε 23 σεζόν στο
πρωτάθλημα της Α΄ Εθνικής, όχι
μόνο έφθασε τρεις φορές έως
την ημιτελική φάση του Kυπέλ-
λου Ελλάδας, τις περιόδους
1969-70, 1983-84 και 2002-03,
όταν και αποκλείστηκε από τον
ΠΑΟΚ, τον Παναθηναϊκό και τον
Άρη αντίστοιχα, αλλά είχε και ευ-
ρωπαϊκή παρουσία.

Έφθασε μάλιστα στο απόγειο
των επιτυχιών του όταν, κατακτώ-
ντας την 5η θέση στο πρωτάθλη-
μα τη σεζόν 2003-04, εξασφάλισε
ευρωπαϊκό εισιτήριο και αποκλεί-
οντας στον πρώτο γύρο την τούρ-
κικη Γκεντσεμπιρλιγκί, μπήκε
στους ομίλους του Κυπέλλου
UEFA, όπου αντιμετώπισε την αγ-
γλική Μίντλεσμπρο, την Παρτιζάν
από τη Σερβία, την ιταλική Λάτσιο
με την οποία ήλθε ισόπαλο 2-2,
και την ισπανική Βιγιαρεάλ.

Χωρίς αμφιβολία, η πιο μεγά-
λη στιγμή για το Αιγάλεω ήταν η
πρόκριση στους ομίλους του Κυ-
πέλλου UEFA.

Στην πρώτη της ευρωπαϊκή
συμμετοχή η αθηναϊκή ομάδα
κατάφερε να εξασφαλίσει την
πρόκριση, καθώς απέσπασε πο-
λύτιμη ισοπαλία 1-1 κόντρα
στην Γκεντσλερμπιρλιγί και χά-
ρη στη νίκη της με 1-0 στη Ριζού-
πολη σφράγισε το εισιτήριο της
πρόκρισης.

Ήταν 30 Σεπτεμβρίου 2004,
όταν ο κόσμος του Αιγάλεω έ-
βγαινε στους δρόμους για να πα-
νηγυρίσει τη μεγάλη διάκριση
της ομάδας.

Ήταν μια ομάδα-πρότυπο, που
αποτελείτο κυρίως από Έλληνες

ποδοσφαιριστές (Αλεξόπουλος,
Μανουσάκης, Αγρίτης, Σκοπελί-
της, Μπάρκογλου, Παπουτσής),
που δεν ήταν μόνο επαγγελμα-
τίες, αλλά αγαπούσαν τον σύλλο-
γο που τους ανέδειξε και έπαιζαν
για τη φανέλα και για τον κόσμο.

Αυτό ήταν άλλωστε και το μυ-
στικό εκείνης της μεγάλης πορεί-
ας. Η σύνδεσή της με τον κόσμο
του Αιγάλεω που διψούσε να ξα-
ναδεί μια μεγάλη ομάδα στα σα-
λόνια του ποδοσφαίρου.

Γήπεδο: Το ισχυρό χαρτί
της ομάδας
Το Δημοτικό Γήπεδο Αιγάλεω
«Σταύρος Μαυροθαλασσίτης»
είναι ένα γήπεδο που μεγάλω-
σαν γενιές και γενιές ποδοσφαι-

ριστών.
Θεμελιώθηκε

στα 1963, επί δη-
μαρχίας Σταύρου
Μαυροθαλασσίτη (του
οποίου το όνομα φέρει
από το 1988) και τα εγκαί-
νιά του πραγματοποιήθη-
καν στις 4 Φεβρουαρίου του
1968, πριν από τον νικηφόρο
αγώνα (1-0) της τοπικής ομά-
δας Α.Ο. Αιγάλεω εναντίον του
ΠΑΟΚ ενώπιον 10.000 θεατών,
για την πρώτη αγωνιστική του
δευτέρου γύρου του πρωταθλή-
ματος Α΄ Εθνικής κατηγορίας
περιόδου 1967-68. Από τη θεμε-
λίωσή του, το δημοτικό γήπεδο
του Αιγάλεω διέθετε χωμάτινο
αγωνιστικό χώρο, ο οποίος αντι-
καταστάθηκε με φυσικό χλοοτά-
πητα το 1980.

Το 2007 έγινε η μεγάλη αλλα-
γή στο γήπεδο, που πλέον απέ-
κτησε 2 σκέπαστρα, 11.000 πλα-
στικά καθίσματα, αποδυτήρια, αί-
θουσες Τύπου και δημοσίων σχέ-
σεων, γυμναστηρίων και άλλες
που χρησιμοποιεί σήμερα ο δή-
μος. Το κόστος των ανακαινίσε-
ων, ύψους 7.000.000 ευρώ, εκ
των οποίων 4.000.000 επιβαρύν-
θηκε η ΟΠΑΠ Α.Ε., στην οποία πα-
ραχωρήθηκε διαφημιστικό δικαί-
ωμα δύο ετών στο γήπεδο από
τον τότε ηγέτη του Αιγάλεω, Θω-
μά Μητρόπουλου, και 3.000.000
ευρώ από το πρόγραμμα Δημο-
σίων Επενδύσεων, κατόπιν ενερ-
γειών τού τότε υπουργού Πολιτι-
σμού και αργότερα πρωθυπουρ-
γού, φίλου του ποδοσφαίρου, Α-
ντώνη Σαμαρά.

Το ποσόν των 7.000.000 δό-
θηκε απευθείας στον Δήμο Αιγά-
λεω, ο οποίος έχοντας τη χρημα-
τοδότηση προχώρησε στην εκτέ-
λεση του έργου ανακαίνισης επί
δημαρχίας του Δημήτρη Καλογε-
ρόπουλου.

Το Αιγάλεω έχει να καυχιέται
για το γήπεδο στολίδι του, στο ο-
ποίο όμως δεν ευτύχησε να δώ-
σει ευρωπαϊκά παιχνίδια, αφού
το «Μαυροθαλασσίτης» περατώ-
θηκε το 2007.

Τίτλοι
• Θερινό πρωτάθλημα Ο.Π.Α.Π.:
1 (1968)
• Πρωταθλήματα Β’ Εθνικής: 5
(1961, 1965, 1977, 1983, 2001)
• Πρωταθλήματα Γ’ Εθνικής: 2
(1999, 2019)
• Πρωταθλήματα Δ’ Εθνικής: 2
(1996, 2013)
• Πρωταθλήματα Ε.Π.Σ. Αθηνών:
8 (1948 Γ΄Αθηνών, 1950 Β΄Α-
θηνών, 1954 Α2΄Αθηνών, 1960,
1961, 2015, 2016 και 2017
Α΄Αθηνών)
• Κύπελλο Ε.Π.Σ. Αθηνών: 1
(2015)
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Παλαίμαχοι
αθλητές
Ο Σύνδεσμος Βετερά-
νων Ποδοσφαιριστών,
Αθλητών και Παραγό-
ντων Αιγάλεω Α.Ο.
(«ΣΥ.ΒΕ.Π.Α.Π.») ιδρύ-
θηκε το 1995, έπειτα α-
πό πρωτοβουλία παλαι-
ών ποδοσφαιριστών
του συλλόγου, και έ-
κτοτε έχει αναπτύξει
πολλαπλές δραστηριό-
τητες σε αθλητικό, φι-
λανθρωπικό και πολιτι-
στικό επίπεδο. Συχνά
διοργανώνονται εκ-
δρομές στην επαρχία
προς ενίσχυση αναξιο-
παθούντων αθλητών
μέσω διενέργειας φιλι-
κών αγώνων, αλλά και
εκδηλώσεις προς τιμήν
παλαιών παικτών, πα-
ραγόντων, δημοσιο-
γράφων ή και απλών
φιλάθλων-του συνδέ-
σμου της ομάδας.
Από τη θέση του προέ-
δρου έχουν περάσει με-
ρικά από τα σημαντικό-
τερα ονόματα του πο-
δοσφαίρου του Αιγά-
λεω. Χαρακτηριστικά
αναφέρουμε τους Δη-
μήτρη Λάρδα, Πρόδρο-
μο Κυριακίδη, Δημήτρη
Παπαϊωάννου, Μπάμπη
Σταυρόπουλο, Τάκη
Τσαλαμάγκα, Τάκη
Μανδραφλή.
Τον Ιούνιο του 2010
διενεργήθηκαν αρχαι-
ρεσίες και νέος πρόε-
δρος του ΣΥΒΕΠΑΠ α-
ναδείχθηκε ο αείμνη-
στος Ζαχαρίας Λυκου-
ρίνος, τότε υπεύθυνος
των Διεθνών Βετερά-
νων του Πανελλήνιου
Συνδέσμου Αμειβόμε-
νων Ποδοσφαιριστών.
Στις αρχές του 2012
σαν νέος, προσωρινός
πρόεδρος, διατέλεσε ο
Γιώργος Κωνσταντό-
πουλος. Το Μάρτιο του
2012 ανέλαβε το νέο
Δ.Σ. που προέκυψε από
αρχαιρεσίες, με πρόε-
δρο τον Τάκη Κατσικο-
γιάννη. Ο ίδιος επανε-
κλέχθηκε το 2014 και
το 2016. Για τη διετία
2019-20 πρόεδρος ε-
κλέχθηκε ο Φραγκί-
σκος Μαρτίνος.
Τα γραφεία του Συνδέ-
σμου στεγάζονται σε
αίθουσα του Δημοτικού
Σταδίου Αιγάλεω.
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Στις 7 Απριλίου 2015,
πρόεδρος της ιστορι-
κής ομάδας του Αιγά-
λεω Α.Ο. ανέλαβε έ-

νας εξαιρετικός επιχειρηματίας,
ο Γιάννης Παλτόγλου, με όνειρο
να επαναφέρει τον σύλλογο στα
μεγάλα σαλόνια. Από τα τοπικά
πρωταθλήματα της ΕΠΣΑ, τον ο-
δήγησε στη Football League, και
συνεχίζει. 

Ο Άρης Παλτόγλου έχει ανα-
λάβει να τρέξει όλη αυτή την
προσπάθεια. Ο άνθρωπος που
δίνει και την ψυχή του για την ι-
στορική ομάδα, τα τελευταία
χρόνια χωρίς να λογαριάζει το
προσωπικό κόστος.

Τόσο τα δύο αδέλφια Πάρης
και Άρης Παλτόγλου, αλλά και ο
πατέρας τους, Γιάννης, τρέφουν
ατέρμονη αγάπη για το σωμα-
τείο. Ένας από τους βασικούς
σκοπούς της ζωής τους είναι να
δουν ξανά το Αιγάλεω στα σα-
λόνια της Α΄ Εθνικής. Η επιμονή
τους, παρά τα εμπόδια που δημι-
ουργούνται με τελευταία την
πανδημία του κορωνοϊού που έ-
χει μπλοκάρει την έναρξη της
Football League, δείχνει πως πο-
λύ σύντομα θα οδηγήσουν το Αι-
γάλεω εκεί που ανήκει. Στους με-
γάλους του Ελληνικού ποδο-
σφαίρου.

Θ.Γράφας: «Η θέση 
του Αιγάλεω είναι 
στην Super League»

Πρωτομάστορας στην ανα-
γέννηση του Αιγάλεω σε τεχνικό
επίπεδο είναι ο Θωμάς Γράφας.
Προπονητής με δίπλωμα UEFA
Pro και… βέρος Αιγαλεώτης, ήλ-
θε και κούμπωσε στον ιστορικό
σύλλογο.

Πλεονέκτημα για το Αιγάλεω
ότι ο προπονητής γνωρίζει πολύ
καλά το υλικό, καθώς ανέλαβε
την περασμένη σεζόν –στις 21
Νοεμβρίου 2019– σε μια δύσκο-
λη αγωνιστική συγκυρία κι έβαλε

τις βάσεις για τη διατήρηση της
ομάδας στην κατηγορία.

Προσγειωμένος αλλά φιλό-
δοξος, ο 50χρονος προπονητής
βάζει τον πήχη ψηλά:

«Το Αιγάλεω είναι πολύ μεγά-
λη ομάδα, με ζηλευτή ιστορία στο
ελληνικό ποδόσφαιρο. Παράλλη-
λα είναι η ομάδα της πόλης μου.
Εδώ γεννήθηκα και ζω. Οι φιλο-
δοξίες του προέδρου, κ. Παλτό-
γλου, συμπίπτουν με τις δικές μου.
Έχει συνδέσει τ’ όνομά του με υ-
ψηλές πτήσεις κι ευελπιστούμε
σύντομα να δούμε κάτι ανάλογο.
Να το πούμε ξεκάθαρα λοιπόν. Η
θέση του Αιγάλεω είναι στη Super
League, όμως αυτό δεν γίνεται με
μαγικό τρόπο απαιτείται δουλειά,
υπομονή και επιμονή».

«Ο Πρόεδρος οριοθέτησε τον
στόχο και ποια θα είναι η φιλοσο-
φία μας. Υπόσχομαι ότι μέσα στο
γήπεδο το Αιγάλεω θα είναι ομά-
δα και θα ξεδιπλώνει τις αρετές
του. Χρειάζεται υπομονή από ό-
λους μας, να στηρίξουμε και να α-
γκαλιάσουμε τη συγκεκριμένη
προσπάθεια». 

Ο 50άχρονος κόουτς είναι
γιος του παλαιού διεθνή ποδο-
σφαιριστή Δημήτρη Γράφα, ο ο-
ποίος αγωνίστηκε κυρίως τη δε-
καετία του ’50, αρχικά στο Αιγά-
λεω κι έπειτα στον Εθνικό, έως
τα μέσα της δεκαετίας του ’60
που έκλεισε την καριέρα του
στον Φωστήρα.

Συνολικά, το Αιγάλεω έχει λά-
βει μέρος σε 15 πρωταθλήματα
της Α΄ Εθνικής κατηγορίας (έως

το 1979) και σε 8 επαγγελματι-
κές διοργανώσεις (έως και το
2007). Στη διαδρομή των 90
χρόνων του, είχε πρωταγωνιστές
σε διοικητικό, οργανωτικό και α-
γωνιστικό επίπεδο.

Πρόεδροι
Πρώτος πρόεδρος της ομάδας ή-
ταν ο Γεώργιος Μαρτίνης (1902-
1987). Κατά καιρούς τη θέση κα-
τείχαν, μεταξύ άλλων, οι Νικόλαος
Μίχος, Δημήτριος Χανιώτης, Ιω-
άννης Τρέσσος (1918-2002), ο
Κωνσταντινουπολίτης Γεώργιος
Νικ. Αρώνης (1920-1974), που
δεν πρέπει να συγχέεται με τον ι-
δρυτή της Ιεράπολης Γεώργιο Α-
ρώνη, ούτε με τον Λάκωνα στην
καταγωγή Γεώργιο Αρώνη του
Χαραλάμπους (1925-2007), α-
δελφό του πρώην ποδοσφαιριστή
του «Αιγάλεω Α.Ο.» και δημοτικού
συμβούλου Δημήτρη (Τάκη) Αρώ-
νη (1930-2014), ο Βαλκανιονίκης
του άλματος επί κοντώ Γεώργιος
Καραμπατέας (1937-2005), ο Ιω-
άννης Παντελιάδης (1931-1989),
οι Δημήτριος Τουσμάνωφ (1919-
1995), ο Γεώργιος Δαλακούρας
(1935-2014), ο Αλέξανδρος
Σταυρόπουλος (γεν. 1930), ο Χρή-
στος Κανελλόπουλος (γεν. 1929),
Δημήτρης Κούκης (2003-2008)
και πιο πρόσφατα οι Βίκτωρ Μη-
τρόπουλος και Δημήτρης Καλο-
γερόπουλος. Για σύντομα χρονι-
κά διαστήματα πρόεδροι είχαν
διατελέσει και οι Κυριάκος Μαρ-
κίδης, Θεμιστοκλής Κοντομήτρος
(1923-1996) κ.ά.

Η διοίκηση Παλτόγλου βάζει ψηλά τον πήχη

Το Αιγάλεω
σήμερα
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Οργή στο ΠΑΣΟΚ για την… εισβολή
Σάντερς δίπλα στον Ανδρέα
Ναι μεν προκάλεσε γέλιο στους χρήστες του διαδικτύου, αλλά μεταξύ των μελών του Κινήματος
Αλλαγής έφερε πολλά νεύρα. Ο λόγος για τη φωτογραφία από την ημέρα ίδρυσης του ΠΑΣΟΚ
στις 3 Σεπτέμβρη του 1974, όπου ξαφνικά πήρε θέση ο Μπέρνι Σάντερς δίπλα στον Ανδρέα
Παπανδρέου. Μάλιστα, αυτό έγινε όταν η συγκεκριμένη φωτογραφία αναρτήθηκε στην επί-

σημη σελίδα του ΠΑΣΟΚ. Ναι μεν έ-
γινε για χιούμορ, αλλά μάλλον αυτή
η ενέργεια εξόργισε κόσμο και κο-
σμάκη. Η εν λόγω ανάρτηση προκά-
λεσε θύελλα αντιδράσεων στα μέσα
κοινωνικής δικτύωσης, με στελέχη
να απαιτούν να κατέβει η αμφιλεγό-
μενη φωτογραφία, ενώ υπήρχαν και
εκείνα που ζητούσαν την παραίτηση
του υπευθύνου, για την απόφασή
του να εμφανίζονται τα ιστορικά

στελέχη, σύμβολα του χώρου, όπως ο πρώτος πρόεδρος του κόμματος Ανδρέας Παπανδρέου, σε
μια τέτοια φωτογραφία. Οπότε ο Γραμματέας Επικοινωνίας του ΚΙΝΑΛ, Παναγιώτης Βλάχος,
βρίσκεται πλέον στο μάτι του κυκλώνα, αφού οι σύντροφοί του φρόντισαν να τον καρφώσουν
λέγοντας ότι αγνοεί την ιστορία του κόμματος. Ο ίδιος, πάντως, θέλοντας να υπερασπιστεί την
ιδέα, έγραψε «ότι η ανάρτηση του meme του ΠΑΣΟΚ με τον Μπέρνι Σάντερς είναι απολύτως χι-
ουμοριστική, δεν έχει κανένα πολιτικό statement». Όμως και η απάντηση του Βλάχου προκάλε-
σε ακόμη μεγαλύτερο εκνευρισμό, καθώς από τη φωτογραφία κόπηκε μία ιστορική προσωπι-
κότητα όπως ήταν ο Γιάννης Κουτσοχέρας. Για όσους δεν γνωρίζουν (μεταξύ των οποίων και οι
φοφίκοι της Γεννηματά) ο Γιάννης Κουτσοχέρας ήταν νομικός, λογοτέχνης και ποιητής. Εκλέ-
χθηκε βουλευτής της Ένωσης Κέντρου το 1964, καθώς και βουλευτής με το ΠΑΣΟΚ το 1974 και
το 1981. Ήταν ο πρωτεργάτης του μονοτονικού συστήματος γραφής που εισήχθη στα σχολεία το
1981. Επί χούντας στα γεγονότα της Νομικής ο Γιάννης Κουτσοχέρας είχε χάσει την όρασή του
από το ένα μάτι.

Το τέλος μίας εποχής 
με το φευγιό του Μαΐλη
Ο θάνατος του Μάκη Μαΐλη σήμανε το τέλος μίας εποχής για το ΚΚΕ. Και μπορεί ο ίδιος να α-
πέφευγε τα τελευταία χρόνια τις δημόσιες εμφανίσεις, όμως επί σειρά ετών ήταν ουσιαστικά ο «υ-
παρχηγός» του κόμματος. Μέλος της «παλιάς φρουράς», ο Μάκης Μαΐλης ήταν για δεκαετίες στο
πλευρό της Αλέκας Παπαρήγα ως ο βασικότερος σύμβουλος και συνεργάτης της, ενώ από τη θέ-
ση τού επικεφαλής του γραφείου Τύπου του κόμματος οργάνωσε όλα τα κρίσιμα συνέδρια και δια-
χειριζόταν όλες τις επαφές του Περισσού με τα μίντια, τους εκδότες και τους καναλάρχες. Ο ίδιος
ήταν από τα πλέον «σκληρά» ιδεολογικά πολιτικά στελέχη, ενώ έχουν μείνει στην ιστορία οι
τσακωμοί του για τον ρόλο του Στάλιν, για το αν έγινε ή όχι η Συμφωνία της Γιάλτας, για το πώς
κατέρρευσε το Σιδηρούν Παραπέτασμα. Όταν, λοιπόν, το κόμμα αποφάσισε αλλαγή φρουράς
και η Αλέκα Παπαρήγα έδωσε τη θέση της στον Δημήτρη Κουτσούμπα, τότε κι εκείνος πήγε
στην άκρη και ανέλαβε το τμήμα Ιστορίας του κόμματος, αφήνοντας κάθε νευραλγικό πόστο. 

Προσλήψεις στην ΕΑΒ από την
επίσκεψη του βασικού μετόχου
Εντύπωση προκάλεσε προ
ημερών η επίσκεψη του
Χρήστου Σταϊκούρα στην
ΕΑΒ. Μάλιστα, αναρωτιό-
νταν ακόμη και μέλη του
Υπουργικού Συμβουλίου,
όταν έμαθαν για την επί-
σκεψη του κ. Σταϊκούρα
στην ΕΑΒ. Ωστόσο, πλη-
ροφορήθηκαν ότι ο κ.
Σταϊκούρας πήγε στην Ε-
ΑΒ επειδή είναι, όπως λέει, «ο βασικός μέτοχος της εται-
ρείας». Και γιατί οι άλλοι υπουργοί Οικονομικών (που ήταν
επίσης μέτοχοι) δεν πήγαν ποτέ; Ήταν μια εύλογη ερώτηση
που χρειαζόταν απάντηση. Η επίσκεψη Σταϊκούρα στην Ε-
ΑΒ έφερε ωστόσο προσλήψεις. Πάνω από 280 εφέτος (για
την ακρίβεια 282). Δεύτερον, ο υπουργός έκανε περιήγηση
σε όλους τους χώρους, τον εντυπωσίασε πόσο μεγάλη έ-
κταση καταλαμβάνει η ΕΑΒ και είδε από κοντά το αναβαθ-
μισμένο F-16 σε Viper και ένα C-130.

Η Φώφη βρίσκει τον δικό της
Μένιο στο πρόσωπο 
του Φουρθιώτη
Από την ημέρα που ο παρουσια-
στής της trash tv, Μένιος Φουρ-
θιώτης, αποφάσισε να κάνει το
επόμενο βήμα και να αφήσει την
τηλεόραση για ένα βουλευτικό
έδρανο, όλοι σκεφτήκαμε ότι το
πιθανότερο κόμμα στο οποίο θα
συμπεριληφθεί στα ψηφοδέλτιά
του θα ήταν η Ελληνική Λύση
του Κυριάκου Βελόπουλου, ο ο-
ποίος το έχει ως παράδοση να χρησιμοποιεί περιθωρια-
κούς τηλεπαρουσιαστές με ροπή στην trash ενημέρωση.
Κι όμως, εδώ μιλάμε για μεγάλη έκπληξη. Και ο Φουρθιώ-
της έχει πάρει την ευθεία της Χαριλάου Τρικούπη για να
συμπεριληφθεί στα ψηφοδέλτια του ΚΙΝΑΛ. Μάλιστα, για
το ραντεβού του Φουρθιώτη με τον Αρχιεπίσκοπο Ιερώ-
νυμο μεσολάβησε ο εκπρόσωπος κοινοβουλευτικού έργου
του ΚΙΝΑΛ, Σπύρος Καρανικόλας. Αυτός είναι που πουσά-
ρει τον Μένιο στη Φώφη, εκτιμώντας ότι το κόμμα θα έχει
σταθερό βήμα στο κανάλι που εργάζεται ο παρουσιαστής.
Να σημειωθεί ότι δύο συνεργάτες της Γεννηματά έχουν ή-
δη μιλήσει με τον τηλεπαρουσιαστή.

Μία ημέρα νωρίτερα τα εγκαίνια 
της Εθνικής Πινακοθήκης
Αλλάζουν τα πλάνα για τα εγκαίνια της Εθνικής Πινακοθήκης. Τα εγκαίνια είχαν προγραμματιστεί για την 25η
Μαρτίου που σήμαιναν και την έναρξη των εκδηλώσεων για τα 200 χρόνια από την ίδρυση του ελληνικού κράτους.
Έλα όμως που στις 25 Μαρτίου έχει προγραμματισθεί Σύνοδος Κορυφής της Ευρωπαϊκής Ένωσης στην οποία ο
πρωθυπουργός θα πρέπει να παραστεί. Οπότε τα εγκαίνια της Εθνικής Πινακοθήκης θα διεξαχθούν την 24η
Μαρτίου. Το πρωί της 25ης Μαρτίου ο πρωθυπουργός θα παραστεί στη στρατιωτική παρέλαση και το απόγευμα θα
αναχωρήσει για τις Βρυξέλλες. Η παρέλαση θα διεξαχθεί μόνο εάν το επιτρέψουν οι επιδημιολογικές συνθήκες.



ΓΡΑΦΕΙ Ο

Κίτσος ο κοριός

Τα «έχωσε»…
Η συζήτηση στη Βουλή
για την επέκταση των

χωρικών υδάτων στα 12
μίλια μάλλον άφησε τον
πρώην ΥΠΕΞ, Νίκο Κο-

τζιά, σε σύγχυση. Ο ίδιος
είχε δρομολογήσει όλη

τη δουλειά για το κλείσι-
μο των κόλπων και την
προετοιμασία της επέ-

κτασης της αιγιαλίτιδας
κατά 12 ν.μ. Ο κ. Κο-

τζιάς, λοιπόν, έχει παρά-
πονα από όλους τους ο-
μιλητές και ειδικά από
τους εκπροσώπους του
ΣΥΡΙΖΑ.
Γι’ αυτό
και ήταν
εσχάτως
επιθετι-
κός σε α-
νάρτησή
του στο
twitter:
«Ντροπή για όλους εκεί-
νους που είτε με συκοφά-
ντησαν, είτε με άδειασαν,
για κάτι που δεν καταλά-
βαιναν και τώρα διαγκω-
νίζονται για το ποιος εί-
ναι ο καλύτερος των θα-

λασσίων ζωνών. Στη
Βουλή δεν είπε ούτε ένας
την αλήθεια για τις ζώ-

νες. Ως φαίνεται, έχουμε
διαφορετική πολιτική η-
θική». Μάλιστα, έριξε τα

βέλη του και προς τον
Γιώργο Κατρούγκαλο:
«Στο νομοσχέδιο που ε-

τοιμάστηκε μετά από εμέ-
να αφέθηκαν απ’ έξω τα
Κύθηρα και τα Αντικύθη-
ρα», κάρφωσε τον διά-
δοχό του ο επικεφαλής

τού Πράττω.

Με αυστηρό
τρόπο
ακολουθούν 
τα πρωτόκολλα
για τον
κορωνοϊό 

Το καλό παράδειγμα δίνουν τα στελέχη του Κινή-
ματος Αλλαγής και οι εργαζόμενοι που εργάζονται
στα γραφεία της Χαριλάου Τρικούπη, αφού ακο-
λουθούν πιστά τα πρωτόκολλα για την προστασία
από τον κορωνοϊό. Μάσκες, αποστάσεις και αντι-
σηπτικά είναι κάποια από τα μέτρα που τηρούν για
να παραμείνουν όλοι υγιείς. Μάλιστα, δεν είναι τυ-
χαίο το γεγονός πως ούτε ένα κρούσμα κορωνοϊού
δεν έχει εντοπιστεί στη Χαριλάου Τρικούπη. Σε αυ-
τό έχει βοηθήσει και η εφαρμογή τής εξ αποστάσε-
ως παροχής εργασίας (τηλεργασία), αλλά και ο θε-
σμός της επιφυλακής που καλύπτει –στο παρόν στά-
διο– το προσωπικό των γραφείων. Πυρετωδώς ερ-
γάζονται και τα κομματικά στελέχη, τηρώντας πιστά
όλα τα επίσημα πρωτόκολλα και βάζοντας όλους
τους βασικούς κανόνες αυτοπροστασίας στη ρουτί-
να της καθημερινότητάς τους και φυσικά στον χώρο
εργασίας τους, ενώ αποφεύγουν ταυτόχρονα τα ά-
σκοπα ραντεβού και τις συναντήσεις.

Ξεκαθάρισμα λογαριασμών
με τον δημογέροντα
Όπως έγραψα και πιο πάνω, ο Αλέξης Τσίπρας είναι
προβληματισμένος με την αποδοχή που έχει η Ο-
μπρέλα μεταξύ των μελών του ΣΥΡΙΖΑ. Όμως, αυτό
που τον ενοχλεί ακόμη περισσότερο είναι ότι θεω-
ρεί ως εγκέφαλο της Ομπρέλας, όχι τον Ευκλείδη
Τσακαλώτο, αλλά τον Νίκο Βούτση. Διότι από τη
στιγμή που ο «δημογέροντας» της Κουμουνδούρου
έδωσε το σύνθημα, ξαφνικά ακόμη και παραδοσιακοί εσωκομματικοί
του αντίπαλοι, όπως ο Παπαδημούλης, έτρεξαν να… συντονιστούν μα-
ζί του. Κι αυτό το γνωρίζει ο Τσίπρας και φοβάται ότι πλησιάζει η ώρα
για ξεκαθάρισμα των λογαριασμών.  

Οι μόνοι που
πιέζουν για
τον Λαγό 
Τα νέα που έρχονται από τις
Βρυξέλλες για τον καταδικα-
σμένο Γιάννη Λαγό δεν εί-

ναι και πολύ καλά. Και αυτό διότι λόγω της απί-
στευτης γραφειοκρατίας ο χρυσαυγίτης ευρωβου-
λευτής απολαμβάνει την ασυλία και φυσικά την
ελευθερία του κόβοντας βόλτες στις Βρυξέλλες.
Οι μόνοι που ασχολούνται ώστε να τρέξουν οι
διαδικασίες, να αρθεί η ασυλία του και να οδη-
γηθεί στη φυλακή ο Λαγός είναι τρεις ευρωβου-
λευτές. Ο Νίκος Ανδρουλάκης από το ΚΙΝΑΛ
και οι δύο του ΚΚΕ, ο Κώστας Παπαδάκης και ο
Λευτέρης Νικολάου Αλαβάνος ασχολούνται
σχεδόν καθημερινά με το πώς θα τρέξουν οι δια-
δικασίες. Μάλιστα, οι τρεις βουλευτές ζήτησαν να
πιέσει και η κυβέρνηση, ώστε το ευρωκοινοβού-
λιο να μην έχει την 15η θέση στη σειρά για να συ-
ζητηθεί το θέμα της ασυλίας του Λαγού.

Η Ομπρέλα πάει 
για πλειοψηφία στο συνέδριο
Ο Αλέξης Τσίπρας λέει αριστερά και δεξιά ότι δεν τον απασχολούν οι παραγοντισμοί
σχετικά με το συνέδριο του κόμματος. Υποκρίνεται όμως ότι δεν τρέχει κάστανο, που λέ-
ει και ο λαός μας. Και αυτό διότι οι δικοί του έχουν πάρει τα μπλοκάκια και υπολογίζουν
τα κουκιά. Δηλαδή, πόσους σύνεδρους θα εκλέξει η κάθε τάση. Η Ομπρέλα (53+ και οι
δημογέροντες) είναι βέβαιο ότι θα εκλέξουν τουλάχιστον το 50% των συνέδρων. Κά-
ποιοι ισχυρίζονται ότι μπορεί να πάρει ακόμα και την πλειοψηφία. Ο βασικός στόχος της
Ομπρέλας είναι να κρατηθεί αλώβητη η ταυτότητα της ριζοσπαστικής Αριστεράς, χωρίς
σοσιαλδημοκρατική στροφή. Οπότε, η ιδέα του Τσίπρα για ανοίγματα στην Κεντροαρι-
στερά ολοένα και συρρικνώνεται.

Η εκδίκηση είναι ένα πιάτο
που τρώγεται κρύο
Ένα από τα πρώ-
τα τηλεφωνήμα-
τα συμπαράστα-
σης που δέχτηκε
ο Ανδρέας Λο-
βέρδος, όταν έ-
γινε γνωστή η
καρατόμησή του
από τη Φώφη
Γεννηματά, ήταν
εκείνο του πρώ-
ην προέδρου του
ΠΑΣΟΚ, του Ευ-
άγγελου Βενιζέ-
λου. Έτσι κι αλ-
λιώς, οι δυο τους
συνδέονται με
μακρά προσωπική φιλία, ενώ οι χειρισμοί που έκανε η Φώφη με τον
Λοβέρδο θύμισαν σε πολλούς τη συμπεριφορά που είχε απέναντι στον
Βενιζέλο. Θα πρέπει να σημειώσουμε ότι προ ημερών ο κ. Βενιζέλος
όχι μόνο έδωσε το «παρών» στην παρουσίαση του βιβλίου του Ανδρέα
Λοβέρδου «Απόπειρα Δολοφονίας», αλλά μίλησε κιόλας. «Έχω όμως με-
ρικά λεπτά στη διάθεσή μου για να προσθέσω, να επαναλάβω ή να εξειδικεύ-
σω μερικά πράγματα, μιλώντας για τον Ανδρέα ως ένα συνάδελφο συναγωνι-
στή, πρωτίστως για τον Ανδρέα ως φίλο από τα φοιτητικά μας χρόνια, από το
1974. Δηλαδή, μιλώ έχοντας γνώση των καταστάσεων, των πραγμάτων αλλά
και των προσώπων, στην προκειμένη περίπτωση του συγγραφέα και πρωταγω-
νιστή», είχε πει. Και τώρα ο Βενιζέλος, όπως αναφέρουν οι συνεργάτες
του, θα στηρίξει τον φίλο του για να εκλεγεί πρόεδρος του ΚΙΝΑΛ. Ε-
ξάλλου, όπως λένε, «η εκδίκηση είναι ένα πιάτο που τρώγεται κρύο». Και ο
πρώην πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ δεν ξεχνά τον τρόπο που του συμπερι-
φέρθηκε η κα Γεννηματά. 



Νιώθει άβολα ο Γιάννης με τη Ρένα
Μέσω της Β΄ Πειραιώς σχεδιάζει την επάνοδό της
στη Βουλή η Ρένα Δούρου. Η πρώην περιφερει-
άρχης Αττικής περιμένει πώς και πώς τις επόμενες
εθνικές εκλογές και ετοιμάζει την κάθοδο στη συ-
γκεκριμένη περιφέρεια. Ήδη έχει επισκεφθεί επα-
νειλημμένα τις εκεί γειτονιές, ενώ οι άνθρωποί της
οργανώνονται. Κάτι που έχει φέρει κατήφεια στους
ήδη βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ στη Β΄ Πειραιά, δηλα-

δή τη Νίνα Κασιμάτη, τον Τρύφωνα Αλεξιάδη και τον Γιάννη Ραγκούση. Και από
ό,τι μαθαίνω ο τελευταίος νιώθει λίγο άβολα. 

Ο μόνος «ποταμίσιος» που δεν αξιοποιήθηκε
Έμαθα ότι ο Ιάσονας Φωτήλας δέχθηκε τα πειράγματα από άλλους
βουλευτές της Ν.Δ., επειδή είναι ο μοναδικός που προέρχεται από το
Ποτάμι που δεν αξιοποιήθηκε σε κυβερνητική θέση. Τουναντίον, ό-
λοι οι υπόλοιποι βολεύτηκαν. Είτε σε υπουργικές και υφυπουργι-
κές θέσεις, είτε σε θέσεις-κλειδιά. Το δε φοβερό είναι ότι όταν δια-
γράφηκε ο Φωτήλας από το Ποτάμι, με την απόφαση του Θεοδω-
ράκη τότε συμφώνησαν και οι Αμυράς, Γιατρομανωλάκης, Ψα-
ριανός, Μαυρωτάς και φυσικά ο Δημήτρης Τσιόδρας, που βρί-
σκεται δίπλα στον πρωθυπουργό. Ο Θεοχάρης είχε αποχωρήσει νωρίτερα. Πάντως, ο
Φωτήλας έχει καταγραφεί ως «μητσοτακικός». 

Η σύλληψη σε εποχή… πίεσης
Ο Μιχάλης Χρυσοχοΐδης για μία ακόμη φορά
μιλώντας σε τηλεοπτικό σταθμό εξέφρασε τη βε-
βαιότητά του ότι θα συλληφθεί ο φυγόποινος υ-
παρχηγός της Χρυσής Αυγής, ο Χρήστος Παπ-
πάς.  Η δε απάντησή του σηκώνει πολλές ερμη-
νείες: «Όταν συλληφθεί θα το ανακοινώσω, και να εί-
στε βέβαιοι ότι θα συλληφθεί». Αυτό είπε στο κε-
ντρικό δελτίο ειδήσεων του Mega και οι πιο ψαγ-

μένοι κατάλαβαν ότι όταν είναι πιεσμένη η κυβέρνηση θα ανακοινωθεί η σύλληψη του
Παππά. Και αφού μπήκαμε στα χωράφια του υπουργού Προστασίας του Πολίτη, ένα θα
σας αποκαλύψω. Ότι όσες διαδηλώσεις και εάν γίνουν, όσο κι εάν φωνάζει ο Ρα-
γκούσης, ο ΣΥΡΙΖΑ και το ΚΚΕ, ο Χρυσοχοΐδης δεν θα κάνει πίσω για τις προσλή-
ψεις των 1.000 αστυνομικών για την πανεπιστημιακή αστυνομία, αλλά και τον περιο-
ρισμό των διαδηλώσεων. Κι αυτό διότι έλαβε τη διαβεβαίωση από τον πρωθυπουργό
πως θα τον στηρίξει. Ο Χρυσοχοΐδης βέβαια επειδή είναι παλιά καραβάνα στην πο-
λιτική γνωρίζει ότι μπορεί ανά πάσα στιγμή τα πάντα να αλλάξουν, όμως ο ίδιος θα ε-
πιμείνει.  

Δεν γνωρίζουν προς τα πού πέφτει;
Ο Ρουβίκωνας έκανε ντου στα γραφεία της Ελληνικής Ι-
στιοπλοϊκής Ομοσπονδίας και ανήρτησε και πανό, όπου
κατηγορεί τους διοικούντες, για τα όσα αποκαλύπτονται
σχετικά με τους βιασμούς αθλητριών και τις σεξουαλι-
κές παρενοχλήσεις από παράγοντες και προπονητές. Α-
λήθεια, αυτά τα καλόπαιδα γνωρίζουν προς τα πού πέ-
φτει η πρεσβεία της Βενεζουέλας; Διότι κι εκεί καταγγέλ-
θηκαν βιασμοί και σεξουαλικές παρενοχλήσεις. Ή απλά
δεν αντέδρασαν επειδή ο ΣΥΡΙΖΑ θεωρεί πως δεν έκανε
τίποτα μεμπτό ο σύντροφος από τη Βενεζουέλα;

Η πρωτοτυπία για τα αιτήματα 
προς τον πρωθυπουργό
Viral έχει γίνει στη Ρόδο ένα μήνυμα που έχει στείλει μέσω ηλε-
κτρονικού ταχυδρομείου στους ψηφοφόρους του ο βουλευτής του
νομού, Βασίλης Υψηλάντης. Στο μήνυμά του ο βουλευτής ζητά να
του στείλουν αιτήματα, παράπονα και ό,τι επιθυμούν, διότι όπως
εξηγούσε θα τα θέσει στον πρωθυπουργό κατά τη συνάντηση που
είναι προγραμματισμένη. Δεν γνωρίζουμε εάν ανταποκρίθηκαν
οι ψηφοφόροι, αλλά οφείλουμε να τονίσουμε ότι αν μη τι άλλο εί-

ναι πρωτότυπος ο τρόπος να συγκεντρώσει τα αιτήματα. 

«Α» TOP SECRET 
όλα τα άπλυτα στη φόρα 

Για δεύτερη θητεία 
θα πάει ο Μπακογιάννης
Στο τέλος του φαίνεται να οδεύει η μεγάλη συζήτηση που έχει α-
νοίξει αναφορικά με το πολιτικό μέλλον του δημάρχου Αθηναί-
ων. Κι αυτό διότι ο Κώστας Μπακογιάννης θα είναι εκ νέου υ-
ποψήφιος για δεύτερη θητεία ως δήμαρχος Αθηναίων. «Ειδικά
τώρα, που με τον νέο νόμο που ετοιμάζει η κυβέρνηση και θα καταργή-
σει το έκτρωμα του Σκουρλέτη τα πάντα θα είναι πιο εύκολα για τον δή-

μαρχο να προωθήσει τις ιδέες του», λένε οι συνεργάτες του.  Σε ό,τι αφορά τους πιθα-
νούς αντιπάλους του, δεν αναμένει ότι θα αντιμετωπίσει τον Νάσο Ηλιόπουλο από τον
ΣΥΡΙΖΑ, ενώ ο ίδιος έχει πει ότι θα στηρίξει πιθανή υποψηφιότητα του Γερουλάνου
για το ΚΙΝΑΛ.

Στα κεραμίδια 
με τον Πολάκη
Είναι γνωστό τοις πάσι και όχι μόνο στη ΣΥ-
ΡΙΖΑϊκή κοινωνία ότι οι «53+» βγάζουν σπυ-
ράκια όποτε ανοίγει το στόμα του ο Παύλος
Πολάκης. Έτσι, όποτε ο αψύς Σφακιανός
(κατά τον Τσίπρα) πει κάτι, η εσωκομματική
αντιπολίτευση στην κυριολεξία είναι έτοιμη
να ανέβει στα κεραμίδια. Μία από τις τελευ-
ταίες αντιδράσεις τους, λοιπόν, καταγράφηκε σε πηγαδάκι βουλευτών, όπου όπως μα-
θαίνουμε ο πρώην γραμματέας Πάνος Σκουρλέτης γύρισε και είπε σε έτερο σύντροφό
του: «Το σολάρισμα Πολάκη θα πρέπει κάπου να τελειώσει».

Ό,τι φανεί του Λωλοστεφανή
Τελικά, οι συνεργάτες της κας Γεννηματά είναι τόσο προβλέ-
ψιμοι, που προκαλούν τη θυμηδία. Όπως γίνεται αυτές τις η-
μέρες όπου ξαφνικά άρχισαν να διαρρέουν διάφορα για τον
Ανδρέα Λοβέρδο. Ότι επειδή ασχολείται με την υποψηφιό-
τητά του αμελεί τα κοινοβουλευτικά του καθήκοντα. Ισχυρίζο-
νται ότι παλιότερα ήταν πάντα παρών στη Βουλή, τώρα τον
ψάχνουν. Προφανώς δεν έχουν ακόμη συνηθίσει ότι πλέον εί-
ναι άλλοι οι κοινοβουλευτικοί εκπρόσωποι του ΚΙΝΑΛ. Κι ό-
ταν τους υπενθυμίζεις ότι λόγω πανδημίας και για τον Λοβέρ-
δο ισχύουν πλέον άλλα μέτρα, σου απαντούν ότι χρησιμοποι-

εί πολλά κοσμητικά επίθετα για την κα Γεννηματά σε συζητήσεις του με στελέχη του χώ-
ρου. Ό,τι φανεί του Λωλοσταφανή…

Κατσάδα στην… Ελληνίδα μάνα 
Με τα όσα είπε η Ζέτα Μακρή για τα πρόστιμα στα παιδιά
που δεν επιστρέφουν αμέσως στο σπίτι μετά τα μαθήματα, ή
γιατί βγάζουν τη μάσκα εκτός σχολείου δεν θα ασχοληθώ. Ά-
ντε να σκεφτώ και να τη δικαιολογήσω ότι της παραπονέθη-
καν κάποιες μαμάδες και αυτή σκεπτόμενη ως Ελληνίδα μάνα
εκστόμισε αυτές τις ανοησίες. Αυτή είναι η δική μου θέση. Ό-
χι των ενοίκων του Μαξίμου. Διότι έμαθα ότι υπήρξε τηλε-
φώνημα, όπου η κατσάδα ακουγόταν μέχρι έξω στον δρόμο,
στην Ηρώδου Αττικού.   

Ηλεκτρισμένο το
κλίμα για Τζανακό
και Βούτση
Και αφού ασχολήθηκα με τις κατσά-
δες και τους τσακωμούς, να πω ότι το
κλίμα μεταξύ του γραμματέα του ΣΥ-
ΡΙΖΑ Δημήτρη Τζανακόπουλου
και του πρώην προέδρου της Βου-
λής, του Νίκου Βούτση, είναι ηλε-

κτρισμένο, για να χρησιμοποιήσω μία sic έκφραση. Και στις εσωκομματικές συσκέψεις
έχουν ξεφύγει από τα καρφιά και τις αιχμές. Έχουν προχωρήσει. Και όσο ο γραμματέας
δεν μπορεί να συγκρατήσει τα νεύρα του, τόσο ο «δημογέροντας» τον τσιγκλίζει.



Το τελευταίο διάστημα εμφανί-
στηκε στο προσκήνιο των πολι-
τικών συζητήσεων ο όρος «Προ-
οδευτική Διακυβέρνηση». Ένας
όρος, όπου όσοι τον επικαλού-
νται –η Φώφη Γεννηματά, ο Αλέ-
ξης Τσίπρας αλλά και ο Γιώργος
Παπανδρέου– τον «ζωγραφί-
ζουν» με τα δικά τους ξεχωριστά
χρώματα.

Του Μιχάλη Κωτσάκου

Ο
υδείς, όμως, ασχολήθηκε
με το ποιος έριξε στον δη-
μόσιο διάλογο την ιδέα της
Προοδευτικής Διακυβέρνη-
σης. Κι όμως, όσο κι εάν α-

κούγεται παράξενο οι πρώτοι που μίλη-
σαν για Προοδευτική Διακυβέρνηση ήταν
οι εραστές του εκσυγχρονισμού, που βρέ-
θηκαν δίπλα στον Κώστα Σημίτη κατά τη
διάρκεια της οκταετούς πρωθυπουργίας
του (Ιανουάριος 1996 - Μάρτιος 2004)
και εν συνεχεία χωρίστηκαν ο καθένας
κατά το δοκούν. Είναι χαρακτηριστικό ότι
ο Νίκος Μπίστης, ο Σωτήρης Βαλντέν,
ο Αντώνης Λιάκος και ο Παναγιώτης
Παναγιώτου επειδή γνωρίζουν το τι έχει
ειπωθεί από τους ΣΥΡΙΖΑίους για τα στε-
λέχη του ΠΑΣΟΚ έχουν υπερτονίσει στα
δικά τους κείμενα ότι πρέπει να επικρα-
τήσει η λήθη. 

Αυτοί που σπρώχνουν ΣΥΡΙΖΑ και ΚΙ-
ΝΑΛ σε μία συνεργασία και προέρχονται
από τους εκσυγχρονιστές του Κώστα Ση-
μίτη, έχουν ξεκινήσει και την αρθρογρα-
φία, αλλά και τις ζυμώσεις. Και προτείνουν
ότι εάν τα δύο κόμματα δεν καταφέρουν να
συναντηθούν, τότε να συμπορευθούν κά-
τω από άλλη μαρκίζα, σε ένα νέο γωνιακό
μαγαζί, όπου θα λειτουργήσει ως κολυμ-
βήθρα του Σιλωάμ. Από τη μία θα ξεπλύνει

τα άσχημα του ΠΑΣΟΚ και από την άλλη
θα σπάσει το αντι-ΣΥΡΙΖΑ μέτωπο, το ο-
ποίο εξακολουθεί και είναι ισχυρό στην
ελληνική κοινωνία. Ακόμη και από παρα-
δοσιακούς ψηφοφόρους της ανανεωτικής
αριστεράς, που θεωρούν ότι προδόθηκαν
από την κυβερνητική θητεία του ΣΥΡΙΖΑ. 

Οι ζυμώσεις αυτές προς το παρόν είναι
σε αρχικό στάδιο, αλλά «αποκτούν ρίζες», ό-
πως ισχυρίζονται άνθρωποι που γνωρί-
ζουν από πρώτο χέρι την Κεντροαριστερά.
Άνθρωποι που γνωρίζουν νοοτροπίες,
σχεδιασμούς, επαφές, υπόγειες διαδρομές
και που βλέπουν ότι υπάρχει ο κατάλληλος
χρόνος για ανασύνταξη του χώρου, καθώς
η κυριαρχία Μητσοτάκη με όλα τα στραβά
της δεν πρόκειται ούτε να τελειώσει σε μία
νύχτα, ούτε θα πέσει ως ώριμο φρούτο, ό-
πως συμβουλεύει ο Γιάννης Λούλης τον
Αλέξη Τσίπρα. Ο κ. Λούλης, απλά να ση-
μειώσουμε ότι τα ίδια συμβούλευε και τον
Κώστα Καραμανλή, ο οποίος για να εκ-
θρονίσει τον Κώστα Σημίτη περίμενε ε-
πτά χρόνια (1997-2004). Απλά ο Κώστας
Καραμανλής περίμενε στην αντιπολίτευ-
ση δίχως να έχει κάτσει στον πρωθυπουρ-
γικό θώκο. Κάτι που δεν ισχύει για τον Α-
λέξη Τσίπρα, ο οποίος πλέον έχει τον τίτ-
λο τού τέως. 

Οι εκσυγχρονιστές του ΣΥΡΙΖΑ με τους
αντίστοιχους του ΚΙΝΑΛ, αλλά και αυτούς
που είναι έξω από τα δύο κόμματα, διακρί-
νουν ότι ο κ. Μητσοτάκης κέρδισε το κέ-
ντρο. Κι έχοντας δίπλα του αρκετούς εκ-
συγχρονιστές, πρώην κεντροαριστερούς,
έχει καταφέρει να πείθει και ψηφοφόρους
από τα άλλα κόμματα ότι αξίζει να τον ε-
μπιστευθούν. Κι όπως σημείωσε σε πρό-
σφατο άρθρο του ο Γιάννης Δατσέρης
(σύζυγος της Συλβάνας Ράπτη), «δεν γνω-
ρίζω αν ο Κυριάκος Μητσοτάκης είναι οπαδός
της Μάντσεστερ Γιουνάιτεντ, αλλά έχει ενσω-
ματώσει πλήρως το δόγμα του σερ Αλεξ Φέρ-
γκιουσον: “Εκθείαζε τον αντίπαλό σου, για να
φαίνεται η νίκη σου μεγαλύτερη”. Έχει επιβά-

λει στην επικοινωνία το αντι-ΣΥΡΙΖΑ μέτωπο
γιατί εκεί ελέγχει, εύκολα, το παιχνίδι». 

Ο Γιάννης Δατσέρης είναι φίλος από
την εποχή της εφηβείας τους με τον Ευάγ-
γελο Βενιζέλο και το 2014 έριξε τη βόμ-
βα, παραιτούμενος από γραμματέας Επι-
κοινωνίας του ΠΑΣΟΚ, λέγοντας ότι «το
ΠΑΣΟΚ είναι μία φούσκα». Παρά το γεγονός
ότι η σύζυγός του βρέθηκε στο πλευρό της
Φώφης Γεννηματά, αυτός ακολούθησε
την Άννα Διαμαντοπούλου και τον
Γιώργο Φλωρίδη στην «Ώρα Αποφάσε-
ων», διατηρώντας τις αμφιβολίες του για
το εάν έπρεπε να δεχθούν στην παρέα τον
Γιάννη Ραγκούση, ο οποίος έτσι κι αλ-
λιώς φημίζεται για τις διαλυτικές του τάσεις
προκειμένου να ικανοποιήσει τις φιλοδο-
ξίες του. 

Η παρέα και οι βόμβες
Οι εκσυγχρονιστές δεν είναι απλά μία πα-
ρέα που θα διαλυθεί, όπως υποστήριζαν
στο παρελθόν οι «τσοχατζοπουλικοί», οι
«αρσενικοί» και οι παλιοί «παπανδρεϊκοί».
Τουναντίον, δείχνουν τεράστια αντοχή και

ξέρουν να επιβιώνουν. Και πλέον, τους
βρίσκεις παντού. Και στην κυβέρνηση ό-
που βρίσκονται σε θέσεις κλειδιά και στον
ΣΥΡΙΖΑ και στο ΚΙΝΑΛ.

Το σχέδιό τους για ένα νέο κεντροαρι-
στερό κόμμα, καθαρά εκσυγχρονιστικό, το
οποίο θα λειτουργήσει ως ο έτερος πόλος
του πολιτικού συστήματος δεν είναι εύκο-
λο πράγμα. Για να υλοποιηθεί πρέπει να
περάσει από συμπληγάδες. Να ξεπεράσει
προσωπικές επιδιώξεις, μικροπολιτικά
συμφέροντα, ιδεοληπτικές αγκυλώσεις και
το κυριότερο να συναντηθούν άνθρωποι,
οι οποίοι έφτασαν στο σημείο μέχρι να υ-
βρίζονται σαν χαμίνια. Κι όμως, οι «ε-
μπνευστές» του σχεδίου λένε με νόημα ότι
«ουδείς περίμενε ότι τον Ανδρέα Παπανδρέου
θα τον διαδεχθεί ο Κώστας Σημίτης». 

Ήδη από διαφορετικές αφετηρίες έχουν
ξεκινήσει άνθρωποι της κεντροαριστεράς
να απαξιώνουν τις ηγεσίες του ΣΥΡΙΖΑ και
του ΚΙΝΑΛ. Δηλαδή, στέλνουν τον Αλέξη
Τσίπρα και τη Φώφη Γεννηματά στο πε-
ριθώριο. Ο Γιώργος Φλωρίδης, πρώην
υπουργός των κυβερνήσεων Σημίτη και
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• Οι ανήσυχοι «σημιτικοί» θεωρούν λίγους τον Αλέξη Τσίπρα και την Φώφη  Γεννηματά για να
σπάσουν την κυριαρχία του Κυριάκου Μητσοτάκη και ψάχνουν για νέο γωνιακό μαγαζί

«Μαγειρέματα» 
για κόμμα  της 
εκσυγχρονιστικής 
Κεντροαριστεράς  
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συνοδοιπόρος της Άννας Διαμαντοπού-
λου στην Ώρα Αποφάσεων προ ολίγων η-
μερών, προκάλεσε ταραχή όταν σε ραδιο-
φωνική του συνέντευξη έκανε λόγο για «ελ-
λειμματικές ηγεσίες που συμβάλλουν στη στα-
σιμότητα». Κι όταν του ζητήθηκε να εξηγή-
σει τι εννοεί, είπε επί λέξει: «Πιστεύω στην
απόλυτη επανίδρυση του χώρου. Επανίδρυση
σημαίνει ότι θα πρέπει να καταλάβει πώς έ-
χουν εξελιχθεί τα πράγματα στην ελληνική και
ευρωπαϊκή κοινωνία τα τελευταία χρόνια, ότι ο
κόσμος αναζητά καινούργιες λύσεις σε και-
νούρια προβλήματα και ότι όσο αυτές οι λύ-
σεις δεν δίνονται από ένα κόμμα του μεσαίου
χώρου, τότε είναι προφανές ότι ο χώρος πα-
ραμένει στάσιμος. Οι ηγεσίες σαφώς παίζουν
ρόλο και εγώ πιστεύω ότι η σημερινή ηγεσία
του ΚΙΝΑΛ είναι απολύτως ελλειμματική ως
προς αυτό, δηλαδή δεν μπορεί να δώσει και-
νούρια πνοή, ούτε μπορεί να θέσει τα μεγάλα
ζητήματα, το ίδιο βέβαια και η ηγεσία του ΣΥ-
ΡΙΖΑ αν μιλήσουμε γι αυτόν τον ευρύτερο χώ-
ρο. Πρέπει να αυτοδιαλυθούν οι σχηματισμοί
τελείως και να πάμε σε κάτι καινούριο, δηλα-
δή νέα ηγεσία, νέες προτάσεις, νέες σκέψεις,

νέες απόψεις».
Από την πλευρά του ο Γιάννης Δατσέ-

ρης –με αφορμή το άρθρο του καθηγητή
Νίκου Μαραντζίδη περί επιστροφής Τσί-
πρα, όπως έκαναν οι Ελευθέριος Βενιζέ-
λος, Κωνσταντίνος Καραμανλής και
Ανδρέας Παπανδρέου– απαντά σε αυτή
την… προφητεία: «Ο κ. Τσίπρας δεν διαθέ-
τει, προς το παρόν, καμιά από τις προϋποθέ-
σεις μιας επιστροφής. Δεν έχει κατορθώσει να
δημιουργήσει μαζικό κόμμα με παραταξιακά
χαρακτηριστικά, παρά τη δεκάχρονη στροφή
ενός τμήματος της κομμουνιστικής προέλευ-
σης Αριστεράς σε κόμμα εξουσίας. Ο ΣΥΡΙΖΑ
και η ηγεσία του δεν έχουν χυμούς. Η ταχεία
μετάβαση από κόμμα διαμαρτυρίας σε λαϊκι-
στική μετουσίωση της οργής για την απώλεια
μιας “αέναης ευημερίας” σε πρόταση εξου-
σίας, η εμφυλιοπολεμική νοοτροπία τού “εμείς
και οι άλλοι”, οι καθεστωτικές πρακτικές με
συνοδεία τον απαραίτητο πελατειασμό κατά
την περίοδο της διακυβέρνησης, κατέλιπαν μια
απλουστευτική, ρηχή, οξεία αντιπαραθετική,
προσωπικά επιθετική και συνάμα κυνική ρη-
τορική και επικοινωνία που απωθεί κάθε με-

τριοπαθή, συναινετική ή ορθολογική τάση.
Αρνείται να αποδεχτεί την ευθύνη της συμβο-
λής του στην αποδόμηση των μεσοστρωμάτων
της Μεταπολίτευσης. Όχι μόνο γιατί εφάρμοσε
πολιτικές ισοπεδωτισμού, αφαίρεσε δυνατό-
τητες κοινωνικής ανέλιξης και υπερφορολόγη-
σε χωρίς να σεβαστεί την παραγωγή και τη μι-
σθωτή εργασία, αλλά κυρίως γιατί προπαγάν-
δισε σαν αντίπαλο όποιον δημιουργεί εισόδη-
μα μικρού τετραψήφιου αριθμού τον μήνα, ενώ
συναγελάστηκε με τους ολιγάρχες της χώρας.
Δυσκολεύεται να κατανοήσει τις κοινωνικές α-
νακατατάξεις μετά την κρίση και την πρόσθετη
καθοριστική επίδραση σε αυτές των νέων τε-
χνολογικών δεδομένων της 4ης Βιομηχανικής
Επανάστασης. Δεν μπορεί να απευθυνθεί σε
νεοφυείς οικονομικές πρωτοβουλίες, να αντι-
ληφθεί τη δυναμική των συμπράξεων, να κα-
τανοήσει την εργασιακή κουλτούρα των brain
drainers». 

Και ολίγον ΠΑΣΟΚ
Και εάν οι Φλωρίδης και Δατσέρης με ε-
πιχειρήματα ανέδειξαν την ανεπάρκεια των
ηγεσιών ΣΥΡΙΖΑ και ΚΙΝΑΛ, ο Σωκράτης
Ξυνίδης (πρώην υπουργός και πρώην
γραμματέας του ΠΑΣΟΚ επί Γιώργου Πα-
πανδρέου) έκοψε φέτες τη Γεννηματά, αλ-
λά κινούμενος σε μία διαφορετική κατεύ-
θυνση. Ο κ. Ξυνίδης έγραψε στον προσω-
πικό του λογαριασμό στο facebook: «Πάμε
ξανά γιατί δεν το καταλάβατε με ευγενική δια-
τύπωση. Το ΚΙΝΑΛ καταδικάζει το εσωκομμα-
τικό πραξικόπημα στην κοινοβουλευτική ομάδα
το 2011 που έριξε την κυβέρνηση Παπανδρέου
και οδήγησε στη συγκυβέρνηση Παπαδήμου.
Αναγνωρίζει ως ιστορικό του σφάλμα τη συμ-
μετοχή των στελεχών του στην κυβέρνηση Σα-
μαρά. Επανονομάζεται ΠΑΣΟΚ και επανέρχεται
στο παλιό του ΑΦΜ και σε δύο χρόνια διεκδι-
κεί την εξουσία. Κατανοητό τώρα;» 

Από όλες αυτές τις παρεμβάσεις, αλλά
πολύ περισσότερο από τις συζητήσεις και
τους προβληματισμούς που εκφράζονται,
δημιουργείται ένα ρεύμα για κάτι νέο που
να ξεπερνά τους τωρινούς κομματικούς
σχηματισμούς. Εξάλλου, θα πρέπει να α-
ναγνωρίσουμε ότι η επίδραση της περιό-
δου Σημίτη στο πολιτικό σύστημα είχε ως
αποτέλεσμα τη δημιουργία μιας σχολής
σκέψης με κύρια χαρακτηριστικά τον ορ-
θολογισμό, τον πραγματισμό και την αντί-
ληψη της πολιτικής ως τέχνη του εφικτού.

Η παρουσία πολιτικών στελεχών που
προέρχονται από τον συγκεκριμένο χώρο,
γίνεται αντιληπτή από την ηγεσία των δύο
κομμάτων καταρχήν ως ένας τρόπος γεφύ-
ρωσης με το πολιτικό ακροατήριο του κέ-
ντρου. Μιας περιοχής που αποτιμάται ως
καταλυτική για την έκβαση του διπολικού
ανταγωνισμού. Επίσης, το προφίλ αυτών
των στελεχών θεωρείται ότι αποδίδει εκ-
συγχρονιστικά, ευρωπαϊκά και σε σημαντι-
κό βαθμό τεχνοκρατικά χαρακτηριστικά. 

Στη Νέα Δημοκρατία, το πεδίο συνεν-
νόησης με τους «σημιτικούς» αναζητείται
κυρίως στην κοινή πεποίθηση για αλλαγές
στην οικονομία, σε κατευθύνσεις που σχε-
τίζονται με την ενίσχυση της ανταγωνιστι-
κότητας, της δημοσιονομικής ισορροπίας
και των ριζικών αλλαγών σε δύσκολα θέ-
ματα, όπως το ασφαλιστικό, οι εργασιακές
σχέσεις, και ο περιορισμός του ρόλου του
κράτους. Αντίθετα, στον ΣΥΡΙΖΑ η όσμω-
ση φαίνεται να επιτυγχάνεται μέσω της με-
τριοπαθούς στάσης στα εθνικά θέματα και

τον απεγκλωβισμό από ζητήματα που θε-
ωρούνται αγκυλώσεις, όπως και σε σειρά
ζητημάτων που σχετίζονται με τις ατομικές
ελευθερίες-δικαιώματα, καθώς και την αλ-
λαγή θεσμικών λειτουργιών. 

Έχουν μοιραστεί
Αρκετά πρόσωπα που ανεδείχθησαν επί
Κώστα Σημίτη, ή σπούδασαν την πολιτι-
κή στα σχολεία που έστησε ο πρώην πρω-
θυπουργός βρίσκονται κοντά στον Κυριά-
κο Μητσοτάκη. Και δεν μιλάμε μόνο για
τον Μιχάλη Χρυσοχοΐδη και το σύνολο
των συνεργατών του. Ούτε για τη Λίνα
Μενδώνη, η οποία επί εκσυγχρονιστών
«κατσικώθηκε» στο υπουργείο Πολιτισμού.
Είναι η Άννα Διαμαντοπούλου, συνερ-
γάτες της οποίας βρίσκονται δίπλα στον
πρωθυπουργό, ενώ η ίδια πλησιάζει ολοέ-
να και πιο κοντά στην ηγεσία του ΟΟΣΑ,
καθώς προκρίθηκε στην τελική πεντάδα.
Πολύ κοντά στις πρωθυπουργικές απόψεις
είναι και ο καθηγητής Χρήστος Ροζάκης
(πρώην υφυπουργός Εξωτερικών της κυ-
βέρνησης Σημίτη). Ως φορέας «σημιτι-
κών» αντιλήψεων θεωρείται από πολλούς
και ο επικεφαλής της ελληνικής αντιπρο-
σωπείας στις διερευνητικές επαφές, Παύ-
λος Αποστολίδης. Ο πρέσβης ε.τ. το
1998 τοποθετήθηκε γραμματέας του υ-
πουργείου Εξωτερικών και στη συνέχεια
θήτευσε στη θέση του Διοικητή της Εθνι-
κής Υπηρεσίας Πληροφοριών έως και το
2004. Ακόμη και ο υφυπουργός Εργασίας,
Πάνος Τσακλόγλου, ναι μεν δεν είχε πο-
τέ κάποια θεσμική σχέση με τον Κώστα
Σημίτη, όμως οι αντιλήψεις καταγράφο-
νται ως εκσυγχρονιστικές. Και φυσικά ο Ά-
κης Σκέρτσος αν και τεχνοκράτης σπού-
δασε πολιτική στα σχολεία του ΠΑΣΟΚ
που είχαν στηθεί επί προεδρίας Σημίτη με
γραμματέα τον Χρυσοχοΐδη.

Και στον ΣΥΡΙΖΑ ναι μεν έχουν υπο-
δεχθεί όλους τους εραστές της πολιτικής
φιλοσοφίας του Άκη Τσοχατζόπουλου
και εξορκίζουν τον Κώστα Σημίτη, εν
τούτοις ο Αλέξης Τσίπρας είχε τοποθε-
τήσει τον καθηγητή Κωνσταντίνο Τσου-
καλά (προσωπικός φίλος του Κώστα Ση-
μίτη) ως επικεφαλής του ψηφοδελτίου
του ΣΥΡΙΖΑ το 2015, ενώ και η Μυρσίνη
Ζορμπά, ευρωβουλευτής του ΠΑΣΟΚ α-
πό το 2000 έως το 2004, ορίστηκε υ-
πουργός Πολιτισμού του ΣΥΡΙΖΑ. Μάλι-
στα, η Μυρσίνη Ζορμπά από το 2009-
2015 ήταν η διευθύντρια του πολιτικού
γραφείου του κ. Σημίτη.

Οι Νίκος Μπίστης, Αντώνης Λιάκος,
Σωτήρης Βαλντέν, Σπύρος Δανέλης και
Παναγιώτης Παναγιώτου είναι αυτοί
που πάντα σηκώνουν το γάντι για να στη-
ρίξουν τον πρώην πρωθυπουργό στους ε-
σωκομματικούς τσακωμούς κυρίως με τον
Παύλο Πολάκη. Ουδείς είναι σε θέση να
προβλέψει το πώς θα εξελιχθεί η ζύμωση
για κάτι νέο στην Κεντροαριστερά, το ο-
ποίο θα μπορέσει να ορθώσει ανάστημα
στη Νέα Δημοκρατία του Κυριάκου Μη-
τσοτάκη, ο οποίος έχει κερδίσει προς ώ-
ρας τον χώρο του πολιτικού κέντρου. Αλ-
λά, όπως λένε και οι συνεργάτες του πρω-
θυπουργού, «ο συγκεκριμένος χώρος είναι
μεν υπάκουος, επιθυμεί την τάξη και την α-
σφάλεια, αλλά δεν μπαίνει στα καλούπια. Ως
γνήσιοι φιλελεύθεροι, μία πάνε προς τα δεξιά
και μία από την αριστερά». 



Ο
κύριος «θα τους πά-
ρω τα σπίτια»-«θα
τους πάρω τα σώ-
βρακα»-«οι περισ-
σότεροι φοράνε γυ-

ναικείες κυλόττες»-«να θυμού-
νται»-«δεν υπολογίζω κανέναν»
Αλέξης Κούγιας απέστειλε στις
27-1-2021 εξώδικη δήλωση
προς την εφημερίδα μας και τον
εκδότη αυτής, με την οποία πα-
ραπονείται (αν και κάπως καθυ-
στερημένα) ότι έχει πληγωθεί η
προσωπική και επαγγελματική
του υπόληψη εξαιτίας του άρ-
θρου μας από 5-1-2021 με τίτλο
«Σε δημοπρασία το γραφείο
Κούγια – Στο σφυρί όπως είναι
επιπλωμένο…» και του άρθρου
μας από 7-1-2021 με τίτλο «Ά-
κου, Αλεξάκο…», επειδή δήθεν
διαβάζοντάς τα ένιωσε «ανθρω-
πάκος», «μεγαλοφειλέτης του
Δημοσίου» και «άντρας χωρίς τι-
μή και ηθικές αξίες» και όλα αυ-
τά επειδή η εφημερίδα μας δη-
μοσίευσε τα έγγραφα, που έχουν
αναρτηθεί στον δημόσιο και ε-
πίσημο ιστότοπο διεξαγωγής η-
λεκτρονικών πλειστηριασμών
του Συμβολαιογραφικού Συλλό-
γου Εφετείων Αθηνών - Πειραι-
ώς - Αιγαίου και Δωδεκανήσου!
Επί των αιτιάσεων του κ. Κού-
για απαντήσαμε αποστέλλο-
ντας την παρακάτω εξώδικη α-
πάντηση - διαμαρτυρία μας:

ΕΝΩΠΙΟΝ
ΠΑΝΤΟΣ ΑΡΜΟΔΙΟΥ

ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙ ΑΡΧΗΣ
ΕΞΩΔΙΚΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ

ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
1. Της ετερόρρυθμης εταιρείας

με την επωνυμία «Δ. ΜΠΟΥΡΑΣ
ΚΑΙ ΣΙΑ Ε.Ε.», που εδρεύει στην
Αθήνα και επί της οδού Άργους
αρ. 148 και εκπροσωπείται νόμι-
μα, ιδιοκτήτριας της εφημερίδας
«Η Άποψη» και του ιστότοπου
«www.iapopsi.gr» και

2. Του Βίκτωρα Μητρόπουλου
του Διονυσίου, εκδότη της εφημε-
ρίδας «Η Άποψη» και διαχειριστή
του ιστότοπου «www.iapopsi.gr»,
κατοίκου εκ της ιδιότητός του Α-
θηνών, οδός Άργους αρ. 148.

ΠΡΟΣ
Τον Αλέξιο Κούγια του Χρήστου

– Κωνσταντίνου, κάτοικο Αθηνών,
Λεωφ. Βασ. Σοφίας αρ. 55.

……………………………

Την 27-1-2021 μας κοινοποιή-
θηκε η από 27-1-2021 εξώδικη
διαμαρτυρία-δήλωση-πρόσκλησή
σας, δυνάμει της οποίας διατείνε-
στε ότι έχουν δημοσιευτεί τόσο
στην έντυπη όσο και στην ηλεκτρο-
νική έκδοση της εφημερίδας μας
άρθρα, τα οποία δήθεν έχουν πε-
ριεχόμενο που αποτελείται από α-
ναληθή γεγονότα, προσβλητικές
κρίσεις και συμπεράσματα, ότι δή-
θεν εμπεριέχουν αμφισβήτηση της
ηθικής, επαγγελματικής και κοινω-

νικής σας αξίας, ότι δήθεν κατα-
φρονούν το πρόσωπό σας ως πο-
λίτη και ότι δήθεν περιέχουν υβρι-
στικούς χαρακτηρισμούς προς το
πρόσωπό σας. 

Επί των ως άνω ισχυρισμών
σας και προς αποκατάσταση της α-
λήθειας εκθέτουμε τα εξής:

Την 5-1-2021 αναρτήθηκε στην
ηλεκτρονική έκδοση της εφημερί-
δας μας άρθρο με τίτλο «Σε δημο-
πρασία το γραφείο Κούγια – Στο
σφυρί όπως είναι επιπλωμένο…».
Στο άρθρο αυτό παρατίθενται α) α-
ποτύπωση από την ιστοσελίδα
«www.eauction.gr», η οποία είναι
δημόσια, λειτουργεί υπό την αιγί-
δα του Συμβολαιογραφικού Συλλό-
γου Εφετείων Αθηνών – Πειραιώς
– Αιγαίου και Δωδεκανήσου, στον
οποίο και ανήκει και στην οποία α-
ναρτώνται όλοι οι δημόσιοι ηλε-
κτρονικοί πλειστηριασμοί, που
πρόκειται να διενεργηθούν, αλλά
και τα αποτελέσματα αυτών που
διενεργήθηκαν, καθώς και β) αυ-
τούσια η αναγγελία της διενέργειας
του πλειστηριασμού μετά του απο-
σπάσματος της κατασχετήριας έκ-

θεσης του δικαστικού επιμελητή,
όπως αυτά έχουν καταχωρηθεί και
είναι προσπελάσιμα από κάθε πο-
λίτη που επισκέπτεται τον ως άνω
ιστότοπο και στα οποία περιγράφε-
ται η αιτία της επίσπευσης του πλει-
στηριασμού, το προς πλειστηρίαση
ακίνητο, τα βάρη που υφίστανται,
μέχρι και τον χρόνο σύνταξής της,
εγγεγραμμένα επί του ακινήτου, το
ποσό εκκίνησης του πλειστηρια-
σμού, η ημερομηνία και ώρα διε-
νέργειας του πλειστηριασμού, κα-
θώς και ο συμβολαιογράφος που
θα διενεργήσει τον πλειστηριασμό.
Μάλιστα στα ως άνω έγγραφα γίνε-
ται αναφορά και στο με αριθμό
18077/13-10-2020 πιστοποιητι-
κό βαρών του Υποθηκοφυλακείου
Αθηνών, δυνάμει του οποίου πι-
στοποιείται και με τον πλέον επί-
σημο τρόπο η ύπαρξη των βαρών
αυτών επί του προς πλειστηρίαση
ακινήτου. 

Την επόμενη ημέρα (6-1-2021)
προβήκατε σε δηλώσεις, αναφορι-
κά με την ως άνω ανάρτησή μας
και με αφορμή αυτή εμπλέξατε, δό-
λια, πρόσωπα μη συνδεόμενα με

την εφημερίδα μας (και αναφερό-
μαστε στον κ. Θωμά Μητρόπου-
λο), απευθύνατε βαρύτατους χαρα-
κτηρισμούς προς τον δεύτερο από
εμάς (περί δήθεν εκκρεμών αγω-
γών και μηνύσεων σας σε βάρος
μου, περί δήθεν κατασκευής από
εμένα ψευδών ειδήσεων και περί
δήθεν διάδοσης από εμένα μέσω
της εφημερίδας μας ψευδών ειδή-
σεων), εξαπολύσατε προς το πρό-
σωπο του δεύτερου από εμάς και
όλων όσοι εργάζονται στην εφημε-
ρίδα μας απειλές («θα τους μηνύ-
σω», «θα τους πάρω τα δικά τους
σπίτια», «θα τους πάρω τα σώβρα-
κα») και απευθυνθήκατε χυδαία
(«οι περισσότεροι φοράνε γυναι-
κείες κυλόττες») προς όλους εμάς.
Στη δήλωσή σας αυτή αρκεστήκατε
όμως στις ύβρεις και τις απειλές
και επί της ουσίας δεν εισφέρατε
κάτι ούτως ώστε να υποστηρίζο-
νται με κάποιον τρόπο τα όσα με
την από 27-1-2021 εξώδικη δή-
λωσή σας για πρώτη φορά αναφέ-
ρετε. Συγκεκριμένα στη δήλωσή
σας αυτή, για την οποία επιφυλασ-
σόμαστε παντός νομίμου δικαιώ-
ματός μας, αναφερθήκατε σε κά-
ποια δικαστική διαμάχη με την
πρώην σύζυγό σας, σε δεσμεύσεις
της κινητής και ακίνητης περιου-
σίας των κ.κ. Αλαφούζου και Κο-
ντομηνά και περί δικαστικής σας
δικαίωσης από το Συμβούλιο της
Επικρατείας επί κάποιων προστί-
μων χωρίς να εξειδικεύετε κάτι πε-
ραιτέρω. 

Ακολούθως, την 7-1-2021 και
κατόπιν της δικής σας ως άνω δή-
λωσης, αναρτήθηκε το άρθρο μας
με τίτλο «Άκου, Αλεξάκο…» σε α-
πάντηση των όσων μας απευθύνα-
τε και στο οποίο περιέχεται αυτού-
σια η από 6-1-2021 δήλωσή σας.
Στο άρθρο αυτό παρατίθενται και
πάλι αποσπάσματα από τα δημόσια
έγγραφα, που είναι αναρτημένα
στην επίσημη ιστοσελίδα διενέρ-
γειας ηλεκτρονικών πλειστηρια-

σμών και τίποτα περισσότερο από
αυτό. Επίσης, σας καλούμε στο άρ-
θρο μας αυτό να δημοσιοποιήσετε
τυχόν φορολογική και ασφαλιστι-
κή ενημερότητα δική σας και της
ΑΕΛ καθώς και τις δικαστικές απο-
φάσεις με βάση τις οποίες έχετε δι-
καιωθεί κατά τα μέχρι τον χρόνο
αυτό λεγόμενά σας. Όσα παρατίθε-
νται στο άρθρο αυτό έχουν ως πηγή
αποκλειστικά και μόνο τα δημόσια
έγγραφα, που είναι δημόσια αναρ-
τημένα και ελεύθερα προσπελάσι-
μα από κάθε πολίτη που έχει πρό-
σβαση στο διαδίκτυο. 

Κατόπιν αυτών και επί των ει-
δικότερων ζητημάτων που θίγετε
στην εξώδικη δήλωση σας επιση-
μαίνουμε τα εξής:

1. Το από 5-1-2021 άρθρο
μας είναι απολύτως ακριβές
και ουδόλως συκοφαντικό, ε-
ξυβριστικό και προσβλητικό
προς το πρόσωπό σας. Είναι α-
ποτύπωση των όσων έχουν δημό-
σια αναρτηθεί στην επίσημη ιστο-
σελίδα διεξαγωγής ηλεκτρονικών
πλειστηριασμών. Εάν «θίγεστε» α-
πό τα όσα περιέχονται στα δημό-
σια αυτά έγγραφα καλό θα ήταν να
απευθύνετε τα όσα εσφαλμένα α-
πευθύνετε σε εμάς με την εξώδικη
δήλωσή σας είτε στον Υποθηκο-
φύλακα Αθηνών είτε στον δικα-
στικό επιμελητή, που συνέταξε την
κατασχετήρια έκθεση είτε στον υ-
πάλληλο του πλειστηριασμού, που
ανήρτησε το πρόγραμμα του πλει-
στηριασμού.

2. Δεν δώσατε ποτέ εξηγή-
σεις. Στη δημόσια απάντησή σας
το μόνο που κάνατε είναι να εξα-
πολύσετε ύβρεις και απειλές, να
λοιδορήσετε πρόσωπα και κατα-
στάσεις και τούτο με περισσό θρά-
σος και κομπασμό. Καταστήσατε
πάντως απολύτως σαφές ότι θα
μας πάρετε τα σπίτια, τα σώβρακα
και ότι άλλο έχει ο καθένας προ-
κειμένου να κάνετε μεταγραφές
στην ΑΕΛ.

3.  Το από 7-1-2021 άρθρο της
εφημερίδας μας τιτλοφορείται «Ά-
κου Αλεξάκο…» και συνιστά απλή
παράφραση του τίτλου του βιβλί-
ου «Άκου, Ανθρωπάκο» του Βίλ-
χελμ Ράιχ. Ως παράφραση υ-
πενθυμίζουμε ότι ορίζεται η α-
πλή προσαρμογή φράσεων για
την εξυπηρέτηση εκφραστικών
αναγκών και στη δημοσιογρα-
φία χρησιμοποιείται κατά κό-
ρον. Εάν θέλαμε να σας αποκαλέ-
σουμε «ανθρωπάκο» θα το κάνα-
με. Δεν το κάναμε όμως. Εάν εσείς
αυτοπροσδιορίζεστε έτσι, αυτό εί-
ναι κάτι, που δεν μας αφορά.

4. Από τα όσα περιέχονται
στα ως άνω δημόσια έγγραφα
προκύπτει ότι υπάρχουν εγγε-
γραμμένα βάρη επί του ακινή-
του ιδιοκτησίας σας  για το συ-
νολικό ποσό των
19.721.230,32 ευρώ υπέρ του
Δημοσίου. Αυτό προκύπτει από
την απλή μαθηματική πράξη της
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Ο Αλέξης, 
η «Άποψη» και οι
στενάχωρες αλήθειες

• Από τον κ. Κούγια λάβαμε εξώδικη δήλωση με
απαίτηση να του ζητήσουμε συγγνώμη!!! Φυσικά, «δεν
θα πάρουμε», αλλά με σκοπό τη δικηγορική του
επιμόρφωση δημοσιεύουμε την απάντησή μας

ΕΞΩΔΙΚΟ ΚΟΥΓΙΑ 
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άθροισης των επιμέρους ποσών
που αναφέρονται στο απόσπασμα
της κατασχετήριας έκθεσης, που έ-
χει δημοσιευτεί. Και μέχρι σήμε-
ρα δεν υπάρχει κάποιο πιστοποι-
ητικό βαρών από το Υποθηκοφυ-
λακείο Αθηνών, που να αναιρεί το
προηγούμενο. Οπότε, πράγματι,
αυτά τα βάρη υφίστανται στο ακί-
νητό σας και για τις συγκεκριμένες
αιτίες. Όπως επισημάναμε δε και
στο άρθρο μας εάν δεν υπάρχουν
να τα εξαλείψετε. 

5. Ουδέν ψευδές υπάρχει
στην ημερομηνία διενέργειας
του πλειστηριασμού. Σύμφωνα
με το πρόγραμμα του πλειστηρια-
σμού αυτός πρόκειται να διενερ-
γηθεί στις 14-5-2021.

6. Δεν παρακολουθούμε τις δη-
μόσιες τοποθετήσεις σας, με τη
στωικότητα που παρακολουθείτε
εσείς τις δημοσιεύσεις μας. Οπότε
δεν γνωρίζουμε περί της δηλώσε-
ώς σας ότι το ποσό της απαίτησης
ήταν 5.000 ευρώ. Γνωρίζουμε
αυτό που διαβάζουμε στην α-
ναγγελία του πλειστηριασμού,
με βάση την οποία η απαίτηση
με την οποία επισπεύδεται ο
πλειστηριασμός είναι 9.274,35
ευρώ πλέον τόκων και εξόδων
εκτέλεσης. Επίσης, δεν γνωρί-
ζουμε περί συνεννόησης δικής
σας με τον δικηγόρο του κ. Μελισ-
σανίδη ή όχι.

7. Ως γνωστόν για την εξάλει-
ψη υποθήκης απαιτείται είτε εξό-
φληση της απαίτησης για την ο-
ποία έχει εγγραφεί είτε τελεσίδικη
απόφαση από την οποία να προ-
κύπτει η ανυπαρξία της αιτίας εγ-
γραφής της. Από τον κατάλογο των
αποφάσεων που παραθέτετε στην
εξώδικη δήλωσή σας, μόνο μία εί-
ναι αμετάκλητη δικαστική απόφα-
ση, όλες οι υπόλοιπες είναι είτε
πρωτόδικες δικαστικές αποφά-
σεις, είτε αποφάσεις επί ενδικο-
φανών προσφυγών σας ενώπιον
της ΔΕΔ, άρα από πού ακριβώς
προκύπτει ότι τα βάρη που πιστο-
ποιούνται στο έγγραφο του Υπο-
θηκοφυλακείου Αθηνών αναφέ-
ρονται μόνο τυπικά; Από ό,τι ε-
σείς ο ίδιος αναφέρετε στην ε-
ξώδικη δήλωσή σας δεν έχετε
στα χέρια σας τελεσίδικες απο-
φάσεις παρά μόνο για την υποθή-
κη ποσού 5.143.468,77 ευρώ υ-
πέρ της Δ.Ο.Υ. Α’ Αθηνών. Όμως
και για αυτή την τελευταία, δεν θα
έπρεπε να έχει εξαλειφθεί η υπο-
θήκη εφόσον η απόφαση που επι-
καλείστε εκδόθηκε τον 12/2019
και το πιστοποιητικό του Υποθη-
κοφυλακείου Αθηνών εκδόθηκε
10/2020, δηλαδή 1 έτος μετά; Ο-
πότε, σε κάθε περίπτωση, αντι-
λαμβάνεστε ότι τα όσα αναγράφο-
νται στο πιστοποιητικό βαρών εί-
ναι ακριβή, σε αντίθεση από τα ό-
σα εσείς ισχυρίζεστε.

8. Η ανάρτηση των δημοσιευ-
τέων πράξεων πλειστηριασμού
πραγματοποιείται με επιμέλεια και

ευθύνη των πιστοποιημένων δι-
καστικών επιμελητών και επί των
πλειστηριασμών αρμοδίων υπαλ-
λήλων – συμβολαιογράφων. Επι-
πλέον, η πρόσβαση τόσο στην ι-
στοσελίδα «www.eauction.gr» ό-
σο και στην ιστοσελίδα του Δελτί-
ου Δικαστικών Δημοσιεύσεων
(www.deltio.tnomik.gr/auctions
») του ΕΤΑΑ-ΤΑΝ, για την απλή α-
ναζήτηση πληροφοριών (ημερο-
μηνία διεξαγωγής, στοιχεία επι-
σπεύδοντος/οφειλέτη κλπ) καθώς
και για τη λήψη της δημοσιευτέας
πράξης ή τυχόν εκδοθείσας δικα-
στικής απόφασης επί αιτήσεως α-
νακοπής, είναι ελεύθερη από ο-
ποιονδήποτε χρήστη χωρίς ειδι-
κούς κωδικούς πρόσβασης. Τού-
το ορίζεται εξάλλου και στο άρθρο
3 του π.δ. 67/16-9-2015, στο άρ-
θρο 3 του π.δ. 95/30-8-2016 και
στο άρθρο 6 της υ.α.
41756οικ./26-5-2017, οι οποίες
είναι απόλυτα εναρμονισμένες με
τις διατάξεις των ν. 2472/1997
και 3471/2006 περί προστασίας
των προσωπικών δεδομένων.
Συνεπώς, ουδεμία παραβίαση
των προσωπικών σας δεδομέ-
νων έχει λάβει χώρα και ε-
σφαλμένως είχατε χαρακτηρί-
σει τα έγγραφα αυτά στην από
6-1-2021 δήλωσή σας ως «α-
πόρρητα».

Συνεπώς, το περιεχόμενο των
από 5-1-2021 και από 7-1-2021
άρθρων μας είναι απολύτως ακρι-
βές, στηρίζεται σε δημόσια έγγρα-
φα, δεν περιέχει κρίσεις, παρά μό-
νο δημοσιογραφικά συμπεράσμα-
τα, που ανήκουν στο πλαίσιο της
είδησης, όπως αυτή ορίζεται και
προστατεύεται από το Σύνταγμα.

9. Αναφορικά με τα σώβρακα,
τα στριγκς και τις κιλότες, θα θέ-
λαμε να σας παραπέμψουμε στην
από 6-1-2021 δήλωσή σας, όπου
αναφέρετε ότι «θα τους πάρω τα
σώβρακα, παρά το ότι οι περισσό-
τεροι φοράνε γυναικείες κυλότ-
τες», για να κατανοήσετε καλύτερα
την έννοια της παράφρασης.

Τέλος, θα θέλαμε να τονίσουμε

ότι ο χρόνος που μας αποστάλθη-
κε η εξώδικη δήλωσή σας είναι ε-
ξόχως προκλητικός, καθώς απέ-
χει 22 μέρες από τη δημοσίευση
του πρώτου άρθρου και 20 ημέρες
από τη δημοσίευση του δεύτερου
και καταδεικνύει την κακοπιστία
και την καταχρηστικότητα της συ-
μπεριφοράς σας, καθώς προσπα-
θείτε με κάθε μέσο να τροφοδοτή-
σετε και να πυροδοτήσετε μία «κό-
ντρα» από πλευράς σας και μόνο
και μάλιστα με βάση μία είδηση η
οποία δημοσιογραφικά είναι πα-
λιά. Τώρα θυμήθηκες Αλέξη (για
να ακολουθήσω το παράδειγμά
σου) ότι τάχα μου δήθεν θίχτηκε
η υπόληψή σου; Τώρα φοβήθηκες
μην τυχόν και οι πελάτες σου πι-
στέψουν ότι δήθεν δεν θα έχεις
γραφείο για να σε επισκεφθούν; 

Κανείς δεν προσπαθεί να σπι-
λώσει το πρόσωπό σας κ. Κούγια.

Επειδή, τα ως άνω δημοσι-
εύματά μας είναι καθ’ ολοκλη-
ρία ακριβή και βασίζονται σε
δημόσια έγγραφα, που έχουν
αναρτηθεί στην επίσημη δημό-
σια ιστοσελίδα ηλεκτρονικών
πλειστηριασμών.

Επειδή, δεν υπάρχει κάποι-

ος ψευδής ισχυρισμός, που να
στοιχειοθετεί συκοφαντική δυ-
σφήμιση σε βάρος σας.

Επειδή, τόσο με την από 6-
1-2021 δήλωσή σας όσο και
με την από 27-1-2021 εξώδι-
κη δήλωσή σας, προβαίνετε σε
δηλώσεις και χαρακτηρισμούς
απαξιωτικούς και δυσφημιστι-
κούς τόσο για την πρώτη από
εμάς όσο και για τον δεύτερο
από εμάς, με αποτέλεσμα να
κινδυνεύει η αξιοπιστία και η
εγκυρότητα των γραφομένων
μας και να δημιουργείται η ε-
ντύπωση στο αναγνωστικό μας
κοινό ότι λειτουργούμε με υ-
στεροβουλία και να κλονίζεται
η εμπιστοσύνη του προς την ε-
φημερίδα μας, τον εκδότη και
δημοσιογράφους μας.

Για τους λόγους αυτούς και με
την επιφύλαξη παντός νομίμου δι-
καιώματός μας, διαμαρτυρόμα-
στε εντονότατα για την ως άνω
καταχρηστική και προκλητική
συμπεριφορά σας και ζητούμε:

Α) να ανακαλέσετε εντός 5
ημερών από την παραλαβή της
παρούσας με δημόσια ανάρτη-
σή σας σε ιστότοπο της επιλο-
γής σας, τα όσα ψευδή και συ-
κοφαντικά αναφέρετε στην ε-
ξώδικη δήλωσή σας και συγκε-
κριμένα να ανακαλέσετε ότι τα
εν λόγω άρθρα αποτελούν
προσπάθεια σπίλωσης του
προσώπου σας, ότι είναι ψευ-
δή, συκοφαντικά και προ-
σβλητικά,

Β) να ανακαλέσετε εντός 5 η-
μερών από την παραλαβή της
παρούσας με δημόσια ανάρτη-
σή σας σε ιστότοπο της επιλο-
γής σας, τα όσα ψευδή αναφέ-
ρετε στην από 6-1-2021 δήλω-
σή σας και συγκεκριμένα να α-
νακαλέσετε i) ότι κατά του δεύ-
τερου από εμάς εκκρεμούν α-
γωγές και μηνύσεις σας για
ψευδή δημοσιεύματα της εφη-
μερίδας, ii) ότι ο δεύτερος από
εμάς κατασκεύασα ψευδείς ει-

δήσεις και συγκεκριμένα ότι
είναι ψευδές ότι το ακίνητο ό-
που στεγάζεται το γραφείο σας
τίθεται με βάση τα δημόσια α-
ναρτημένα έγγραφα στον ιστό-
τοπο «www.eauction.gr» σε
δημόσιο πλειστηριασμό και ότι
υφίστανται με βάση τα ίδια δη-
μόσια αναρτημένα έγγραφα
βάρη επί του ακινήτου αυτού
και iii) ότι ο δεύτερος από εμάς
διακίνησα τις ως άνω ψευδείς
ειδήσεις, που στη συνέχεια
διαδόθηκαν από τρίτους,

Γ) να πάψετε να απευθύνε-
στε στην εφημερίδα μας και στο
πρόσωπο του εκδότη μας με α-
παξιωτικούς για την προσωπι-
κότητά τους χαρακτηρισμούς,

Δ) να πάψετε να εμπλέκετε
πρόσωπα άσχετα με την εφημε-
ρίδα μας.

Άλλως και σε περίπτωση μη
συμμόρφωσής σας, επιφυλασσό-
μαστε να προβούμε στην ενάσκη-
ση παντός νομίμου δικαιώματός
μας ενώπιον των αρμοδίων πολι-
τικών και ποινικών δικαστηρίων
για την προστασία της προσωπι-
κότητας, της φήμης και πελατείας
μας. 

Αρμόδιος δικαστικός επιμελη-
τής εντέλλεται να επιδώσει νόμιμα
την παρούσα προς τον Αλέξιο
Κούγια του Χρήστου – Κωνσταντί-
νου, κάτοικο Αθηνών, Λεωφ.
Βασ. Σοφίας αρ. 55, για να λάβει
γνώση και για τις νόμιμες συνέ-
πειες, αντιγράφοντας το σύνολο
της παρούσας στην έκθεση επίδο-
σης, που θα συντάξει.

Αθήνα, 27 Ιανουαρίου 2021
Οι εξωδίκως δηλούντες

«Δ. ΜΠΟΥΡΑΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ε.Ε.»
ΒΙΚΤΩΡΑΣ Δ. ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ

Υ.Γ.: Θα πρέπει ο κ. Κούγιας
να αντιληφθεί ότι οι απειλές
για δικαστικές συνέπειες εις
βάρος μας μπορεί να έχουν πέ-
ραση στους πολλούς μεγαλο-
παραβάτες του Ποινικού Κώδι-
κα, που συρρέουν στο γραφείο
του, εμείς όμως δεν «μασάμε»,
γιατί κάνουμε τη δουλειά μας
με ευπρέπεια και χωρίς παρέκ-
κλιση από τις αρχές που διέ-
πουν τα έντυπα και τις ιστοσε-
λίδες.

Όσον αφορά τη δήλωσή του
ότι «Με τα λεφτά που θα πάρω από
τις αγωγές θα κάνω πέντε μεταγρα-
φές στην ΑΕΛ», μάλλον θα πρέπει
να βάλει κάποια στιγμή το χέρι
στην τσέπη του, γιατί η ΑΕΛ –δυ-
στυχώς για την ιστορική ομάδα–
βρίσκεται στον «πάτο» τα βαθμο-
λογίας, με αποτέλεσμα η παρου-
σία του κ. Κούγια στη Λάρισα να
είναι δυσχερής…

Τέλος, για τη συγγνώμη που
επιζητεί από εμάς, υποθέτουμε
ότι κοιμήθηκε ξέσκεπος,
κρύωσε και λόγω πυρετού τη
συμπεριέλαβε στην εξώδικη
δήλωσή του.



Ένας… λόρδος 
διπλωμάτης 
που αγαπούν 
όλοι οι «μεγάλοι»

Δεν είναι λίγοι αυτοί που
αναρωτιούνται για ποιον
λόγο η ελληνική πλευρά
και σε αυτό τον κύκλο των
διερευνητικών επαφών με
την Τουρκία επέλεξε να
διατηρήσει στη θέση τού
επικεφαλής έναν συνταξι-
ούχο διπλωμάτη, τον
80χρονο πρέσβη ε.τ. Παύ-
λο Αποστολίδη.

Του Μ.ΚΕ.

Ή
δη ο κ. Αποστολί-
δης μετέχει των
διερευνητικών ε-
παφών με τέταρτο
πρωθυπουργό. Εί-

χε ξεκινήσει με τον Γιώργο Πα-
πανδρέου, ακολούθησαν οι Α-
ντώνης Σαμαράς, Αλέξης Τσί-
πρας και τώρα ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης. Διπλωμάτης από κού-
νια θα μπορούσε να χαρακτηρι-
στεί ο κ. Αποστολίδης, ο οποί-
ος έχει εισέλθει στο Διπλωματι-
κό Σώμα σε ηλικία 23 ετών και α-
πέκτησε το προσωνύμιο «λόρ-
δος», λόγω της πρωτοφανούς ευ-
γενείας του και της μεγαλοαστι-
κής καταγωγής του. «Αυτό θεωρεί-
ται το όπλο του, καθώς με τακτ επι-
τυγχάνει ό,τι που ανατίθεται», λένε
άνθρωποι του περιβάλλοντος του
Κώστα Σημίτη, καθώς επί ημε-
ρών του ξέφυγε από τον στενό
κύκλο του διπλωματικού σώμα-
τος. Ως άνθρωπος των «ειδικών
αποστολών» διετέλεσε μεταξύ άλ-
λων και διοικητής στην ΕΥΠ από
το 1999 έως το 2004. 

Στην μακρά διπλωματική του
καριέρα έχει περάσει και από την
Άγκυρα και από τη Λευκωσία και
ήταν και μόνιμος αντιπρόσωπος
της Ελλάδας στην Ευρωπαϊκή Ε-
πιτροπή. Οι φίλοι του λένε ότι «έ-

χει αποδείξει ότι ξέρει να ισορροπεί».
Κάτι που τον κάνει σχεδόν αναντικα-
τάστατο. Και το κυριότερο «απένα-
ντι στους Τούρκους κατά την διάρκεια
των διερευνητικών, πάντα με την ευ-
γένεια που τον διακρίνει αποσυντονί-
ζει την απέναντι πλευρά», λένε οι ί-
διες πηγές. Ακόμη και σε περίοδο
που οι σχέσεις των δύο χωρών
τον επέλεγαν για τη δύσκολη δου-
λειά. Όπως έκανε τη δεκαετία του
’80 που ο Ανδρέας Παπανδρέ-
ου τον είχε στείλει στο κομβικό
πόστο του συμβούλου στην ελλη-
νική πρεσβεία στην Άγκυρα.

Με παρέμβαση Σημίτη
Το 1998 ο Κώστας Σημίτης τον

διόρισε γενικό γραμματέα του υ-
πουργείου Εξωτερικών (παρά το
γεγονός ότι τον είχαν καταχωρη-
μένο ως δεξιό), σε ένα υπουργείο
που μύριζε μπαρούτι. Υπουργός
ο Θεόδωρος Πάγκαλος, υπέρ-
μαχος της σκληρής γραμμής, και
αναπληρωτής ο Γιώργος Πα-
πανδρέου, που συμφωνούσε με
τον τότε πρωθυπουργό, ότι πρέ-
πει να βρεθεί δίαυλος επικοινω-
νίας με τους γείτονες. Οι παλιοί
συνάδελφοι του Αποστολίδη α-
κόμη και σήμερα ισχυρίζονται ό-
τι «από πολύ νωρίς ο Παύλος είχε
κερδίσει την εμπιστοσύνη και την
εύνοια των μεγάλων δυτικών συμμά-
χων». Όλοι τού αναγνωρίζουν ότι

έχει ταλέντο να αποφεύγει τις συ-
γκρούσεις υπηρετώντας το κυ-
ρίαρχο αφήγημα στην εξωτερική
πολιτική. Η μόνη φορά που τσα-
κώθηκε άγρια ήταν με τον Πά-
γκαλο. Ο τότε υπουργός Εξωτε-
ρικών είχε αποφασίσει να τον
στείλει με μετάθεση στο Τόκιο,
καθώς δεν μπορούσε να τον ε-
κτοξεύσει στο διάστημα, όπως θα
ήθελε. Ο Αποστολίδης απείλη-
σε με παραίτηση και με προσω-
πική παρέμβαση Σημίτη όχι μό-
νο δεν εστάλη στο Τόκιο, αλλά
και τοποθετήθηκε γενικός γραμ-
ματέας του υπουργείου. Μετά την
υπόθεση Οτσαλάν (1999), στην
οποία συμμετείχε ενεργά, η κυ-

βέρνηση Σημίτη τον διόρισε δι-
οικητή της ΕΥΠ, όπου παρέμεινε
μέχρι το 2004. 

Επί ημερών του η ΕΥΠ ανέ-
πτυξε σχέσεις με άλλες μυστικές
υπηρεσίες, ενώ προκλήθηκε δύο
φορές θόρυβος. Η μία είναι για
καταγγελία περί υποκλοπών και
η άλλη ότι αεροσκάφη της CIA
προσγειώθηκαν 64 φορές σε ελ-
ληνικά αεροδρόμια, χρησιμοποι-
ώντας τα για μεταφορές απαχθέ-
ντων υπόπτων για τρομοκρατία
από διάφορες χώρες. Ο ίδιος εί-
χε δηλώσει ότι «η ΕΥΠ αναγκαστι-
κά προσαρμόστηκε στις ανάγκες που
προέκυψαν μετά την 11η Σεπτεμβρί-
ου 2001».
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• ΠΑΥΛΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΙΔΗΣ: Η πορεία τού επικεφαλής 
της ελληνικής ομάδας στις διερευνητικές με την Τουρκία που κάποτε
γλίτωσε την «εξορία» στο μακρινό Τόκιο και έφτασε να ηγηθεί της ΕΥΠ

Ό
σοι υποστηρίζουν ότι το μόνο πράγμα που
μπορεί να σωφρονίσει με την τουρκική επι-
θετικότητα είναι οι οικονομικές κυρώσεις έ-
χουν ακόμη ένα λόγο να το πιστεύουν μετά

την πρόσφατη έκρηξης θυμού του Ταγίπ Ερντογάν,
που είχε ως αποδέκτη τη γερμανική αυτοκινητοβιομη-
χανία Volkswagen. Αιτία –όπως διέρρευσε στις στή-
λες των τουρκικών ΜΜΕ– η απόφαση της διοίκησης
της εταιρείας να μην προχωρήσει τελικά στην κατα-
σκευή εργοστασίου στην τουρκική πόλη Μανίσα όπως
προέβλεπε το αρχικό επενδυτικό πλάνο.

Όταν, λοιπόν, ο Τούρκος πρόεδρος πληροφορήθηκε
ότι αναβάλλεται η σχεδόν ενός δισεκατομμυρίου ευ-
ρώ γερμανική επένδυση που θα δημιουργούσε περισ-
σότερες από 4.000 θέσεις εργασίας, αποφάσισε να ε-
πιβάλει τις δικές του «κυρώσεις» στη Volkswagen.
Ποιες είναι αυτές; Φέρεται να έδωσε εντολή να φύ-
γει από το προεδρικό γραφείο μία εγκύκλιος προς τα
υπουργεία και τις κρατικές αρχές που θα «διατάζει»
την απόσυρση όσων υπηρεσιακών αυτοκινήτων έχουν
το σήμα της γερμανικής αυτοκινητοβιομηχανίας. 

Εξίσου οργισμένη ήταν και η αντίδραση του Τούρ-

κου υπουργού Οικονομικών, Μουσταφά Βαράνκ, στο
άκουσμα της είδηση για το επενδυτικό… όπισθεν των
Γερμανών. «Γνωρίζαμε ότι μερικοί άνθρωποι δεν ήθε-
λαν πολιτικά αυτήν την επένδυση στην Τουρκία», είπε ο
Βαράνκ και συμπλήρωσε: «Εάν μια εταιρεία είναι ει-
σηγμένη στο χρηματιστήριο, τότε πρόκειται περί απά-
της του επενδυτή εάν οι αποφάσεις του ληφθούν λόγω
πολιτικής πίεσης. Η VW εξαπάτησε τους μετόχους της».

Αξίζει να σημειωθεί ότι ο στόλος των υπηρεσιακών
οχημάτων που έχει στη… δούλεψή της η τουρκική κυ-
βέρνηση αριθμεί περισσότερα από 115.000 αυτοκί-
νητα, γεγονός που σημαίνει ότι τα ταμεία της αγαπη-
μένης «Φάου Βε» των Γερμανών θα χάσουν ένα διό-
λου ευκαταφρόνητο «εισόδημα». Ανεξάρτητα, πά-
ντως, αν οι Γερμανοί επικαλούνται την πανδημία ως
τον κύριο λόγο της αναβολής της επένδυσής τους
στην Τουρκία, η πραγματική αιτία που φέρεται να έ-
κανε τη VW να αναθεωρήσει τα επενδυτικά ανοίγματά
της στη γειτονική μας χώρα φέρεται να είναι το στρα-
τιωτικό «ντου» της Τουρκίας στη Συρία τον Οκτώβριο
του 2019 που από πολλούς στη Δύση θεωρήθηκε ξε-
κάθαρη εισβολή. 

«Κυρώσεις»
Ερντογάν 

στη Volkswagen
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: ΝΙΚΟΣ ΤΣΑΓΚΑΤΑΚΗΣ

ΣΤΙΣ ΓΕΙΤΟΝΙΕΣ

ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ 

Ο
ι βιαιότητες των
μαινόμενων οπα-
δών του Ντόναλντ
Τραμπ στις 6 Ια-
νουαρίου στο Καπι-

τώλιο, που είχαν ως αποτέλεσμα
τον θάνατο 5 ανθρώπων, έφεραν
τον 45ο πρόεδρο των ΗΠΑ σε θέ-
ση κατηγορούμενου για «υποκίνη-
ση στάσης». Όπως φαίνεται, ό-
μως, το ενδεχόμενο να καταδικα-
στεί ο μεγιστάνας πρώην πλέον
πλανητάρχης αρχίζει να ξεφτίζει.
Κι αυτό διότι ο Ρεπουμπλικανός
γερουσιαστής Ραντ Πολ βρήκε
αρκετούς «συμπαραστάτες» στην
επίκλησή του ότι υπάρχουν αντι-
συνταγματικά κωλύματα στη δια-
δικασία.

Ως γνωστόν, μία εβδομάδα με-
τά τα πρωτοφανή και συνάμα τρα-
γικά γεγονότα της 6ης Ιανουαρί-
ου, η Βουλή των Αντιπροσώπων
ενέκρινε την παραπομπή του προ-
έδρου Ντόναλντ Τραμπ σε δίκη

στη Γερουσία, που είναι προγραμ-
ματισμένη να ξεκινήσει στην αμε-
ρικανική άνω Βουλή στις 9 Φε-
βρουαρίου, ωστόσο ο γερουσια-
στής Πολ έχει άλλη άποψη. Υπο-
στηρίζει, συγκεκριμένα, ότι εφό-
σον ο Τραμπ δεν κατέχει πλέον το
προεδρικό αξίωμα και αφού δεν
θα προεδρεύσει της δίκης ο επι-
κεφαλής του Ανώτατου Δικαστη-
ρίου των ΗΠΑ, η όλη διαδικασία
αντιβαίνει στις σχετικές επιταγές
και τις πρόνοιες του αμερικανικού
Συντάγματος, ως εκ τούτου είναι
άνευ αντικειμένου.

Δεν βγαίνει η αριθμητική 
Στο σφαίρα του δημόσιου διαλό-
γου δίνουν και παίρνουν τα επι-
χειρήματα συνταγματολόγων και
πολιτικών αναλυτών αναφορικά
με το αν πρέπει –και αν μπορεί,
φυσικά– η αμερικανική Γερουσία
να δικάσει τον Ντόναλντ Τραμπ,
αφού έχει πλέον εγκαταλείψει το

προεδρικό αξίωμα. Σε αντίθεση
με τις ενστάσεις που εξέφρασε ο
γερουσιαστής Πολ, αρκετοί είναι
εκείνοι και μεταξύ των Ρεπου-
μπλικανών (για παράδειγμα, η γε-
ρουσιαστής Λίσα Μουρκάου-
σκι) που θεωρούν συνταγματική
τη διεξαγωγή δίκης, καθώς όπως
επιχειρηματολογούν οι δίκες των
προέδρων δεν αφορούν απλά και
μόνο την παύση τους αλλά τις «πο-
λιτικές συνέπειες» των πεπραγμέ-
νων τους.

Αξίζει, πάντως, να σημειωθεί
ότι για να καταδικαστεί ο Ντόναλ-
ντ Τραμπ απαιτούνται επί συνό-
λου 100 γερουσιαστών να αθροι-
στούν στις 50 ψήφους των Δημο-
κρατικών και 17 ρεπουμπλικανι-
κά «κουκιά». Κι όπως φαίνεται –
για την ώρα τουλάχιστον– η αριθ-
μητική δεν βγαίνει. Ειδικότερα υ-
πέρ της… αθωωτικής για τον Τρα-
μπ πρωτοβουλίας του γερουσια-
στή Πολ συντάχθηκαν 45 Ρεπου-
μπλικανοί, μεταξύ των οποίων και
ο επικεφαλής της Κοινοβουλευτι-
κής Ομάδας του κόμματος Μιτς
ΜακΚόνελ. Αντίθετα, μόλις 5 γε-
ρουσιαστές των Ρεπουμπλικάνων
(οι Μιτ Ρόμνι, Σούζαν Κόλινς,
Λίσα Μουρκάουσκι, Μπεν Σας
και Πατ Τούμι) ψήφισαν κατά της
πρωτοβουλίας του Ραντ Πολ, ά-
ρα υπέρ της διαδικασίας που θα
οδηγήσει τον Τραμπ στο σκαμνί.

Έστω κι αν κάποιοι από τους
γερουσιαστές του «Grand Old
Party», όπως είθισται να λέγεται
το ρεπουμπλικανικό κόμμα, έβα-
λαν τον αστερίσκο ότι η θετική
ψήφος τους στην πρωτοβουλία
Πολ δεν προεξοφλεί την τελική
στάση τους ως προς την ψήφο κα-
ταδίκης η αθώωσης του Τραμπ,
το πολιτικό… δίδαγμα που προ-
κύπτει είναι ότι ακόμη και τόσο
τσαλακωμένος ο μεγιστάνας συνε-
χίζει να έχει σημαντική επιρροή
στα εσωκομματικά των «κόκκι-
νων». 

Σε πολιτική κρίση η Ιταλία, σε
δημοσκοπικό… βέρτιγκο οι Ιταλοί 
Μια προαναγγελθείσα πολιτική κρίση ζει η Ιταλία έπειτα από την πα-
ραίτηση του πρωθυπουργού Κόντε, αλλά οι Ιταλοί ψηφοφόροι μοιά-
ζουν να βιώνουν τη δική τους… υπαρξιακή κρίση αφού στέλνουν ά-
κρως αντιφατικά μηνύματα μέσω των δημοσκοπήσεων. 
Χαρακτηριστικό παράδειγμα το τελευταίο γκάλοπ που διενεργήθηκε
για λογαριασμό ιταλικού τηλεοπτικού σταθμού. Τι έδειξαν τα αποτε-
λέσματά του; Ότι ενώ στο ερώτημα της πρόθεσης ψήφου οι Ιταλοί
δίνουν ένα 23,5% στο εθνικιστικό κόμμα της Λέγκας του Βορρά και α-
κόμη ένα 16,3% στο ακροδεξιό κόμμα «Αδέλφια της Ιταλίας», κατά
πλειοψηφία τάσσονται υπέρ της παραμονής στην πρωθυπουργία του ανεξάρτητου (και σίγουρα όχι ακροδεξιού)
Τζουζέπε Κόντε. Μάλιστα, το 46% των ερωτηθέντων απάντησε ότι η κυβέρνηση μπορούσε να συνεχίσει την πο-
ρεία της, έστω και αν στη Γερουσία δεν εξασφάλισε απόλυτη πλειοψηφία, ενώ μόλις το 9% υποδεικνύει ως λύση τη
σύσταση κυβέρνησης με νέο πρωθυπουργό. Είναι τρελοί αυτοί οι Ρωμαίοι, που θα έλεγε κι ο Αστερίξ…

ΠΥΡΗΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΙΡΑΝ 
«Διάσωση» της συμφωνίας
ζητούν Τεχεράνη και
Μόσχα με το βλέμμα 
στην Ουάσινγκτον 
Στη Μόσχα για επίσημη επίσκεψη βρέθηκε στις αρχές
της εβδομάδας ο υπουργός Εξωτερικών του Ιράν, Μο-
χαμάντ Τζαβάντ Ζαρίφ, και ψηλά στην ατζέντα των
συνομιλιών του με τον Ρώσο ομόλογό του, Σεργκέι Λα-
βρόφ, βρέθηκε το θέμα του περσικού πυρηνικού προ-
γράμματος. Κοινός τόπος και της Μόσχας και της Τεχε-
ράνης είναι η διάσωση της συμφωνίας για το πυρηνικό
πρόγραμμα του Ιράν, με τον Λαβρόφ να δηλώνει ότι οι
δύο χώρες ελπίζουν «στην επιστροφή στην πλήρη και ο-
λοκληρωμένη εφαρμογή της».

Επί της ουσίας, οι δύο χώρες πετούν το μπαλάκι στην
άκρη του Ατλαντικού, δεδομένου ότι ο νεοεκλεγείς Πρό-
εδρος των ΗΠΑ, Τζο Μπάιντεν, έχει εκφράσει την
πρόθεσή του να επαναφέρει τη χώρα στη συμφωνία α-
πό την οποία την «αποτράβηξε» μονομερώς το 2018 ο
προκάτοχός του Ντόναλντ Τραμπ. 

Η καλή… προαίρεση της Ουάσινγκτον δεν είναι, βε-
βαίως, άνευ όρων, καθώς ως προϋπόθεση επιστροφής
της στο staus quo ante τίθεται η δέσμευση του Ιράν ότι
θα αρχίσει να σέβεται και πάλι πλήρως τους όρους της
συμφωνίας του 2015. Θυμίζεται ότι εκείνη τη χρονιά
και μετά από την πάροδο 12 ετών γεμάτων εκατέρωθεν
εντάσεων, το Ιράν και η «Ομάδα των 6» (ΗΠΑ, Κίνα,
Γαλλία, Βρετανία, Ρωσία και Γερμανία) κατέληξαν στη
Βιέννη σε ένα κοινό σχέδιο δράσης για τη διευθέτηση
του ιρανικού, πυρηνικού προγράμματος. 

Ο όρος της Τεχεράνης είναι να άρει η Ουάσινγκτον
τις κυρώσεις εναντίον του Ιράν και να σεβαστεί κι αυτή
με τη σειρά της τις δεσμεύσεις που απορρέουν από τη
συμφωνία της Βιέννης.

Καταδίκη Τραμπ; 
Last year…
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ΠΑΟΚ: 
Τα χειρότερα

είναι μπροστά…
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 ▶ΣΕΛ. 19



 

▶ΣΕΛ. 16

Το Σαββιδοτεχνείο
βλέπει… παραίτηση

Ζαγοράκη



 

▶ΣΕΛ. 20-22

• Ο Αλέξης Κούγιας ως βασικός μάρτυρας κατηγορίας μεταξύ άλλων
προκάλεσε μια δικαστική ταλαιπωρία άνευ προηγουμένου, 

δημιουργώντας τη στάμπα πως άνθρωποι του ποδοσφαίρου 
είχαν συστήσει συμμορία ▶ΣΕΛ. 11

Αθώοι οι 28.
«Ένοχοι» όσοι
τους έστειλαν
σε δίκη…


